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1. ÚVOD: SHRNUTÍ ROKU  
 
Projděme si rok 2023 podle jednotlivých středisek organizace: 

MUZEUM A GALERIE. Do výstavních síní přišlo v roce 2023 celkem 17 110 
návštěvníků, což je zhruba stejné jako v roce 2022 přesto, že Galerie Synagoga byla 
v roce 2023 v provozu jen 9 měsíců. Poté organizace zajistila její výmalbu a nátěry a 
předání majiteli – Církvi československé husitské. Návštěvníci mohli v roce 2023 
zhlédnout 20 výstav a 4 expozice. Nejnavštěvovanější výstavou roku byla výstava 
Historické cukrárny, kterou zhlédlo 5 116 návštěvníků. Tato výstava také nejvíc zaujala 
celostátní média včetně České televize a díky tomu přilákala do města spoustu turistů. 
Muzeum nechalo v roce 2023 zrestaurovat dva cenné sbírkové předměty, a to unikátní 
prapor Sboru dobrovolných hasičů a historickou pračku vyrobenou hranickou firmou. 
Pracovníci muzea pokračovali v digitalizaci sbírek.  

KULTURA. Celkem 111 akcí připravilo v roce 2023 středisko kultura. Jednalo se o 
koncerty, filmy, besedy, divadla, velikonoční a podzimní jarmarky, Hranické slavnosti, 
Vánoční trhy a další. V roce 2023 výrazně narostla návštěvnost koncertů Kruhu přátel 
hudby, a to více než dvojnásobné oproti předchozímu roku. Novinkou roku 2023 bylo 
představení pod širým nebem v letním kině - výpravný pohádkový muzikál „S čerty 
nejsou žádné žerty“, který navštívilo 379 diváků. V roce 2023 navštívilo 51 klubových 
programů 2 938 diváků, rekordní návštěvnost – 135 diváků zaznamenala Kouzelnická 
show Pavla Dolejšky. Do letního kina zavítalo na 36 filmů 6 337 diváků. Média nejvíce 
zaujala velikonoční výzdoba města, objevila se i v celostátních médiích a přilákala tak 
do města turisty. V roce 2023 proběhla v letním kině rekonstrukce plátna a dále 
proběhla rekonstrukce koncertního sálu.  

KNIHOVNA. Knihovna zaznamenala nárůst výpůjček o více než 5 000, stoupl počet 
registrovaných čtenářů, o několik tisíc se zvýšil počet vyhledávání v katalogu knih, 
výrazně vzrostl počet virtuálních návštěvníků o více než 8 000, vzrostl počet 
návštěvníků kulturně vzdělávacích pořadů. Knihovna uspořádala 81 vzdělávacích 
akcí. Lidé si v roce 2023 půjčili 77 862 knih. Nárůsty zaznamenala knihovna i přes to, 
že byla 2 měsíce uzavřena kvůli rekonstrukci přízemí budovy Staré radnice. Pro lepší 
komfort čtenářů byl pořízen před budovu knihovny box na knihy, do kterého mohou 
čtenáři kdykoliv vracet knihy. 

INFORMAČNÍ CENTRUM. Turistické informační centrum na zámku vyřídilo 9 177 
dotazů. Infocentrum Hranická propast navštívilo 20 198 turistů. V roce 2023 byla 
z technických důvodů uzavřena věž Staré radnice. Organizace místo výstupů na věž 
přišla s nabídkou různých komentovaných prohlídek (vojenské, židovské, Kunzova 
vila, prohlídky zámku a další), které navštívilo 1 004 osob. K výraznému nárůstu došlo 
i u návštěvnosti Městské památkové zóny, tyto prohlídky využilo 162 zájemců.  

Hranice, 15. února 2023 
 

Ing. Naděžda Jandová 
ředitelka Městských kulturních zařízení Hranice  
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2. ZÁKLADNÍ ÚDAJE O 
ORGANIZACI   

 

Název organizace:  Městská kulturní zařízení Hranice, p.o. 
Sídlo:    Masarykovo náměstí 71, 753 01 Hranice 
IČ:    71294686 
Bankovní spojení:  KB a.s., č.ú. 107-9397630297/0100 
Telefon:   +420 778 712 622 
E-mail:   reditel@mkz-hranice.cz 
ID datové schránky: 7jhvcxy 
Webové stránky:   www.mkz-hranice.cz  
Zřizovatel:   Město Hranice, Pernštejnské náměstí 1, 753 01 Hranice 
Statutární zástupce: Ing. Naděžda Jandová, ředitelka 

ZÁKLADNÍ CHARAKTERISTIKA PODLE ZŘIZOVACÍ LISTINY: 
 
Hlavním cílem Městských kulturních zařízení Hranice je podle zřizovací listiny 
zvyšovat kulturní úroveň obyvatel města a rozvíjet cestovní ruch v regionu, a to ve 
spolupráci se školami a dalšími kulturními subjekty ve městě a okolí. K naplnění cílů 
vykonává organizace tyto činnosti: 
 

 v oblasti kulturní organizují akce kulturního, vzdělávacího a společenského 
charakteru, zajišťují veřejné předvádění audiovizuálních produkcí a 
autorských děl, provozují reklamní a propagační plochy na území města, 
zajišťují vydávání neperiodických publikací a periodického tisku, zajišťují 
prodej zboží, nakupují zboží za účelem jeho dalšího prodeje  

 

 v oblasti muzejní a výstavnické plní funkci muzea, zpřístupňují sbírky, 
rozmnožují sbírky, zapůjčují sbírkové předměty na výstavy pořádané jinými 
subjekty, poskytují informační služby badatelům a veřejnosti, pořádají 
výstavy uměleckých děl a stálých expozic, nakupují či zhotovují repliky 
sbírkových předmětů, upomínkových a propagačních předmětů, pohlednic, 
publikací, katalogů, nosičů audio a video nahrávek  

 

 v oblasti knihovnické zajišťují v plném rozsahu provoz Městské knihovny a 
plní funkci základní knihovny, koordinačního střediska knihovnických služeb 
a metodické činnosti pro základní knihovny v rámci střediska Hranice, 
zajišťují výkon regionálních funkcí, zajišťují přístup veřejnosti k vlastním i 
vnějším informačním zdrojům včetně internetu, pořádají kulturně vzdělávací 
akce, nabízí reprografické služby  
 

 v oblasti informační zajišťují v plném rozsahu provoz Městského 
evropského informačního střediska, zajišťují výkon průvodcovské služby, 
nabízí reprografické služby 

 

mailto:reditel@mkz-hranice.cz
https://mkz-hranice.cz/
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TÝM MKZ HRANICE  
 

 
PERSONÁLNÍ OBSAZENÍ K 31. 12. 2023  
 
 

Ing. Naděžda Jandová ředitelka 

Bc. Monika Nováková zástupce ředitelky, hlavní účetní 

Pavlína Facková  účetní 

 

STŘEDISKO MUZEUM A GALERIE: 

 

Mgr. Marek Suchánek vedoucí střediska, kurátor 

Miroslav Máca  průvodce 

Jana Konečná   průvodkyně (0,35 úvazek) 

Bc. Lenka Suchánková administrativa, sbírky, depozitář (0,5 úvazek) 

Ivana Žáková  doprovodné programy muzea, úklid 

 

STŘEDISKO KULTURA: 

 

Jakub Rob   dramaturg 

Lukáš Šikl   technik  

  

 

STŘEDISKO TURISTICKÉ INFORMAČNÍ CENTRUM: 

 

Bc. Lenka Suchánková referentka TIC Propast (0,5 úvazek) 

Bc. Tomáš  Pepernik referent 

Lenka Bíbrlíková  referentka 

 

STŘEDISKO KNIHOVNA: 

 

Marie Jemelková  vedoucí střediska 

Ester Králová  knihovnice 

Ludmila Sávová  knihovnice  

Mgr. Lucie Davidová  knihovnice 

Monika Ošťádalová  knihovnice  

Petra Kostelníčková knihovnice – regionální funkce 
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ORGANIZAČNÍ STRUKTURA K 31. 12. 2023  
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3. MUZEUM A GALERIE 
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3.1 SHRNUTÍ: MUZEUM A GALERIE - ROK 2023 
 

Celková návštěvnost výstavních síní muzea 
na Staré radnici, Galerie Synagogy a Muzea 
na zámku byla obdobná s předchozím 
rokem. Čítala celkem 17 110 návštěvníků.  

Návštěvnost v posledních třech měsících 
negativně poznamenalo uzavření Galerie 
Synagoga z důvodu navrácení objektu Církvi 
československé husitské, které definitivně 
proběhlo 1. ledna 2024. Galerie Synagoga 
tak v roce 2024 znovu otevřena nebude. 

V roce 2023 mohli návštěvníci vidět celkem 
20 výstav a 4 expozice, z toho 6 výstav v 
synagoze a 8 na Staré radnici. Muzeum na 
zámku nabídlo 2 expozice, v chodbě před 
vstupem na věž Staré radnice jsou 2 
expozice, a to „Truhly v proměnách času“ a 
„Co vyprávějí kameny“. A nesmíme 
zapomenout na 2 venkovní výstavy – 
Kraslicovník, který je výstavním prostorem 
pro malovaná vajíčka, a na výstavu 
vánočních stromků v horním a dolním 
podloubí. 

Nejnavštěvovanější výstavou roku byla 
výstava Historické cukrárny aneb Mlsání 
našich babiček na Staré radnici, kterou 
zhlédlo 5 116 návštěvníků. Následovala 
počítačová a herní výstava Retrogaming s 
3 942 návštěvníky. Populární byla také 
výstava Vánoční ozdobárium, kterou do 
konce prosince zhlédlo 2069 návštěvníků, a 
která pokračovala do ledna 2024. 

Úspěchu se těšily také výtvarné výstavy. Nejoblíbenější z nich byla finální výstava 
Galerie Synagoga Ozvěny života Jana Chaloupky, přišlo na ni 1 610 návštěvníků. 
Úspěšné byly i výstavy Otevřený ateliér Evy Prokopcové s 1 390 návštěvníky a 
Pamäť času Vojtecha Kolenčíka s 1 394 návštěvníky. V muzeu na Staré radnici také 
proběhla výstava obrazů Origami a tangram Lenky Husárikové, která přilákala 1497 
návštěvníků. 

V roce 2023 bylo do sbírek muzea zapsáno 9 kusů sbírkových předmětů, pod 6 
přírůstkovými čísly. Předměty byly zapsány do podsbírky „Jiná - Etnografie, 
uměleckoprůmyslové práce, obrazy, předměty denní potřeby“ a „Numismatická“.  
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3.2 ZÁKLADNÍ ÚDAJE O MUZEU A GALERII 
 

 HISTORIE HRANICKÉHO MUZEA 

Snahy o zřízení muzea byly patrné již od konce předminulého století, ale nejaktivnější 
sběratelská činnost se soustředila k roku 1904, kdy byl vytvořen základ muzejních 
sbírek.  

Muzeum bylo slavnostně otevřeno 5. července 1905 v jedné místnosti školní budovy 
na dnešním Školním náměstí. Muzeum bylo spravováno kuratoriem, v jehož čele stál 
lékárník Kaulfus.  

Sbírkový fond se postupně rozrůstal, stávající prostory nestačily, a proto bylo muzeum 
v roce 1912 přestěhováno do přízemních místností radnice. V roce 1921 se sbírky 
stěhovaly opět do budovy na Školním náměstí, kde byly již v rámci možností tematicky 
uspořádány. Po roce 1927 byl nákupy vytvořen základ sbírky obrazů a muzejní fondy 
se rozrostly také o zemědělské oddělení.  

Během 2. světové války proběhla rekonstrukce synagogy a byla zde roku 1943 
instalována formou stálé expozice větší část sbírek. Bezprostředně po skončení války 
se snažila skupina nadšenců o zřízení Okresního muzea v Hranicích. Tato snaha byla 
krátce naplněna v padesátých letech.  

V rámci územněsprávních změn v šedesátých letech přešly sbírky hranického muzea 
do správy Okresního vlastivědného ústavu v Přerově, dnes Muzea Komenského. Pro 
výše uvedený nevyhovující stav sbírek v Hranicích došlo k jejich převozu do depozitářů 
v Přerově, Tovačově a Kojetíně.  

Na přelomu šedesátých a sedmdesátých let byl původně jednolitý sbírkový fond 
rozdělen na jednotlivé dnešní fondy. Synagoga nadále sloužila jako výstavní prostor 
muzea a v roce 1974 zde byla instalována monotematická expozice fajánse a 
keramiky.  

Devadesátá léta znamenají renesanci hranického 
muzea. V roce 1993 byla na město přenesena 
pravomoc zřizovat muzeum a město poté požádalo 
ministerstvo kultury o převedení muzejních sbírkových 
fondů z majetku státu do majetku města. Po schválení 
převodu bylo městským zastupitelstvem zřízeno k 1. 
lednu 1994 Městské muzeum a galerie v Hranicích jako 
samostatný právní subjekt. Během roku 1994 byly 
převezeny z depozitářů Muzea Komenského zpět do 
Hranic všechny sbírkové fondy. 

K 31.12. 2014 Městské muzeum a galerie v Hranicích, 
p.o. jako samostatný právní subjekt zaniklo a od 1. 1. 
2015 po sloučení s městskou knihovnou a městským 
kulturním zařízením se stalo součástí příspěvkové 
organizace Městská kulturní zařízení Hranice. 

Synagoga sloužila jako muzeum. 
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PRACOVIŠTĚ 

Středisko muzeum a galerie využívá při své činnosti Výstavní síň Stará radnice v 
Radniční 1, 753 01 Hranice, Galerii Synagoga v Janáčkově ulici 728, 753 01 Hranice 
a od roku 2016 Muzeum na zámku, Pernštejnské náměstí 1, 753 01 Hranice. 

VÝSTAVNÍ SÁLY NA STARÉ RADNICI 
 
Na Staré radnici jsou tři výstavní prostory. Výstavní sál (bývalá obřadní 
síň), Gotický sál, předsálí Gotického sálu. K vernisážím a doprovodným 
programům je využíván také dvůr na Staré radnici. 
 
 

GALERIE SYNAGOGA  
 
Synagoga sloužila od roku 1994 k výstavám výtvarných děl autorů 
zvučných jmen. Z důvodu neprodloužení smlouvy s vlastníkem budovy a 
městem Hranice byla Galerie Synagoga 17. září veřejnosti uzavřena a na 
konci roku 2023 byl objekt předán vlastníkovi. 
 

MUZEUM NA ZÁMKU 
 
Od roku 2016 využívá muzeum také prostory v přízemí hranického 
zámku, kde je zřízeno Muzeum na zámku. V roce 2016 se tam uskutečnila 
výstava věnovaná J. H. Gallašovi, poté byly vytvořeny dvě expozice – 
jedna pod názvem „Hranice na mušce“ a druhá představuje model 
historického centra Hranic od Stanislava Miloše. 
 

EXPOZICE PŘI VSTUPU NA VĚŽ  
 
Dalším místem, které využívá středisko muzeum a galerie je 
dvacetimetrová chodba, ve které je umístěna expozice historie truhel, 
expozice minerálů a na schodišti, které vede do věže, jsou reprodukce 
obrazů Jana Pinkavy. Věž Staré radnici byla v roce 2023 z technických 
důvodů nepřístupná. 
 

OTEVÍRACÍ DOBA NA STARÉ RADNICI A V GALERII SYNAGOGA 
 
Pondělí  zavřeno  
Úterý až sobota 9:00 – 12:30  13:00 – 16:00  
Neděle   9:00 – 12:30  13:00 – 17:00  
 
Muzea na zámku bylo v měsících červenec a srpen otevřeno každou středu a neděli 
od 14:00 do 17:00 hodin. Mimo tyto měsíce bylo přístupné po domluvě v Turistickém 
informačním centru na zámku. Expozice truhel a minerálů jsou návštěvníkům 
přístupné po domluvě v Turistickém informačním centru na zámku. 
 

VSTUPNÉ  
Od 1. ledna 2015 je vstup do všech výstavních síní muzea a galerie zdarma. 
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3.3 VÝSTAVNÍ ČINNOST 
 

3.3.1 NÁVŠTĚVNOST  
 

Návštěvnost muzea a galerie byla srovnatelná s předchozím rokem. Do muzea a 
galerie zavítalo 17 110 návštěvníků na zhlédnutí výstav či účastí na doprovodných 
programech.  

Návštěvníci mohli v roce 2023 zhlédnout celkem 20 
výstav. Z toho 14 výstav připravila organizace v Galerii 
Synagoga a na Staré radnici.  

Do výčtu patří také 4 expozice. Dvě z nich - Hranice na 
mušce a Model historického jádra města - jsou umístěné v 
Muzeu na zámku. Další dvě - expozice mineralogie a 
expozice Truhly v proměnách času - jsou umístěné ve 
vstupní chodbě na věž 
Staré radnice. Tradičně 
připravuje organizace 
další venkovní výstavy, a 
to Kraslicovník a Výstavu 
vánočních stromků 
v podloubí. 

Do výčtu nezapočítáváme on-line expozici Osobnosti 
Hranicka, která vznikla v roce 2020 v době 
pandemie, je na webových stránkách organizace a je 
průběžně aktualizována. 

 

POČET VÝSTAV 

Místo Název výstav Počet výstav 

Galerie Synagoga Názvy výstav dále v textu 6 

Stará radnice Názvy výstav dále v textu 8 

Muzeum na zámku Expozice Hranice na mušce  
Expozice Model historického jádra města  

2 

Věž Staré radnice Expozice Truhly v průběhu času 
Expozice „Co vyprávějí kameny“ 

2 

Masarykovo náměstí Kraslicovník 1 

Horní a dolní podloubí Výstava vánočních stromků v podloubí 1 

CELKEM 20 
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NÁVŠTĚVNOST PODLE JEDNOTLIVÝCH MĚSÍCŮ: 
 
 

MĚSÍČNÍ NÁVŠTĚVNOST VÝSTAV - STARÁ RADNICE 

Měsíc 
Rok 
2014 

Rok 
2015 

Rok 
2016 

Rok 
2017 

Rok 
2018 

Rok 
2019 

Rok 
2020 

Rok 
2021 

Rok 
2022 

Rok 
2023 

Leden 239 89 341 828 626 707 620 0*1 1117 577 

Únor 106 107 531 880 513 1153 2280 0*1 978 951 

Březen 87 344 612 512 772 1327 1369 0*1 1007 1308 

Duben 262 346 275 387 554 424 0*1 0*1 805 1429 

Květen 56 330 223 840 857 572 586 194 1045 1071 

Červen 252 802 707 370 407 376 561 278 417 768 

Červenec 44 578 739 481 633 649 716 462 685 394 

Srpen 96 733 1042 624 667 881 593 333 513 404 

Září 261 1000 921 987 776 1019 749 1193 656 443 

Říjen 222 427 851 1746 868 660 117*1 456 457 644 

Listopad 68 304 657 1453 1135 1061 0*1 400 966 916 

Prosinec 33 853 1278 793 1131 701 140*1 641 605 925 

CELKEM 1726 5913 8177 9901 8939 9530 7731 3957 9251 9830 

Poznámky: 

1. Z vládního nařízení uzavřené výstavní prostory v Muzeu na zámku. V roce 2021 nepořádalo muzeum žádnou výstavu 
v Galerii Severní křídlo zámku.    

 
 
 
 
 

MĚSÍČNÍ NÁVŠTĚVNOST VÝSTAV – SYNAGOGA 

Měsíc 
Rok 
2014 

Rok 
2015 

Rok 
2016 

Rok 
2017 

Rok 
2018 

Rok 
2019 

Rok 
2020 

Rok 
2021 

Rok 
2022 

Rok 
2023 

Leden 90 137 374 218 409 475 317 0*1 391 305 

Únor 97 221 433 293 308 572 575 0*1 426 312 

Březen 101 330 490 333 582 1226 186 0*1 517 409 

Duben 61 255 397 882 899 523 0*1 0*1 1091 602 

Květen 138 342 561 963 1274 1239 178 256 713 605 

Červen 116 763 1241 827 906 1016 333 482 790 1294 

Červenec 116 564 620 640 823 802 922 800 678 756 

Srpen 155 940 738 717 716 906 637 778 772 796 

Září 610 1150 852 804 1132 978 556 939 580 844 

Říjen 100 567 555 732 703 1059 72*1 669 495 0*2 

Listopad 55 458 791 874 829 842 0*1 317 257 0*2 

Prosinec 95 364 265 519 322 341 76*1 274 615 0*2 

CELKEM 1734 6091 7317 7802 8903 9979 3852 4515 7325 5923 

Poznámky: 

1. Z důvodu vládního nařízení byly uzavřené výstavní prostory v muzeu a galerii. 
2. Z důvodu navrácení objektu Církvi československé husitské byla uzavřena Galerie Synagoga. 
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MĚSÍČNÍ NÁVŠTĚVNOST VÝSTAV MUZEA NA ZÁMKU 

Měsíc Rok 
2016 

Rok 
2017 

Rok 
2018 

Rok 
2019 

Rok 
2020 

Rok 
2021 

Rok 
2022 

Rok 
2023 

Leden  16 126 108 94 0*1 2 10 

Únor  35 151 202 142 0*1 17 37 

Březen  8 153 167 83 0*1 50 64 

Duben 228 175 383 238 0*1 0*1 4 84 

Květen 594 366 437 202 0*1 0*1 137 211 

Červen 277 244 247 397 0*1 138 103 199 

Červenec 104 377 223 271 53 85 32 228 

Srpen 136 413 186 287 75 90 43 236 

Září 337 284 440 443 177 352 131 206 

Říjen  8 242 349 244 35*1 92 59 63 

Listopad 209 166 224 110 0*1 6 25 9 

Prosinec 305 124 145 176 0*1 4 2 10 

CELKEM 2198 2450 3064 2845 659 767 605 1357 

Poznámky: 

1. Z vládního nařízení uzavřené výstavní prostory v Muzeu na zámku.  
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NÁVŠTĚVNOST JEDNOTLIVÝCH VÝSTAV V ROCE 2023: 
  
 
 
 

Poznámky: 

1. Výstava byla zahájena slavnostní vernisáží v roce 2022 a pokračovala do roku 2023. 

 
 
 
 
 

Poznámky: 

1. Výstava byla zahájena slavnostní vernisáží v roce 2023 a pokračovala do roku 2024. 
2. Výstava byla zahájena slavnostní vernisáží v roce 2023 a pokračovala do roku 2024. 

 

 

 
 
 
  

NÁVŠTĚVNOST VÝSTAV PŘELOM ROKU 2022/2023 - STARÁ RADNICE 

Název výstavy  Termín konání Návštěvnost 
2022 

Návštěvnos
t 2023 

Celkem 

Stromy jako domy*1 20. 10. 2022 – 
22. 1. 2023 

1 917 577 2 494 

NÁVŠTĚVNOSTI VÝSTAV V ROCE 2023 - STARÁ RADNICE 

Název výstavy  Termín konání Návštěvnost 

Historické cukrárny aneb 
Mlsání našich babiček 

9. 2. – 11. 6. 4 878 

Svět podle Jaromíra 99 
 

16. 2. – 12. 3. 1 031 

Retrogaming 
 

18. 3. – 25. 6. 3 833 

Síla větru a tlak vody 
 

13. 7. – 8. 10. 1 411 

Lenka Husáriková:  
Origami a tangram 

12. 10. – 3. 12. 1 429 

Vánoční ozdobárium 
 

26. 10. 2023 – 28. 1. 2024*1 2 007 

Ťuk, ťuk aneb Jak se kdysi 
datlovalo 

14. 12. 2023 – 3. 3. 2024*2 591 



 
16 Výroční zpráva 2023 

Poznámky: 

1. Výstava byla zahájena vernisáží v roce 2022 a pokračovala dále i v roce 2023.  

 
 
 

 

Poznámky: 

1. Poslední výstava v Galerii Synagoga před uzavřením výstavní síně.  

  

NÁVŠTĚVNOST VÝSTAV PŘELOM ROKU 2022/2023 – GALERIE SYNAGOGA 

Název výstavy  Termín konání Návštěvnos
t 2022 

Návštěvno
st 2023 

Celkem 

Ivona Žirková: 
Detailně*1 

1. 12. 2022 – 15. 1. 
2023 

615 176 791 

NÁVŠTĚVNOST VÝSTAV V ROCE 2023 – SYNAGOGA 

Název výstavy  Termín konání Návštěvnost 

Rita Koszorús: Myslím na teba 
 

19. 1. – 15. 3. 505 

Miloslav Moucha: Proměny 
viděného 

9. 3. – 23. 4. 762 

Eva Prokopcová: Otevřený ateliér  27. 4. – 11. 6. 1 390 

Vojtech Kolenčík: Pamät času: 
premaľby maľby 
Pocta obetiam holokaustu II 

15. 6. – 30. 7. 1 394 

Jan Chaloupek: Ozvěny života 
 

3. 8. – 17. 9. *1 1 610 
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3.3.2 VÝSTAVY NA STARÉ RADNICI 
 
Stromy jako domy 
20. října 2022 - 22. ledna 2023 
-------------------------------------------------------------------------- 

 
Výstava k 170. výročí založení Střední lesnické školy v Hranicích. Výstava byla 
rozdělena na tři základní biotopy: smrk a dub reprezentují les, vrbu prostředí u vody a 
jabloň venkovskou zahradu. V každém biotopu byla kolekce preparátů savců, ptáků, 
obojživelníků, hmyzu, modelů hub, lesních plodů a dalších. Výstava byla obohacena o 
regionální předměty, fotografie a historii mapující stovky let trvající existenci hranické 
Střední lesnické školy. 
 
Úvodní slovo a k výstavě promluvil: Marek Suchánek, Lukáš Kandler – ředitel SLŠ 
Návštěvnost výstavy: 2 570 (1 993 do 31. 12. 2022; 577 do 22. 1. 2023) 
Doprovodný program: Interaktivní výstava (herní a vzdělávací aktivity pro děti) 
 

 

Historické cukrárny aneb Mlsání našich babiček 
9. února 2023 - 11. června 2023 
-------------------------------------------------------------------------- 

 
 

Atraktivní výstava o vývoji cukrářského řemesla, sladkostí a cukráren v Česku i v 
Hranicích. Výstava mapovala vývoj cukrářského řemesla, sladkostí a historii cukráren. 
K vidění byl stylizovaný interiér historické cukrárny, obchodu a výrobny, ale také dózy 
plné bonbonů nebo zákusky vyrobené podle časopisů z 30. let 20. století. Návštěvníci 
si mohli prohlédnout a obdivovat nejrůznější cukrářské nástroje, dobové bonboniéry i 
reklamní materiály. 
 
Úvodní slovo a k výstavě promluvil: Marek Suchánek 
Občerstvení zajistily: Cukrárna a kavárna Archa, kavárna kofík 
Návštěvnost výstavy: 5 116 
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Svět podle Jaromíra 99 
16. února 2023 – 12. března 2023 
-------------------------------------------------------------------------- 

 
Jaromír Švejdík alias Jaromír 99, je známý český výtvarník, zpěvák, skladatel a textař. 
Zejména jeho komiksy zaznamenaly značnou popularitu. Velice jej zajímá příroda 
a následně i architektura v přírodě. Většina těchto motivů pochází z Jesenicka, kde se 
narodil a kde tráví v létě většinu času. Celkem 90 procent jeho tvorby je pohledem na 
Jeseník a okolí. 
 
Úvodní slovo a k výstavě promluvil: Marek Suchánek, Jaromír Švejdík a Miroslav 
Houška 
Návštěvnost výstavy: 1 065 
 
  

Retrogaming  
18. března 2023 – 25. června 2023 
-------------------------------------------------------------------------

- 
 

Výstava Retrogaming představila návštěvníkům počítačové hry a domácí počítače a 
konzole z 80. let, a to jak československé, tak zahraniční. Pro návštěvníky byla 
připravena spousta nejen technologických informací, ale také zajímavostí. 
Představeny byly velké herní hity a také dobové herní časopisy. Nedílnou součástí, 
která nesměla na výstavě o hrách chybět, bylo „herní doupě“. Návštěvníci se seznámili 
s historickými herními počítači, na kterých si zahráli dobové hry.  

 
Návštěvnost výstavy: 3 942 
Doprovodný program: Edukační program pro školy (komentovaná prohlídka, kvíz, 
herní koutek) 
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Síla větru a tlak vody 
13. července 2023 – 8. října 2023 

-------------------------------------------------------------------------- 

 
 

Výstava připomínala dlouhotrvající historii výroby čerpadel v Hranicích, od založení 
firmy Antonína Kunze, přes její začlenění do národního podniku Sigma, až do 
současnosti. Na výstavě byly k vidění výrobky firem těchto firem jako například 
nejrůznější čerpadla, pumpy, motory, spousta dobových fotografií, katalogů a 
dokumentů. Výstava se zabývala také budoucností, tj. využití síly větru k pohonu 
pístových čerpadel, které vychází z plánů Antonína Kunze. 

 
Úvodní slovo: Marek Suchánek, Pavel Tichý, Milan Šimonovský, Daniel Vitonský 
Návštěvnost výstavy: 1 411 
Doprovodný program: Hra „Staň se zaměstnancem továrny Antonína Kunze“ (kvíz, 
manuální koutek) 
 

 
Lenka Husáriková: Origami a tangram 
12. října 2023 - 3. prosince 2023 
-------------------------------------------------------------------------- 

 
 

Malířka Lenka Husáriková se věnuje také kresbě, v současnosti již velmi zřídka 
grafickému designu a byla lektorkou výtvarných kurzů.  Ve svých dílech zobrazuje 
témata, která jsou jí blízká. Ať už se jedná o místa v přírodě, která autorka dobře zná 
nebo věci, které se jí líbí a má k nim vztah. Její obrazy Origami a Tangram jsou 
inspirovány historickými prvky mimo evropské kulturní tradice. Origami pochází z 
Japonska a Tagram vznikl v Číně. 

 
Úvodní slovo, k výstavě promluvil: Marek Suchánek, Miroslav Pesch 
Návštěvnost výstavy: 1 497 
Doprovodný program: Komentovaná prohlídka, maxi tangram 
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Vánoční ozdobárium 
26. října 2023 - 28. ledna 2024 
--------------------------------------------------------------------------- 

 
 

Skleněné baňky, slaměné, kovové, dřevěné, látkové a další ozdoby na vánoční 
stromeček byly k vidění na výstavě s názvem Vánoční ozdobárium. Lákadlem byla 
kolekce dětských ozdob a retro ozdob, ale také historický dřevěný betlém ze sbírek 
hranického muzea. Vánoční atmosféru doplnily pohlednice s vánoční tématikou. 
Návštěvníci výstavy se také dozvěděli o historii vzniku a výroby ozdob.  
 
Úvodní slovo a k výstavě promluvil: Marek Suchánek 
Návštěvnost výstavy: 2 069 (do 31. 12. 2023) 
Doprovodný program: Tvoření pro děti (tvoření vloček z papíru, štítků na dárky, 
ozdob z těstovin) 
 
 

Ťuk, ťuk aneb Jak se kdysi datlovalo 

14. prosince 2023 - 3. března 2024 
--------------------------------------------------------------------------- 

 
 

Výstava v souvislosti 310. výročí první zmínky o psacích strojích, která nabídla unikátní 
pohled na desítky psacích strojů různých výrobců a roků produkce. Výstava dále 
nabídla panely popisující historii výroby psacích strojů a představující dobové reklamy 
výrobců a obchodníků, fotografie tehdejších kanceláří, psací stroj herečky Věry 
Ferbasové a možnost vyzkoušet si – pro mladší generace možná poprvé – psaní na 
psacích strojích značek Urania 8 a Kapel. 
 
Úvodní slovo a k výstavě promluvil: Marek Suchánek, Eduard Hošek 
Návštěvnost výstavy: 590 (do 31. 12. 2023) 
Doprovodný program: Psací stroje Urania 8 a Kappel V. A. na vyzkoušení 
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3.3.3 VÝSTAVY V GALERII SYNAGOGA 
 

 
Ivona Žirková: Detailně 
1. prosince 2022 - 15. ledna 2023 
--------------------------------------------------------------------------- 

 

Výtvarnice Ivona Žirková se účastnila několika samostatných i kolektivních výstav na 
Slovensku, v České republice i v zahraničí. V malbách se odráží její vášeň pro přírodu 
a schopnost interpretovat tuto inspirační energii do svojí tvorby.  

 
Úvodní slovo a k výstavě promluvil: Marek Suchánek, Marian Meško 
Návštěvnost výstavy: 791 (615 do 31. 12. 2022, 176 do 15. 1. 2023)  

 
 

Rita Koszorús: Myslím na teba 
19. ledna 2023 - 5. března 2023 
-------------------------------------------------------------------------- 

 

Výtvarnice Rita Koszorús se narodila v roce 1989 v Bratislavě. Aktivně se prezentuje 
na samostatných i skupinových výstavách doma i v zahraničí. V roce 2021 získala 
první cenu v soutěži Malba roku, když se do jejího finále probojovala čtyři roky po sobě. 
Dostala se také do užšího výběru Ceny Nadace Novum v roce 2021. V současné době 
se věnuje se malbě, koláži, videu a akčnímu umění. 

Úvodní slovo a k výstavě promluvil: Marek Suchánek, Marian Meško 
Návštěvnost výstavy: 505 
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Miloslav Moucha: Proměny viděného 
9. března 2023 – 23. dubna 2023 
-------------------------------------------------------------------------- 

 

Malíř, grafik a spisovatel Miloslav Moucha se narodil v roce 1942 v Litvínově. Ve svém 
tvůrčím vývoji prošel od avantgardy přes konceptuální tvorbu až po současná témata 
krajin, prostoupených zvláštní světelnou atmosférou. Ve svých abstraktních obrazech 
se Miloslav Moucha soustřeďuje především na malířské hodnoty světla. Jeho tvorba 
má převážně meditativní charakter. Od avantgardy a konceptualismu se během 70. let 
trvale vrátil k malbě.  

Úvodní slovo a k výstavě promluvil: Marek Suchánek, Nataša Hand 
Návštěvnost výstavy: 762 

 
  

Eva Prokopcová: Otevřený ateliér  
27. dubna 2023 – 11. června 2023 
------------------------------------------------------------------------- 

 
 
Malířka Eva Prokopcová se narodila v roce 1948 v Českých Budějovicích. Svoji 
výtvarnou polohu situovala od počátku výtvarné produkce na problematiku různosti 
znaku a znakových polí v obecné poloze. Používá abstraktních formálních prostředků, 
které mají expresivní i konstruktivní výraz. Její díla jsou zastoupena ve sbírkách Alšovy 
jihočeské galerie v Hluboké nad Vltavou, Národní galerie Praha a dalších tuzemských 
galerií. V současné době se věnuje malbě a kresbě. 
  
Úvodní slovo a k výstavě promluvil: Marek Suchánek, Jindřich Štreit 
Návštěvnost výstavy: 1 390 
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Vojtech Kolenčík: Pamäť času: premaľby maľby 
Pocta obetiam holokaustu II 
15. června 2022 – 30. července 2023 

------------------------------------------------------------------------- 

 

Grafik, malíř a ilustrátor Vojtech Kolenčík se narodil v roce 1955 v Nitře. V současně 
době působí jako pedagog na Vysoké škole výtvarných umění v rámci katedry grafiky 
a jiných médií. Vede ateliér volné a barevné grafiky. Věnuje se malbě, kresbě, grafice, 
knižní ilustraci a grafickému designu. Ve své grafické tvorbě usiluje o postihnutí 
citových rozpoložení a psychických stavů člověka. 
 
Úvodní slovo a k výstavě promluvil: Marek Suchánek, Marian Meško 
Návštěvnost výstavy: 1 394 
 

 
Jan Chaloupek: Ozvěny života 
3. srpna – 17. září 2023 
------------------------------------------------------------------------- 

 

Malíř, ilustrátor, grafik a sochař Jan Chaloupek se narodil v roce 1958 v Novém Městě 
na Moravě. Stal se představitelem českého současného malířství a imaginace v 
abstraktním pojetí ilustrace knih. Jan Chaloupek ve své tvorbě přemýšlí o základních 
otázkách a jejich zobrazení v různých materiálech. Nejde o klasickou malbu, ale o 
snahu napětí života transformovat do struktury výtvarné výpovědi. V posledních letech 
sahá k optimističtějším barvám, chce vyjádřit svoji bytostnější a intenzivnější 
příchylnost k přírodním krásám, které ho stále hlouběji nabíjejí. 

Úvodní slovo a k výstavě promluvil: František Hodonský 
K uzavření Galerie promluvili: Naděžda Jandová, Karel Machyl, Vladimír Juračka 
Návštěvnost výstavy: 1 610 

  



 
24 Výroční zpráva 2023 

VIRTUÁLNÍ VÝSTAVA V SYNAGOZE 
 

Palo Macho & Jana Hojstričová: Dílo 
26. března 2021 – doposud 
--------------------------------------------------------------------------- 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

Dílo Jany Hojstričové a Pala Macha je nejnovějším společným dílem, které vytvořili 
speciálně pro prostor Synagogy v Hranicích. Vstoupili do prostoru instalací, která 
vícenásobně zhodnocuje nejen genius loci místa, ale i jeho širší mentální, paměťové 
a historické stopy. Tvoří ji důmyslně uspořádané, navzájem převrstvené kovové, 
skleněné konstrukce, stoly a stěny s fotoobrazy. Dílo nabízí vizuální a mentální zážitek, 
který má své stupně a stavy: jednotlivé vjemy se mění v souvislosti s tím, v jaké fázi 
dne a jeho světelné intenzity se tam ocitnete, ale také, zda fyzicky vstoupíte do 
bludiště, projdete se jím, nebo se na něj podíváte shora, z nadhledu.  
 
Virtuální výstava: on-line prohlídka na www.muzeum-hranice.cz  
Kurátor výstavy: Katarina Bajcurová 
Architektura a design výstavy: Marcel Benčík 
Realizace virtuální prohlídky: Dávid Kurinec 

http://www.muzeum-hranice.cz/
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3.3.4 EXPOZICE  
 

 

Hranice na mušce (Muzeum na zámku) 

15. listopadu 2016 - doposud 
------------------------------------------------------------------------ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Stálá expozice zbraní ze sbírek hranického muzea představuje unikátní kousky 
v Muzeu na zámku, které patří pod muzeum od 14. dubna 2016. Expozice seznamuje 
se zápalnými mechanismy palných zbraní, lidé mohou obdivovat nádherně zdobené 
chladné šavle, které nosívali nejen vojáci, ale také úřední zaměstnanci. V roce 2023 
byla expozice rozšířena o vojenské vyznamenání a medaile. 
 
Návštěvnost expozice: 1 357 
 

 
Model historického centra (Muzeum na zámku) 
14. dubna 2016 – doposud  
--------------------------------------------------------------------------- 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Dominantou stálé expozice historie Hranic, která je rovněž v Muzeu na zámku, je 
model historického centra města, jehož autorem je Stanislav Miloš. S prací na modelu 
začal na počátku 90. let. Stanislav Miloš zemřel 10. října 2020 v Hranicích ve věku 66 
let. Model města, na němž pracoval více než třicet let, před svou smrtí dokončil.  V roce 
2023 byla expozice rozšířena o pozdněgotické a renesanční kachle, které byly 
objeveny při archeologickém výzkumu, který se prováděl před rekonstrukcí zámku. 
 
Návštěvnost expozice: 1 357   
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 Expozice truhel (Stará radnice) 
 Stálá expozice 
  ------------------------------------------------------------------------ 

 
 

Expozice truhel ze sbírek muzea je umístěna ve 20 metrů dlouhé chodbě, kterou 
prochází na Staré radnici návštěvníci, kteří chtějí absolvovat výstup na věž. Kromě 
historických truhel s popisky jsou zde k vidění také panely s informacemi o truhlách a 
obrazy ze sbírek muzea.   

 
Návštěvnost není evidována. 
 
 

„Co vyprávějí kameny“ aneb Kamenná historie Moravské brány 
 Stálá expozice 
--------------------------------------------------------------- 

 

Expozice mineralogie „Co vyprávějí kameny – Kamenná historie Moravské brány“ byla 
realizována v roce 2020 díky finanční podpoře Ministerstva kultury České republiky. V 
osvětlených vitrínách je umístěna část exponátů, ostatní sbírkové předměty podsbírky 
mineralogie jsou uloženy v uzavřených skříňkách pod těmito vitrínami. V několika 
truhlách jsou umístěny exponáty, například vápenec nebo břidlice, které se na 
Hranicku těží nebo těžily. Projekt umožnil prezentovat sbírku mineralogie veřejnosti, 
vhodně uložit i nevystavené exponáty, nabídnout návštěvníkům ucelený pohled na 
kamennou historii Hranicka. Expozice obohacuje trasu výstupu na věž Staré radnice.   

 
Návštěvnost: není evidována. 
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Osobnosti Hranic – on-line expozice 
15. května 2020 – doposud 
-------------------------------------------------------------------- 

 
Po některých jsou pojmenované hranické ulice, po některých ne a přesto se významně 
zapsaly do historie Hranic. Osobnosti, které se v Hranicích narodily nebo ve městě 
působily, najdete od května 2020 souhrnně na jednom místě, a to na webu muzeum-
hranice.cz v nové on-line rubrice Osobnosti 
Hranic. 

Mezi více než stovkou osobností nechybí 
zakladatel města Hranic, benediktský mnich 
Jurik, bratři Chromí, díky kterým můžeme 
dodnes obdivovat krásy Zbrašovských 
aragonitových jeskyní, Josef Heřman Agapit 
Gallaš, významný hranický lékař, spisovatel a 
výtvarník nebo cestovatel Daniel Strejc – 
Vetterus, který jako první Čech zamířil 
objevovat krásy Islandu.  

Nemohli jsme opomenout ani JUDr. Františka 
Šromotu, který se zasloužil o modernizaci a 
zvelebení města nebo akademického 
sochaře a malíře Ladislava Vlodka, se mimo 
jiné podílel společně s plukovníkem 
Václavem Vlasákem na záchraně mramorové 
sochy císaře Františka Josefa I. z roku 1898.  

Projekt vznikl v době nouzového stavu, kdy 
byly editovány již zpracované texty o osobnostech, které byly umístěny na původním 
webu Turistického informačního centra Hranice. Tyto texty před lety zpracoval Václav 
Bednář a Jiří Nebeský. Průběžně jsou doplňovány aktuální informace a další 
osobnosti. 

Autoři textů: Jiří Nebeský, Václav Bednář, Jolana Konečná, Naďa Jandová, Kateřina 
Macháňová, Lenka Dočkálková a další.  

 
Úprava a vkládání textů a fotografií: Jolana Konečná 
Grafika webové prezentace: Jan Holpuch  
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3.3.5 VENKOVNÍ VÝSTAVY 
 

Kraslicovník na prostranství za zámkem 
22. března – 19. dubna 2023 
-------------------------------------------------------------------- 

 
 
Atmosféru Velikonoc již tradičně navodil v Hranicích kraslicovník, tedy strom plný 

kraslic zdobených různými technikami. Kraslicovník láká veřejnost, lidé se pod ním 

zastavují, fotí a obdivují různorodou výzdobu kraslic. V roce 2023 na stromě viselo 

3 344 nazdobených vajíček. 

Tuto výzdobu organizuje MKZ Hranice a bez spolupráce se školami, školkami a 

veřejností, která různě malovanými vajíčky na strom přispívá, by tato tradice, která 

vznikla v roce 2016, nemohla existovat. 

MKZ Hranice také pořádá výtvarné dílny na výrobu kraslic. Před Velikonocemi potom 

strom zdobí, a to na plošinách zhruba 20 hodin. Po Velikonocích jsou kraslice sundány 

ze stromu a pečlivě uloženy v platech na další rok. 

Kromě Kraslicovníku je na náměstí a na dalších místech ve městě tradičně velikonoční 

výzdoba, kterou organizace rozšířila v lockownu s cílem přinést lidem dobrou náladu. 

V roce 2021 se ve městě objevil navíc budkovník, pomlázkomat, velikonoční hry, 

knihobudka, obří kraslice a další výzdoba. Tato aktivita zaujala celou republiku a 

objevila se v televizi, rádiích i v tištěných celostátních médiích. Podobně tomu bylo v 

letech 2022 a 2023, kdy přibyly obří kraslice a další jarní výzdoba. 

POČET VAJÍČEK NA KRASLICOVNÍKU 

Rok Počet kraslic 

2016 2 384 

2017 3 300 

2018 3 800 

2019 4 040 

2020 Pandemie 

2021 3 325 

2022 3 780 

2023 3 344 
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Výstava vánočních stromečků na podloubí 
29. listopadu – 31. prosince 2023 
------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Atmosféru Vánoc již tradičně 
navodila v Hranicích výstava 
vánočních stromků v podloubí. 
Návštěvníci si mohli prohlédnout 
celkem 44 stromečků, které 
zdobily horní i dolní podloubí od 
středy 29. listopadu do neděle 
31. prosince 2023.  

Stromečky originálně nazdobily 
místní školky, školy, lidé z 
hranických spolků, klubů a 
organizací. 

Výstava vánočních stromků 
v podloubí je už od roku 2015 
ojedinělým projektem v celé 
republice. Jeho cílem je oživit 
centrum města a zapojit 
obyvatele všech věkových 
kategorií. Oba dva cíle jsou 
každoročně plněny.  

Každým rokem se přihlašují další 
jedinci či organizace, které mají 
zájem se na tomto unikátním 
projektu podílet. 

Na následujících stranách jsou fotografie všech stromků z prosince 2023 a u každého 
je napsané, která organizace nebo škola jej vytvořila. 
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3.4 DOPROVODNÉ PROGRAMY 
 

3.4.1 DNY EVROPSKÉHO DĚDICTVÍ  

 

Dny evropského dědictví, které se konaly v sobotu 16. září, nabídly prohlídky památek 
v Hranicích, ale také spoustu doprovodných programů.   

Program začal hned ráno od 9 hodin, a to již tradičně veřejnou snídaní. Posléze si 
návštěvníci mohli na náměstí užít výtvarné dílničky pro děti a veřejné piano, na které 
hráli kromě kolemjdoucích i studenti Základní umělecké školy. 

Největší zájem byl o komentované prohlídky sklepení domů na Pernštejnském 
náměstí, které se v roce 2023 uskutečnili v rámci DED vůbec poprvé, a o expozici 
k Hranickému krasu dlouhodobě umístěnou v turistickém informačním centru Teplice 
nad Bečvou. Velkému zájmu se těšil také program na zámku – kulturní vystoupení ve 
dvoraně, prohlídky samotného zámku, muzeum a galerie. Úplně naposled se otevřela 
pro návštěvníky Galerie Synagoga, která hostila tři úspěšné koncerty. 

Program doplnily zpřístupněný orchestrion a mázhauz, výstava Síla větru a tlak vody 
v muzeu na Staré radnici, procházka arboretem, či komentované prohlídky Kostelíčka 
a městského hřbitova.  
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NÁVŠTĚVNOST - DNY EVROPSKÉHO DĚDICTVÍ 16. 9. 2023  

Místo Návštěvnost 

Stará radnice – Síla větru a tlak vody 79 

Zámek – Muzeum na zámku 199 

Zámek – Tanec a zpěv ve dvoraně   150 

Zámek – Prohlídka zámku (placené) 100 

Zámek – Galerie Severní křídlo zámku 121 

Synagoga – Koncert sboru Add Gospel 160 

Synagoga – Koncert kapely Simcha 80 

Synagoga – Koncert tamburašského sboru Brač 83 

Galerie M+M 24 

Orchestrion 80 

Mázhaus 188 

Expozice k Hranickému krasu / TIC Teplice nad Bečvou 235 

Masarykovo náměstí – Permanent breakfast 100 

Masarykovo náměstí – Výtvarné ateliéry pro děti 30 

Masarykovo náměstí – Veřejné piáno + historické automobily 200 

Komentované prohlídky sklepení (placené) 229 

Komentovaná prohlídka městského hřbitova 16 

Kostelíček – Komentovaná prohlídka 50 

Kostelíček – Mimo prohlídku 31 

Procházka arboretem 73 

CELKEM 2 228 

 

  



 
36 Výroční zpráva 2023 

3.4.2 HRANICKÁ MUZEJNÍ NOC 

V tajuplném nočním světle město Hranice představila Hranická muzejní noc 2023. 
Bohatý program lákal na noční prohlídky zámku s místostarostou Mgr. Karlem 
Machylem, stejně jako noční prohlídky historického centra vedené PhDr. Hanou 
Svobodovou a individuální prohlídky židovského hřbitova. Nechyběla ani kulturní 
vystoupení v podobě smíšeného komorního pěveckého sboru Harmonia Hranice, 
židovských tanců v podání Taneční skupiny Rut či přednášky na téma Šavuot – svátek 
týdnů. Zpřístupněná dlouho do večera byla také řada výstav – v muzeu na Staré 
radnici, v galerii Severní křídlo zámku i stálé expozice na zámku. Novinkou byl 
karikaturista, který zájemcům tvořil originální kresby. 
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NÁVŠTĚVNOST - HRANICKÁ MUZEJNÍ NOC 26. 5. 2023  

Místo Návštěvnost 

Stará radnice – Historické cukrárny + Retrogaming 211 

Stará radnice – Tvořivé dílny pro děti 30 

Stará radnice – Kapela Last Minute 67 

Synagoga – Eva Prokopcová: Otevřený ateliér 64 

Synagoga – Přednáška Šavuot – svátek týdnů 18 

Synagoga – Židovské tance (Taneční skupina Rut) 52 

Synagoga – Smíšený komorní pěvecký sbor Harmonia Hranice 33 

Zámek – Komentované prohlídky 89 

Zámek – Galerie Severní křídlo zámku 120 

Zámek – Muzeum na zámku 170 

Komentované prohlídky města 25 

CELKEM  879 

 

3.4.3 DOPROVODNÉ PROGRAMY A KONCERTY V 
SYNAGOZE 
 

Purim 
16. března 2022 – 17:00 hodin 
--------------------------------------------------------------------- 

 

Poutavá přednáška PhDr. Vladimíra Juračky, na které se návštěvníci neobvyklým 

pojetím dozvěděli vše o židovském svátku Purim. Zjistili například, proč se mu říká 

také Svátek losů, a ochutnali pochoutku zvanou Hamanovy uši. 
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Žaves mjuzik vol. 2 
3. června 2023 – 18:00 hodin 
------------------------------------------------------------ 

 
 

 

Koncert populární a filmové hudby v podání hranické kapely Žaves mjuzik. Zazněly 

melodie z trilogie Hobit, hudba z filmů Moulin Rouge nebo Schindlerův seznam, ale i 

známé hity světových zpěváků a kapel. 

 

Kreativní dílny 
8. června 2022 – 14:00 hodin 
--------------------------------------------------------------------------- 

 

 

Dílny zaměřené na netradiční výtvarné techniky umělkyně Evy Prokopcové, jejíž 

obrazy si návštěvníci mohli prohlédnout na souběžně probíhající výstavě. Vyzkoušeli 

si například malbu balakrylem na pytlovinu nebo kresbu na tapetu. 
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Jarní koncert Cantabile ZUŠ Hranice 
16. června 2023 – 17:00 hodin 
------------------------------------------------------------------------ 

 

Jarní koncert pěveckého sboru Cantabile ZUŠ Hranice. Představila se všechna jeho 
oddělení. 

 

Jarní koncert Hranického dětského pěveckého 
sboru 
23. června 2023 – 18:30 hodin 
-------------------------------------------------------------------------- 

 

Jarní koncert Hranického dětského pěveckého sboru. Vystoupilo hlavní i přípravné 
oddělení HDPS a hosté. 

 

Hudební večer v Galerii Synagoga 
18. srpna 2023 – 17:00 hodin 
----------------------------------------------------------------------- 

Koncert sopranistky a někdejší sólistky Národního divadla 
Moravskoslezského Agnieszky Bochenek-Osiecké, který 
proběhl při příležitosti zakončení Pěveckého kurzu Arioso, 
který se v roce 2023 konal již podruhé. Agnieszka 
Bochenek-Osiecka vystoupila také se svými studentkami a 
začínajícími sopranistkami Zdeňkou Kotkovou a Annou 
Onderkovou. 
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3.4.4 TVOŘIVÉ A KREATIVNÍ DÍLNY NA STARÉ RADNICI 

V průběhu roku uspořádalo středisko muzeum a galerie doprovodné programy i v 
prostorách na Staré radnici, převážně v podobě výtvarných dílen pro děti. 

Jako první zorganizovalo muzeum v únoru tvořivou Zaječí dílnu, na které si děti mohly 
vytvořit chlupaté zajíčky a střapatá kuřátka z vlny. V březnu se poté uskutečnila 
Výroba kraslic, v rámci které se tvořila pestrobarevná vajíčka. 

V dubnu proběhly dvě dílny k výstavě Historické cukrárny, a to Papírové cukrovinky a 
Kornoutkování. Doprovodný program výstavy doplnila v květnu dílna Sladká paráda, 
na které se vyráběly náhrdelníky a náramky ze sladkostí. V červnu proběhlo Tvoření 
herních postaviček v rámci výstavy Retrogaming. 

K výstavě Lenka Husáriková: Origami a tangram se uskutečnila speciální 
komentovaná prohlídka vedená samotnou autorkou obrazů. Finálními doprovodnými 
programy roku byly tři prosincové Vánoční dílny, zaměřené na výrobu ozdob 
z těstovin, štítků na dárky a baněk na vánoční stromeček.  
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NÁVŠTĚVNOST DOPROVODNÝCH PROGRAMŮ 
 
 

NÁVŠTĚVNOST DOPROVODNÝCH PROGRAMŮ 2023 

Datum 
konání 

Název akce Druh akce 
Místo 

konání 
Návště
vnost 

19. 1. Rita Koszorús: Myslím na teba Vernisáž Synagoga 24 

9. 2. Historické cukrárny aneb 
Mlsání našich babiček 

Vernisáž Stará radnice 150 

10. 2. Zaječí dílna Kreativní ateliér Stará radnice 32 

16. 2. Svět podle Jaromíra 99 Vernisáž Stará radnice 56 

1. 3. Výroba kraslic Kreativní ateliér Stará radnice 2 

2. 3. Výroba kraslic Kreativní ateliér Stará radnice 10 

9. 3. Miloslav Moucha: Proměny 
viděného 

Vernisáž Synagoga 36 

16. 3. Purim Přednáška Synagoga 35 

18. 3. Retrogaming Vernisáž Stará radnice 49 

5. 4. Papírové cukrovinky – 
výtvarný ateliér 

Doprovodný program Stará radnice 11 

13. 4. Kornoutkování – Výtvarný 
ateliér 

Doprovodný program Stará radnice 2 

27. 4. Eva Prokopcová: Otevřený 
ateliér 

Vernisáž Synagoga 48 

10. 5. Sladká paráda – výtvarný 
ateliér 

Doprovodný program Stará radnice 34 

26.5. Hranická muzejní noc Celorepubliková 
akce 

Různá místa viz 
tabulka 

3. 6. Žaves mjuzik vol. 2 Koncert Synagoga 147 

8. 6. Kreativní dílny Doprovodný program Synagoga 81 

9. 6. Kreativní dílny Doprovodný program Synagoga 47 

15. 6. Vojtěch Kolenčík - Pamäť 
času: premal'by mal'by - Pocta 
obetiam holokaustu II 

Vernisáž Synagoga 36 

16. 6. Jarní koncert Cantabile ZUŠ 
Hranice 

Koncert Synagoga 145 

21. 6. Tvoření herních postaviček Doprovodný program Stará radnice 3 

22. 6. Tvoření postaviček Doprovodný program Stará radnice 6 

13. 7. Síla větru a tlak vody Vernisáž Stará radnice 142 

3. 8. Jan Chaloupek: Ozvěny života Vernisáž Synagoga 91 

18. 8. Hudební večer Koncert Synagoga 102 

16. 9. Dny evropského dědictví Celorepubliková 
akce 

Různá místa viz 
tabulka 

12. 10. Lenka Husáriková: Origami a 
tangram 

Vernisáž Stará radnice 42 

26. 10. Vánoční ozdobárium Vernisáž Stará radnice 68 

18. 11. Komentovaná prohlídka 
výstavy Origami a tangram 

Doprovodný program Stará radnice 27 

6. 12. Vánoční dílna – Vánoční 
ozdoby z těstovin 

Doprovodný program Stará radnice 4 

13. 12. Vánoční dílna – Štítky na 
dárky 

Doprovodný program Stará radnice 0 

14. 12. Ťuk, ťuk aneb Jak se kdysi 
datlovalo 

Vernisáž Stará radnice 32 

20. 12. Vánoční dílna – Baňky 
ubrouskovou technikou 

Doprovodný program Stará radnice 40 
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3.5 SBÍRKY MUZEA 
 

3.5.1 ZÁKLADNÍ ÚDAJE A CHARAKTERISTIKA SBÍREK  
 
Hranické muzeum spravuje třicet tisíc sbírkových předmětů uvedených pod 8 172 
přírůstkovými čísly. Pro zajímavost, v roce 2015 čítaly sbírky 7 320 přírůstových čísel. 
Středisko muzeum spravuje dvě sbírky, a to sbírku Archeologie s evidenčním číslem 
AMH/002-05-10/252002 (12 přírůstových čísel) a sbírku MHA/002-05-10/209002 (8 
160 přírůstkových čísel) tvořenou podle témat osmi podsbírkami: 
 
1. ARCHEOLOGIE 
Podsbírka archeologie obsahuje nálezy z Hranicka a Přerovska, a to od starší doby 
kamenné, zastoupené jsou nálezy z doby bronzové, halštatské, laténské, ze 
slovanského období až po vrcholný středověk.  
 
2. ETNOGRAFIE, UMĚNÍ, OBRAZY, PŘEDMĚTY DENNÍ POTŘEBY 
Podsbírka má přes čtyři tisíce kusů a obsahuje různorodé předměty, které pocházejí 
převážně z Hranic a Hranicka, výjimečně z Evropy. Jsou v ní uměleckoprůmyslové 
předměty, etnografické, sakrální, obrazy, sošky, předměty denní potřeby, nábytek. 
 
3. KNIHY 
Takzvaná Gallašova knihovna obsahuje knihy z období od 16. do 19. století vydané 
na území dnešního Česka i Evropy. Sbírka je pojmenovaná na počest hranického 
vzdělance Gallaše, v jehož majetku většina knih původně byla. 
 
4. MILITÁRIA 
Téměř 300 kusů obsahuje podsbírka militarií. Jsou v ní zastoupené chladné zbraně 
jako šavle, jatagany, kopí, bodáky a kordy, ale také palné zbraně – lovecké, vojenské 
pušky a pistole. Zbraně pocházejí z Evropy, ale také z Turecka, Asie a Afriky. 
 
5. MINERALOGIE 
Zhruba 500 kusů čítá podsbírka minerálů, které pocházejí částečně z Hranicka. 
Největší část tvoří minerály z území někdejšího Československa, tato podsbírka 
obsahuje také kousky z Ameriky, Asie, Afriky a Evropy. 
 
6. NUMIZMATIKA 
Mince, bankovky a medaile tvoří podsbírku numizmatiky. Je jich dohromady přes 8 
tisíc kusů. Nejstarší kousky jsou z období 5. století před naším letopočtem, nechybí 
ani platidla z prvních čtyř století našeho letopočtu. 
 
7. PÍSEMNOSTI A TISKY 
Téměř deset tisíc sbírkových předmětů je součástí podsbírky písemnosti a tisky. 
Dokumenty zachycují události a osobnosti Hranicka, různé plakáty, materiály 
vztahující se k hranickým školám, továrnám, podnikům. 
 
8. ZOOLOGICKÁ 
Nejmenší je podsbírka zoologická. Obsahuje 44 sbírkových předmětů. Jedná se o 
různé druhy ptáků, které žijí na území bývalého Československa. Tato podsbírka je 
dlouhodobě zapůjčena Muzeu Komenského v Přerově. 
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SBÍRKY A PODSBÍRKY MUZEA A GALERIE 

Podsbírka Počet přírůstkových čísel 

Archeologická 435 

Numizmatická 1 138 

Knihy 2 345 

Písemnosti a tisky 1 186 

Zoologická 44 

Mineralogická 460 

Jiná – Etnografie, uměleckoprůmyslové 
práce, obrazy předměty denní potřeby 

2 394 

Militaria 158 

CELKEM 8 160 

 
 

3.5.2 SPRÁVA A EVIDENCE SBÍREK 
 

INVENTARIZACE SBÍREK 
 
V roce 2023 prošlo periodickou inventarizací 11 % sbírky MHA/002-05-10/209002. 
Konkrétně se jednalo o část podsbírky Knihy. Celkem prošlo inventarizací 900 
evidenčních čísel. 

Inventarizace proběhla od 15. 11. do 16. 
11. 2023.  

Při inventarizaci se porovnávaly 
jednotlivé sbírkové předměty s 
existujícími evidenčními záznamy a se 
skutečným stavem.  

Byl kontrolován stav a uložení předmětů 
a potřeba základního i zásadního 
ošetření. Byla provedena detailní 
kontrola dokumentů o inventarizovaných 
předmětech, a to v knihách přírůstků a 
v systematické evidenci Bach. Následně 
byly evidenční záznamy vytisknuty, byla 
jim udělena autenticita a byly seřazeny 
do pořadačů. Takto slouží jako druhotná 
evidence k těmto sbírkovým předmětům.   

Inventarizace byla prováděna v souladu 
s § 12 zákona č. 122/2000 Sb., o 
ochraně sbírek muzejní povahy a § 3 
vyhlášky MKČR č. 275/2000 Sb., kterou 
se provádí zákon č. 122/2000 Sb., 
zákona č. 122/2000 Sb. o ochraně sbírek 
muzejní povahy a příslušné prováděcí 
vyhlášky. 
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CHRONOLOGICKÁ EVIDENCE 

V roce 2023 bylo do chronologické 
evidence zapsáno 6 přírůstkových 
čísel. Předměty byly zapsány do 
podsbírky „Jiná - Etnografie, 
uměleckoprůmyslové práce, obrazy, 
předměty denní potřeby“, a 
„Numismatická“.  

Na základě darovací smlouvy byl 
získán obraz, olejomalba na plátně 
s motivem města Hranice od Bílého 

kamene a štítek s číselným označením výrobku firmy Kunz Hranice. Zbývající nově 
zapsané předměty byly získány bezúplatně vlastním sběrem. Mezi nimi najdeme 
dámské šaty ze 70. až 80. let 20. století, lyžařský oblek ze 40. až 50. let 20. století a 
model historického centra města, jehož autorem je archeolog 
a historik Stanislav Miloš.  

Všechny předměty byly zapsány pod přírůstkovými čísly 
1/2023 až 6/2023 do přírůstkové knihy, která byla založená v 
roce 1994. Tyto předměty byly zapsány také do systematické 
evidence, do Centrální evidence sbírek a byla jim přiřazena 
inventární čísla. 

  

PŘÍRŮSTKY EXPONÁTŮ DO SBÍREK V ROCE 2021 

Chronologický zápis Počet 
přírůstkových čísel 

Počet 
kusů 

Náklady 
v Kč 

Úplatné nabytí 0 0 0 

Bezúplatné nabytí – dary 2 2 0 

Bezúplatné nabytí – sběr 4 7 0 

CELKEM 6 9 0 

  

PŘÍRŮSTKY EXPONÁTŮ PODLE PODSBÍREK V ROCE 2021 

Podsbírka Počet 
přírůstkových čísel 

Počet 
kusů 

Náklady 
v Kč 

Archeologická 0 0 0 

Numizmatická 1 1 0 

Knihy 0 0 0 

Písemnosti a tisky 0 0 0 

Zoologická 0 0 0 

Mineralogická 0 0 0 

Jiná - Etnografie, 
uměleckoprůmyslové 
práce, obrazy předměty 
denní potřeby 

5 8 1 000 

Militária 0 0 0 

CELKEM 6 9 0 
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SYSTEMATICKÁ EVIDENCE 
 

Během roku 2023 bylo vytištěno 4 991 evidenčních 
karet ke sbírkovým předmětům. Konkrétně se 
jednalo se o podsbírky: Písemnosti a tisky a Knihy. 
U všech vytištěných karet byla udělena autenticita 
evidenčních záznamů – razítko organizace a podpis 
správce sbírky. Následně byly tyto evidenční karty 
seřazeny do pořadačů. Takto slouží jako druhotná 
evidence ke sbírkovým předmětům. 

Před samotným vytištěním evidenčních karet 
proběhla kontrola a doplnění údajů v systému Bach.  

Došlo také k udělování inventárních čísel u 3 595 
sbírkových předmětů spadajících do podsbírky 
Písemnosti a tisky. Tato inventární čísla byla 
zapsána na samotný sbírkový předmět a také do 
systematické evidence Bach, ve které byly také 
zkontrolovány údaje týkající se tohoto předmětu.  

Do systematické evidence byly zapsány nově nabyté sbírkové předměty. 

CENTRÁLNÍ EVIDENCE SBÍREK 
 

V rámci Centrální evidence sbírek muzeum v roce 2023 požádalo o aktualizaci 
podsbírek „Písemnosti a tisky“, „Jiná – etnografie, umělecko-průmyslové práce, 
obrazy, předměty denní potřeby“, „Militaria“ a „Numizmatická“. Jednalo se o zápis nově 
zapsaných přírůstkových čísel 1/2023 až 6/2023. Proběhla také katalogizace části 
podsbírky „Písemnosti a tisky“ a katalogizace některých předmětů v podsbírce 
„Militaria“. Jednalo se celkem o aktualizaci 3081 čísel. 
 
Veškeré změny jsme provedli prostřednictvím internetové aplikace a zaslali na 
Ministerstvo kultury v požadované formě. 
 

PÉČE O SBÍRKY 
 

Muzeum během roku 2023 nechalo 
zrestaurovat dva sbírkové předměty, které mají 
nevyčíslitelnou historickou hodnotu pro město 
Hranice. 
 
První z nich je prapor Sboru dobrovolných 
hasičů Hranice z roku 1899. Jednu stranu 
praporu zdobí motiv sv. Floriána, na druhé je 
vyobrazen znak sboru s hasičským náčiním.  
Prapor byl objednán u firmy J. Trenkwald v 
Praze a stál 210 zlatých. 
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Prapor byl doplněn dvěma stuhami. Jednu stuhu věnovaly dobrovolným hasičům 
kmotry praporu Terezie Ballischová manželka tehdejšího velitele sboru Antonína 
Ballische a Františka Poppová manželka tehdejšího podvelitele sboru Ludvíka Poppa. 
Druhou stuhu věnoval tehdejší velitel sboru Ferdinand Petschner v roce 1914 při 
upomínce na 40 let trvání hasičského sboru. 
 
Hranickému muzeu byl prapor slavnostně odevzdán samotným hasičským sborem 
jako pietní památka v 30. letech 20. století. 
 
Prapor a obě stuhy restaurovala firma Alerion s.r.o, konzervátorka a restaurátorka 
textilu Lenka Dolanská. 
 
Druhým předmětem je historická pračka firmy ''Jar. Čejka'' z Hranic. Pračka je 
datovaná na 10. až 20. léta 20. století. Firma „Jar. Čejka“ je následníkem firmy „Rak a 
Hobza“ a jejich výrobků se značkou IDEAL, která má své počátky v roce 1904. Jedná 
se o jednu z prvních továren na pračky v českých zemích. 
 
Tato dřevěná ručně poháněná pračka získala opět na ztracené kráse. Dočká se i 
vystavení – jelikož je příští rok 120. výročím založení hranické továrny na pračky, 
muzeum k této příležitosti v létě plánuje velkou výstavu. 
 
Pračku zrestauroval konzervátor a restaurátor Mgr. Vít Štech, DiS. 

 
Stav pračky před a po restaurování. 
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KONTROLA MINISTERSTVA KULTURY 
 

Dne 9. října 2023 byla v muzeu pracovníky Ministerstva kultury provedena plánovaná 
kontrola dodržování zákona č. 122/2000 Sb., o ochraně sbírek muzejní povahy a o 
změně některých dalších zákonů.  

Kontrolní skupina konstatovala, že správce sbírky povinnosti plynoucí ze zákona č. 
122/2000 Sb. plní. Kontrolní skupina zároveň své šetření shrnula, že správa 
kontrolované sbírky je na dobré teoretické i praktické úrovni, o předměty je řádně 
pečováno a oceňuje součinnost kurátora muzea. 

 

BADATELSKÁ ČINNOST 
 

V případě zájmu umožňuje středisko muzeum a galerie studovat sbírkové předměty, a 
to v souladu se zákonem a s badatelským řádem muzea, který je k dispozici na 
webových stránkách muzea www.muzeum-hranice.cz. 
 
V roce 2023 navštívili muzeum nebo jej kontaktovali prostřednictvím emailu 
badatelé s těmito tématy: 
 
1. fotografie domu v ulici Na náspech čp. 55 
2. major Josef Lavický, gážista/setník v Hranicích, vyučoval na Vojenské akademii 
3. Hranický zpravodaj – zvláštní číslo věnované dějinám nemocničních zařízení v 

Hranicích 
4. sbírka secesního skla v hranickém muzeu 
5. fotografie lázeňských domů pro výstavu Proměny lázeňských domů v Lázních 

Teplice nad Bečvou 
6. případ plukovníka Jiříčka z Hranic 
7. kramářské tisky z tiskárny Amálie Škarniclové v Hranicích na Moravě 
8. obrazy mnicha Jurika ve sbírkách hranického muzea 
9. zaniklý viadukt v Drahotuších 
10. puška legionáře Otakara Horšíka 
11. legionářské kroniky 
12. publikace Severomoravské cihelny 
13. plastiky Václava Ciglera 
14. rod Horeckých v Drahotuších a v Hranicích 
15. místní názvy Hučajka a Motošín 
16. lokace Světlíkova dvoru v Hranicích 
17. kremnické dukáty ve sbírkách hranického muzea 
18. pranýř u Horního podloubí 
19. fotografie a dokumenty ke Kunzově vile v Hranicích 
20. předměty z rodiny Hellerovy z Hranic 
21. zemětřesení v Hranicích v roce 1821 
22. materiál k likérce Abrahama Wolfa 

 
 

 

https://muzeum-hranice.cz/
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3.5.3 MUZEJNÍ KNIHOVNA 
 
Muzejní knihovna čítá 993 svazků. Specializuje se na regionální literaturu a je 
umístěna v kanceláři kurátora. 
Knihy jsou formou seznamu zpřístupněny od roku 2016 na nových webových 
stránkách muzea a galerie www.muzeum-hranice.cz a jsou pravidelně aktualizovány. 
 
V roce 2023 do seznamu přibylo 8 nově získaných knih regionálního charakteru. 
Například kniha o Moravském advokátu, politikovi a starostovi města Hranice Fritzu 
Plachkém nebo kniha „Historie a současnost podnikání na přerovsku a hranicku. 
 
Během roku 2023 byly zapůjčeny 4 knihy ke studiu v kanceláři kurátora. 

 
 
 
 
 
 

  

https://muzeum-hranice.cz/
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3.6 PROPAGACE 
 
Středisko muzeum a galerie k propagaci využívá následující způsoby: 

1. Webové stránky – veškeré dění v muzeu najdou zájemci na webových stránkách 
www.muzeum-hranice.cz. Návštěvník stránek se může dozvědět, jaké výstavy a 
akce bude muzeum a galerie pořádat a může si také prohlédnout výstavy, které 
proběhly v minulých letech.  O konkrétních akcích jako jsou vernisáže, výtvarné 
ateliéry, koncerty a další informuje portál www.kultura-hranice.cz.  

 

 
2. Pozvánky, plakáty. K výstavám a programům jsou připravované pozvánky a 

plakáty. Pozvánky jsou rozesílány elektronicky na mailové adresy, které jsou 
neustále aktualizované. Ke každé výstavě připravuje muzeum také plakáty, 
obvykle formátu A4 a A3. U několika výstav se připravovaly i plakáty formátu A2 
nebo A0, nebo letáčky velikosti A5. Plakáty jsou umístěny na výlepových 
plochách, na panelech v muzeu, knihovně a Informačním centrum na zámku. 

 
3. Katalogy. Ke každé výtvarné výstavě připravuje středisko muzeum a galerie 

tištěné katalogy. 
 

4. Facebook. Facebookové stránky muzea a galerie pravidelně informují o 
novinkách a blížících se akcích a přinášejí fotografie z proběhlých  vernisáží a 
doprovodných programů. Mají přes 650 sledujících. 
 

5. Adresná propagace. Muzeum také využívá adresné propagace, a to formou e-
mailů a telefonátů. Týká se to například školek a škol, které zve na výstavy, 
komentované prohlídky a doprovodné akce. 

https://muzeum-hranice.cz/
https://kultura-hranice.cz/
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6. Hranický zpravodaj. Nejvýraznější propagace, co se tištěných médií týká, se 

objevuje v Hranickém zpravodaji, který vydávají Městská kulturní zařízení 
Hranice. V každém čísle je zveřejněn přehledný soupis akcí, které muzeum a 
galerie pořádá, a dále pozvánky na aktuální výstavy a články k pořádaným akcím. 
 

7. ArtMap – rozcestník současného umění. Od roku 2021 se výstavy, které 
aktuálně probíhají v Galerii Synagoga, prezentovaly na webové turistické mapě 
ArtMap, která je plná výstav a uměleckých akcí z celé České republiky. K dispozici 
je na webových stránkách www.artmap.cz. 
 

 
8. Internetová média. Články a informace o pořádaných výstavách byly zveřejněny 

v roce 2023 na spoustě webových portálů – kudyznudy.cz, ihranice.cz, 

hranicky.denik.cz, lidovky.cz, prazsky-magazin.cz, idnes.cz, 5plus2.cz  a další.  

 

9. Tištěná média.  Monitorujeme výstupy 
v tištěných médiích. Nejvíce článků bylo 
zveřejněno v Hranickém deníku a 
v Hranickém týdnu, ale vyskytly se i 
v Lidových novinách či v týdeníku 5plus2.  
Nejvíce mediálně byla úspěšná výstava Jan 
Chaloupek: Ozvěny života, pozornost byla 
věnovaná například i výstavám Historické 
cukrárny, Origami a tangram či Ťuk, ťuk.  
 

10. Spolupráce při sdílení akcí. Od roku 2022 
se objevují akce muzea na facebookovém 
profilu a kalendáři akcí Olomouckého kraje. 
 

11. Rádia. Informace z muzea zařazují do vysílání tato rádia: Český rozhlas, 
Radiožurnál, Rádio Impuls, Frekvence 1, Rádio Haná, Hitrádio Orion Ostrava, 
Rádio Čas, Rádio Rubi Olomouc, Radio Blaník. 

 

https://www.artmap.cz/
https://www.kudyznudy.cz/
https://ihranice.cz/
https://hranicky.denik.cz/
https://www.lidovky.cz/
https://prazsky-magazin.cz/
https://www.idnes.cz/
https://www.5plus2.cz/
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12. Televizní vysílání. O výstavách a 
akcích v muzeu pravidelně 
informovala také místní regionální 
televize TV Mach. Zvláštního 
zájmu se v televizní sféře těšila 
výstava Historické cukrárny. 
Reportáž o ni přinesla regionální 
TV Morava a byl na ni zaměřen 
segment pořadu České televize 
Dobré ráno, jehož se zúčastnil 
kurátor muzea Marek Suchánek.  
 

13.  Zajímavosti ke čtení. Stejně jako v předchozích letech přinášelo muzeum na 
webových stránkách zajímavosti ke čtení. 
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3.7 SPOLUPRÁCE S JEDNOTLIVCI A 
INSTITUCEMI 
 
Muzeum a galerie spolupracuje při vytváření výstav se školami, školkami, spolky, 
organizacemi ve městě i s dalšími středisky Městských kulturních zařízení Hranice, 
dále se sběrateli, obyvateli Hranic, kteří zapůjčují na tematické výstavy nejrůznější 
exponáty, ale také místními firmami a muzei nejen v regionu, ale po celé České 
republice. 
 
Přehled spolupráce v roce 2023 podle jednotlivých výstav:  
 

 Síla větru a tlak vody“ - Sigma Group, a. s., Sigma pumpy Hranice, s. r. o., 
Státní okresní archiv Olomouc, Národní technické muzeum, Petr Hofman, Jiří 
Valchař, Pavol Floriš, Roman Ďurina, Vladimír Krasiun, Pavel Tichý, Milan 
Šimonovský, Jan Štěpán, Milan Králik, Marie Gnidová, Jitka Hajduchová, Marie 
Fraisová, Kamila Elena Adámková, František Pulec, Bohumil Honzík, Jiří 
Nebeský a Olga Pospěchová. 
 

 Vánoční ozdobárium“ – Městské muzeum ve Dvoře Králové nad Labem, 
Miroslava Bednářová, Marie Dreiseitlová, Markéta Dvořáková, Pavlína 
Facková, Alexandra Fedorová, Lenka Gorčáková, Marie Gnidová, Kamila 
Grygarová, paní Hajduchová, Jaroslava Hanulíková, Blanka Hlaváčková, A. 
Horáková, O. Horáková, Jiřina Holubová, Jana Janásková, Zuzana Karpíšková, 
paní Kočnarová, Milena Kolářová, Jana Konečná, Emil Kostka, Marie 
Krčmářová, Jana Krhovjáková, pan Křivánek, Hana Kváčková, Ludmila 
Machancová, paní Mayerová, Svatava Mazuchová, paní Pajdlová, Olga 
Pospěchová, Jitka Pospíšilová, František Pulec, Svatava Ryparová, Jaroslav 
Řehák. Milan Sanetřík, Hana Sedláčková, paní Sedláčková, paní Složilová, 
Vladimíra Sobotková, paní Suková, Bronislava Šeinerová, Lenka Štajnarová, 
Alena Šťastná, Hana Suchánková, Ludmila Vývodová, paní Unarová, Karla 
Zbožínková a mnozí další 
 

 Výstava „Ťuk, ťuk aneb Jak se kdysi datlovalo“ – soukromý sběratel 
Eduarda Hošek z Třebíče, Vlastivědné muzeum v Olomouci, Muzeum 
Komenského v Přerově a Muzea Jana Amose Komenského v Uherském Brodě, 
Ludmila Gažová a Jaroslav Řehák. 

Další spolupráce: 

 Základní umělecká škola Hranice – pokračuje intenzivní spolupráce 
navázaná v roce 2015. Žáci zajišťují hudební i taneční vystoupení na 
vernisážích, výtvarný obor se podílí při přípravě výstav. 
 

 Obyvatelé města a okolních vesnic se zapojili do přípravy výstav zapůjčením 
svých předmětů. 
 

 Při pořádání výstav bylo spolupracováno také s hranickými fotografy, především 
s Jiřím Necidem. 
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4. MĚSTSKÁ KNIHOVNA 
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4.1 SHRNUTÍ: KNIHOVNA V ROCE 2023 
 
Rok 2023 pokračoval opět usilovnou pracovní činností ve všech oblastech působnosti 
knihovny. Pracovní úsilí zbrzdila déletrvající rekonstrukce přízemí budovy 
knihovny, kdy byla knihovna uzavřena na dva měsíce a v dalších měsících byl přístup 
do knihovny různě měněn a lehce omezován podle postupu prací na rekonstrukci.  
 
Přesto jsme zaznamenali oproti minulému 
období nárůst výpůjček v obou odděleních, 
lehce stoupl počet registrovaných čtenářů, 
ale snížil se počet fyzických návštěvníků, což je 
důsledek uzavření knihovny. Tomu však 
odpovídá zvýšený počet virtuálních 
návštěvníků čerpající služby on-line. Zvýšil se 
také počet návštěvníků našich kulturně 
vzdělávacích pořadů.  
 
Pro lepší komfort čtenářů byl v prosinci pořízen 
před budovu knihovny box na knihy, do kterého 
mohou čtenáři kdykoliv vracet knihy půjčené 
v naší knihovně. 
 
Počet výpůjček oproti minulému období 
stoupl o více než 5 000, zaznamenali jsme i 
mírně zvýšený počet registrovaných čtenářů. 
Z toho vyplývá, že naši čtenáři opět více četli. S tím také souvisí kvalitní i kvantitativní 
nabídka nových knih a časopisů, příjemné a pohodlné prostředí knihovny. 
 
Výrazně stoupl počet virtuálních návštěvníků čerpající naše služby on-line. Tento 
indikátor má neustále stoupající tendenci, je v oblibě. Oproti předchozímu období je 
toto číslo o více než 8000 vyšší. Patří to k trendům poskytovaných služeb v knihovně 
i díky sofistikovanějšímu knihovnickému programu, který tyto on-line služby poskytuje. 
Přispělo k tomu i dvouměsíční uzavření knihovny kvůli rekonstrukci přízemí budovy. 
 
Evidovali jsme i zvýšený počet on-line vyhledávání v našem katalogu, který se 
zvýšil o několik tisíc. Dosáhl počtu 111 714 vyhledávání.  
 
Podařilo se nám uskutečnit o více akcí v oblasti kulturní a vzdělávací. Ve 
sledovaném období bylo realizováno celkem 81 akcí různého typu pro veřejnost, 
děti a studenty. Součástí jsou tři komunitní akce, kde knihovna byla spolupořadatelem.   
 
Na plnění regionálních funkcí pro náš obslužný region byla Olomouckým krajem 
poskytnuta částka v celkové výši 876 832,- Kč. Zahrnovala specifickou činnost 
stanovenou na základě smluv pro základní knihovny střediska Hranice (s funkcí 
pověřené knihovny) a základní knihovny Městského kulturního střediska v Kojetíně.  
 
Knihovna se zapojila do charitativních akcí - Tříkrálová sbírka a „Věnuj mobil“ ve 
prospěch stacionáře Jsme tady pro lidi s tělesným a zrakovým postižením.  
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4.2 ZÁKLADNÍ ÚDAJE O STŘEDISKU KNIHOVNA 
 

HISTORIE A CHARAKTERISTIKA KNIHOVNY 
 
Počátky hranické knihovny spadají do období počátků českého národního obrození. 
Pro město Hranice byl významným rok 1811, kdy Josef Heřman Agapit Gallaš založil 
první společenskou knihovnu.  
 
Další etapa veřejného knihovnictví v Hranicích začíná rokem 1894, kdy byla spolkem 
„Veřejné knihovny národní“ založena veřejná knihovna. Další rozkvět knihovny byl od 
roku 1920 díky zákonu o veřejných knihovnách, podle kterého musela každá obec 
zřídit obecní veřejnou knihovnu a financovat její činnost. Padesátá léta a konec 
šedesátých let nebyl pro knihovnu příznivý, docházelo k rozsáhlému vyřazování knih, 
a to i velmi kvalitních, zejména autorů západních.  
 
Zřizovací listinou z 1. 1. 1992 se knihovna stala příspěvkovou organizací města s 
právní subjektivitou.  Od 1. 1. 2015 se knihovna stala součástí Městských kulturních 
zařízení Hranice. Knihovna sídlí v budově Staré radnice na Masarykově náměstí 71 
v prvním patře a má bezbariérový přístup.  
 
Základním posláním knihovny je poskytování informačních a knihovnických služeb 
občanům města, studentům i návštěvníkům s rovným přístupem. V rámci výkonu 
regionálních služeb zajišťovala knihovna v Hranicích metodickou pomoc knihovnám v 
obcích regionu.  
 
Knižní fond městské knihovny k 31. 12. 2023 čítá 67 534 svazků celkem. Z toho v 
městské knihovně na Masarykově náměstí je k dispozici celkem 47 655 knih. Ostatní 
knihy zakoupené z grantu Olomouckého kraje pro regionální funkce jsou na 
pobočkách našeho střediska ve výměnných souborech. 
 

PROVOZNÍ DOBA KNIHOVNY 

Den Oddělení pro dospělé Oddělení pro děti 

Pondělí 8:00 – 17:00 12:00 – 17:00 

Úterý 8:00 – 17:00 12:00 – 17:00 

Středa zavřeno zavřeno 

Čtvrtek 8:00 – 17:00 12:00 – 17:00 

Pátek 8:00 – 17:00 12:00 – 17:00 

Sobota 9:00 – 12:00 zavřeno 

 

KONTAKTY 
 
Telefon: +420 777 499 893 (vedoucí střediska) 
                     +420 770 190 778 (oddělení pro dospělé) 
 +420 770 189 778 (oddělení pro děti) 
  +420 770 191 778 (katalogizace, regionální funkce) 
Web adresa:  www.knihovna-hranice.cz 
E-mail:  vedouci@knihovna-hranice.cz 

https://knihovna-hranice.cz/
mailto:vedouci@knihovna-hranice.cz
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4.3 ODDĚLENÍ PRO VEŘEJNOST 
 
Provoz dvou veřejných oddělení zahrnuje činnosti výpůjčního protokolu, ústní 
knihovnicko-bibliografickou informatiku (referenční služby), obsluhu internetových 
stanic a studovny s příruční knihovnou a periodiky, reprografické služby, individuální a 
kolektivní práce se čtenáři, meziknihovní výpůjční službu, meziknihovní reprografickou 
službu a další služby poskytované prostřednictvím automatizovaného systému Tritius 
a dalších software programů poskytující služby  uživatelům  -  on-line katalog, 
Souborný katalog ČR, www.knihovny.cz, webové stránky knihovny, facebook a další 
on-line služby - osobní čtenářské konto, rezervační systém, objednávkový systém, 
prodlužování výpůjček, upomínkový systém a nově službu boxu na knihy před 
budovou s možností vracet půjčené knihy kdykoli. Nadále byly udržovány tři boxy, 
které slouží ke sdílení nepotřebných knih. K uvedeným činnostem, včetně všech on-
line služeb je vedena evidence elektronická a částečně písemná, která sleduje výkony 
těchto činností.  
 

 VEŘEJNÁ KNIHOVNICKÁ A INFORMAČNÍ SLUŽBA 
 

POČET VÝPŮJČENÝCH KNIH A PERIODIK  
 

Rok 
2016 

Rok 
2017 

Rok 
2018 

Rok 
2019 

Rok 
2020 

Rok 
2021 

Rok 

2022 

Rok 

2023 

Oddělení 
dospělí 

64 339 67 964 59 790 72 572 108 839 56 717 56 044 59 525 

Oddělení 
pro děti 

17 733 18 382 16 153 18 128 27 555 13 238 16 284 18 337 

Výpůjčky 
celkem 

82 072 86 346 75 943 90 700 136 394 136 394 72 328 77 862 

 

POČET REGISTROVANÝCH ČTENÁŘŮ A POČET NÁVŠTĚVNÍKŮ KNIHOVNY 

  Rok 
2016 

Rok 
2017 

Rok 
2018 

Rok 
2019 

Rok 
2020 

Rok 
2021 

Rok 
2022 

Rok 
2023 

Registrovaní 
celkem 

2 155 1 707 2 020 2 190 2 021 1 773 1 881 1 886 

Návštěvníci 
půjčoven, 
studoven, 
kultur. akcí 

35 419 36 741 28 085 37 280 27 422 28 188 34 061 33 376 

Z toho: 
návštěvníci na 
internetu 

2 241 1 966 1 573 1 665 1 004 512 935 864 

Z toho: 
návštěvníci 
kulturně vzděl. 
akcí 

1 960 2 462 2 080 2 157 430 723 1687 1 912 

Návštěvníci   
on-line služeb 
mimo knihovnu 

13 445 19 298 18 379 24 302 34 946 38 761 44 512 52 602 

CELKEM 48 864 56 039 46 464 61 582 62 368 66 949 78 573 85 978 

  

http://www.knihovny.cz/
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MEZIKNIHOVNÍ VÝPŮJČNÍ SLUŽBA  
 
V roce 2023 knihovna splnila celkem 261 požadavků uživatelů na meziknihovní službu 
- tedy obdržené požadavky z jiných knihoven a zaslané požadavky jiným knihovnám. 
Výsledek je srovnatelný s přechozím obdobím. 
 
Tato služba spočívá ve vyhledávání a objednávání konkrétních titulů či časopiseckých 
článků z jiných knihoven České republiky, případně i zahraničí, a jejich plnění podle 
požadavků uživatelů a také zasílání požadovaných titulů či článků požadovaných 
jinými knihovnami.  Tato služba je poskytována i knihovním pobočkám v rámci našeho 
střediska.  
 
  

REPROGRAFICKÉ SLUŽBY 
 
Tato služba je 
vykonávána při 
výpůjčním protokolu a 
souvisí také s 
poskytováním a 
vyhledáváním informací 
z literárních pramenů 
knihovny a 
v databázích. Součástí 
je i tisk z internetu. 
Služba je zpoplatněna. 
K této službě je vedena 
evidence a dle ní bylo v 
roce 2023 realizováno 
celkem 1 108 
požadavků. 
 
 
 

DOPLŇKOVÉ SLUŽBY 
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4.4 AKVIZICE A ZPRACOVÁNÍ FONDU KNIH 
 
V roce 2023 bylo zakoupeno, 
získáno darem a z grantových 
programů, zkatalogizováno a 
započteno do přírůstků 
městské knihovny celkem 2 560 
svazků knih a pro pobočky 
v místních částech Hranic 115 
knih do stálého fondu, zejména 
do naší profipobočky v 
Drahotuších. Knihovna 
elektronicky přispívá svými 
bibliograficko-knihovnickými 
daty nových knih do Souborného 
katalogu ČR.  

Podobně jako se zpracovávají 
přírůstky, tak byly zpracovávány i úbytky po aktualizacích knihovního fondu. Knižní 
úbytky činily v městské knihovně 3 244 svazky včetně knih z RF. Vyřazené knihy 
zpracovány v úbytkovém systému, plněna nabídková povinnost a pak nabídnuty 
veřejnosti prostřednictvím knižní burzy. 

Tato kapitola výčtem činností zahrnuje akvizici knih a periodik a následné jejich 
zpracování (technická kontrola knih, označení vlastnictví, přírůstková čísla, vnější 
označení, obalování a elektronická katalogizace s tiskem čárových kódů). Vede se 
příslušná dokumentace. Dokumentace pak slouží také jako podklady pro každoroční 
zpracování statistických výkazů.  

Akvizice nového knihovního fondu je hrazena hlavně z příspěvku zřizovatele. Nové 
knihy získává knihovna také z projektu „Česká knihovna“ a z darů fyzických a 
právnických osob. Průběžně jsou také prováděny údržba a opravy knihovního fondu. 
Průběžně jsou prováděny přesuny knihovního fondu z obou oddělení do skladu 
s příslušnou lokací. Sklad zůstává stále aktivní složkou půjčování knih.  

 

KNIHOVNÍ FOND – ÚBYTKY A PŘÍRŮSTKY 

 Rok 2020 Rok 2021 Rok 2022 Rok 2023 

Přírůstky městské knihovny celkem 2 781 2 584 2 533 2 560 

Z toho:  RF z finančního příspěvku 

Olomouckého kraje 

630 649 492 445 

Přírůstky do stálého fondu poboček 

v místních částech Hranic 

68 119 112 115 

Úbytky knihovního fondu MěK vč. 

knih z RF celkem 

1 515 2 114 3 240 3 244 
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4.5 REGIONÁLNÍ FUNKCE 
 
V roce 2023 knihovna nadále plnila funkci knihovny pověřené regionálními funkcemi 
(dále RF) pro obslužný region střediska Hranice a střediska Městské knihovny 
v Kojetíně. Náš region v rámci služeb RF je tvořen celkem 32 knihovnami.  
 
Finančně jsou všechny činnosti RF garantovány Olomouckým krajem podle § 11, 
odst. 3, zák. č. 257/2001 Sb. – knihovní zákon. V roce 2023 naše příspěvková 
organizace Městská kulturní zařízení Hranice hospodařila s finančním příspěvkem 
ve výši 876.832 Kč. 
 
Výkon regionálních funkcí ve středisku Městská knihovna Hranice zahrnoval 
během roku tyto činnosti (jen hranické středisko): 
 

 Poradenská a konzultační činnost pro základní pobočky střediska – realizováno:  
22 metodických návštěv, bylo poskytnuto 51 odborných 
konzultací obsluhovaným knihovnám a obcím s knihovnou. Tři noví dobrovolní 
knihovníci byli zaučováni do knihovnických činností své knihovny a jedna 
knihovnice byla zaučována na nově zavedený AKS Tritius ve své knihovně.  
 

 Tvorba, distribuce a cirkulace výměnných souborů pro základní knihovny – pro 
výměnné soubory bylo nakoupeno, zpracováno a připojeno k přírůstkům městské 
knihovny celkem 410 svazků knih. Bylo vytvořeno celkem 42 výměnných souborů 
z nově nakoupených knih a rozvezeno po 21 pobočkách společně s dalšími 
cirkulujícími výměnnými soubory. V rámci RF bylo také v hranickém středisku 
knihovnicky zpracováno 703 knih, které byly zakoupeny z prostředků obcí nebo 
poskytnuty darem do stálého fondu místních knihoven. Průběžně byla prováděna 
údržba stávajícího fondu na pobočkách (přebalování a přeznačování knih, opravy). 

 

 Revize a aktualizace knihovních fondů základních knihoven – Revize knihovního 
fondu byly provedena na knihovnách hranického střediska v Horních Těšicích, 
Hrabůvce, Radíkovu, Skaličce, Ústí a Zámrsky. Aktualizace knihovního fondu byly 
realizovány na pobočkách Horní Těšice, Hrabůvka, Lhotka, Olšovec, Partutovice, 
Radíkov, Skalička, Slavíč, Zámrsky. Těmito aktualizacemi bylo odepsáno celkem 
1 420 svazků knih. Provedeny odpisy vyřazených knih v AK a nabídnuty 
v nabídkové povinnosti jiným knihovnám.    

 

 Podpora při zpracování statistiky v rámci střediska – prostřednictvím městské 
knihovny byly zpracovány statistiky za všechny knihovny ve středisku Hranice na 
základě písemných podkladů z jednotlivých knihoven a obcí včetně střediska 
Městské knihovny v Kojetíně. Této statistice podléhala všechna data výpůjčního 
protokolu, přírůstky, úbytky fondu, služby, kulturně vzdělávací činnost, návštěvníci 
u internetu, virtuální návštěvy webových stránek, služby on-line aj. i data 
ekonomické povahy. Celkem bylo zpracováno v rámci obslužného regionu 32 
výkazů. Vše zpracováno papírově na příslušných formulářích a v elektronickém 
programu StatExcel s doplňujícím souhrnným komentářem k vykazovaným 
hodnotám a s popisem dalších aktivit knihoven. Byly také zpracovány pololetní a 
roční statistiky a výroční zpráva o činnostech regionálních funkcí a plán činnosti RF 
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na další období, finanční vyúčtování za sledované období a vše poskytnuto 
Vědecké knihovně v Olomouci a Olomouckému kraji dle smlouvy. 

 

 Administrativa – k veškerým činnostem RF byla vedena dokumentace, plány 
činnosti, výroční zprávy, komentáře, různé protokoly, přírůstkové dodací listy KF, 
úbytkové seznamy KF, zápisy metodických návštěv a aktivu knihovníků, protokoly 
o revizích a podklady účetních a mzdových operací. 

 

 Ostatní:  
1. V MK Skalička byl zaveden 

AKS Tritius s finanční 
podporou z grantové pobídky 
VISK 3. 

2. Vypracován plán činnosti RF 
pro rok 2024 a zpracována 
Zpráva o činnosti RF za rok 
2022. Podepsána smlouva o 
přenesení výkonu RF mezi 
MKZ Hranice, p. o. a Vědeckou 
knihovnou v Olomouci, p. o. na 
rok 2024. 

 
Činnost RF je vykonávána jedním pracovním úvazkem, ale některé činnosti vyžadující 
specializovanou odbornost (ekonomka), kompetentnost (vedoucí) nebo spolupráci 
ostatních knihovnic (cirkulace výměnných souborů, revize knihovního fondu). 
 
 

4.6 POBOČKY V MÍSTNÍCH ČÁSTECH 
 
Ve středisku městské knihovny působí stále šest knihovních poboček v místních 
částech města Hranice - Drahotuše, Lhotka, Slavíč, Uhřínov, Valšovice, Velká, které 
zajišťují veřejné knihovnické a informační služby v místě. Tyto služby plní 
neprofesionální knihovníci na základě dohody o pracovní činnosti. Pobočka Drahotuše 
je vedena jako profesionální pobočka s 15 provozními hodinami týdně. 
 

STATISTIKA VÝPŮJČEK, ČTENÁŘŮ A NÁVŠTĚVNÍKŮ  
V POBOČKÁCH KNIHOVNY V MÍSTNÍCH ČÁSTECH 

 Rok 
2016 

Rok 
2017 

Rok 
2018 

Rok 
2019 

Rok 
2020 

Rok 
2021 

Rok 
2022 

Rok 
2023 

Výpůjčky celkem 5 385 4 730 4 198 3 887 4 598 2 424 2 812 3 104 
Registrovaní čtenáři 152 130 134 123 99 106 125 140 
Počet návštěvníků 
celkem 

1 911 1 533 1 491 1 320 912 1 001 1 498 1 718 

Z toho návštěvníci na 
internetu 

73 60 52 49 17 19 8 5 

 
V MK Drahotuše byly realizovány 3 kulturně vzdělávací akce pro děti ze ZŠ Drahotuše. 
Akcí se zúčastnilo celkem 77 dětí. Další dvě akce pro děti v drahotušské knihovně 
realizovalo středisko knihovna z Hranic.  
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4.7 KULTURNĚ VZDĚLÁVACÍ ČINNOST 
 
Kulturně vzdělávací činnost roku 2023 byla určena všem věkovým skupinám občanů. 
Akce převážně vzdělávacího charakteru zahrnovala témata literární, bibliograficko 
knihovnická, cestovatelská, ekologická, astronomická, regionální a také besedy se 
spisovateli. Konaly se také dvě burzy knih, jak pro dospělé, tak i pro děti a „Týden pro 
malé tvořivce“, které byly volně k dispozici, a tak nebylo možné evidovat účastníky. 
 
 

KULTURNĚ VZDĚLÁVACÍ AKCE – POČET A NÁVŠTĚVNOST 
 

Rok 2019 Rok 2020 Rok 2021 Rok 2022 Rok 2023 

Akce celkem 95 18 31 78 81 

Z toho akce:  

      vlastní realizace 
70 15 27 61 78 

      s pozvaným hostem 21 3 3 17 20 

 Akce-spolupořadatelství 4 0 1 0 3 

CELKEM  2 080 430 727 1 687 1 958 

 
 

KULTURNĚ VZDĚLÁVACÍ AKCE  
KNIHOVNY V ROCE 2023 
 
 
Pro veřejnost se podařilo zrealizovat tyto aktivity: 
 
Leden 

 „Libavá: výjimečné území uprostřed 
civilizace“ – přednáška lesníka Ing. 
Dušana Pořízky (26. 1.)  
 

Únor 

 „Astronomie z vesmíru“ – přednáška 
Mgr. Marka Skarky, Ph.D. (27. 2.) 
 

Březen – Měsíc čtenářů 

 „Norsko: Ztraceni mezi fjordy“ – 
přednáška Ing. Tomáše Kůdely (8. 3.) 

 „Držitelé cen I, aneb průvodce po cenami ověnčené světové literatuře“ – 
přednáška PhDr. Danila Jakubíčka, Ph.D. (16. 3.) 

 Beseda se spisovatelkou Kateřinou Dubskou, autogramiáda (30. 3.) 

 Kaleidoskop besed se žáky základních škol 

 Burza knih pro dospělé a pro děti 
 
Duben 

 „Vietnam – úžasné místo planety“ – přednáška Ing. Dušana Pořízky 

 „Když se dítě zeptá…“ – přednáška MUDr. Márie Fridrichové. Ve spolupráci, 
hlavní pořadatel CPR Jitřenka Hranice (24. 4.) 
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 Besedy se spisovatelkou dětských knížek Zuzanou Pospíšilovou s dětmi 1. 
tříd hranických škol (7x); (24. 4., 26. 4. a 27. 4.) 

 
Květen 

 Slavnostní pasování na čtenáře v knihovně pro první třídy (3 akce); (24. 5. a 
31. 5.) 
 

Červen 

 Slavnostní pasování na čtenáře v knihovně pro první třídy (7 akcí); 14. 6. a 
21. 6.) 
 

Září 

 „Tádžikistán a Uzbekistán: kultura a trek“ – přednáška Martina Tomka (19. 

9) 

Říjen – Týden knihoven 2. – 7. 10. 2023 
 „Lovec záhad“ – přednáška PhDr. Arnošta Vašíčka (2. 10.) 

 „Držitelé cen aneb Průvodce po současné české literatuře I“ – přednáška 

PhDr. Daniela Jakubíčka, Ph.D. (5. 10.) 

 „Tanzánie“ - přednáška Ing. Tomáše Kubeše (24. 10.) 

 „Týden malých tvořivců“ – týden her, kvízů, křížovek, doplňovaček, pexesa, 

omalovánek. (2. 10. – 7. 10.) 

 Burza knih – pro děti a dospělé čtenáře (2. 10. – 20. 10.) 

 

Listopad 

 „Neklidné dítě“ – přednáška Bc. Petry Vojtěchové Škrdlíkové. Ve spolupráci, 
hlavní pořadatel CPR Jitřenka Hranice, z.o. (6.11.) 

 „Bunkr v Přáslavicích“ – přednáška Martina Bukovského (8. 11.) 

 „Držitelé cen II aneb Průvodce po oceňované současné české literatuře“ 

– přednáška PhDr. Daniela Jakubíčka, Ph.D. (16. 11.) 

 „Na kole přes Afriku“ – přednáška Tadeáše Šímy, cestovatel a spisovatel (27. 

11.) 

Prosinec 

 „Informace vs. dezinformace“ – beseda s mluvčím Českých elfů Bobem 
Kartousem. Ve spolupráci, hlavní pořadatel středisko kultura MKZ Hranice, p. 
o. (14. 12.) 
 

 

4.8 PROPAGACE  
 
Během roku byla prováděna průběžně editace webových stránek knihovny a knihovna 
byla aktivní také na facebooku. Na plakátech, webu, facebooku, pozvánkami v 
hromadných mailech, upoutávkami v periodiku Hranický zpravodaj byly propagovány 
všechny akce pro veřejnost, zveřejňovány příspěvky z našeho knihovnického života. 
Některé zajímavosti z knihovny se objevily i v místní TV region.   
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5. STŘEDISKO KULTURY  
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5.1 SHRNUTÍ:  KULTURA V ROCE 2023 
 

V roce 2023 proběhla v letním kině rekonstrukce plátna, rekonstrukce koncertního 
sálu, v Zámeckém klubu došlo k doplnění audiovizuální techniky a scénického 
osvětlení, organizace zakoupila kabelové mosty na zakrytí elektrického vedení při 
pořádání venkovních akcí. Dále bylo zakoupeno šest nových stánků pro pořádání trhů.  
 
Organizace uspořádala přes stovku nejrůznějších programů. Stručný přehled je 
v tabulce níže. 
 

CO JSME USPOŘÁDALI V ROCE 2023: KULTURA V ČÍSLECH: 

51 klubových akcí - koncertů, kinokaváren, přednášek. Většina proběhla v Zámeckém 
klubu, 1 program se uskutečnil v Koncertním sále  

36 filmů se promítalo v letním kině 

11 koncertů nabídl Kruh přátel hudby. Konaly se převážně v Koncertním sále, 2 
představení byla zájezdová 

6 programů se uskutečnilo v Zámecké zahradě, jednalo se o 5 koncertů a 1 divadelní 
představení Hranického kulturního léta 

3 programy v centru města, a to Hranické slavnosti, Vítání jara spolu s farmářskými 
trhy a Podzimní farmářské trhy 

1 Vánoční trhy – projekt zahrnoval 20 různých vystoupení, vánoční výzdobu centra i 
organizaci prodejních trhů 

1 Vánoční koncert v kostele Stětí sv. Jana Křtitele  - Moravská Veselka  

1 muzikál se odehrál pod širým nebem v letním kině 

1 Básnění v ulicích Hranic 

111 + spousta dalších akcí (spoluúčast na Dnech evropského dědictví, oslavách 28. října 
atd.) 
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Rekordní návštěvnost z placených akcí 
zaznamenala v  Zámeckém klubu 
Kouzelnická show Pavla Dolejšky, kterou 
navštívilo 135 diváků. Druhé místo patří 
stand-up comedy show Na stojáka, kam 
zavítalo 130 diváků. Třetí místo patří 
koncertu AC/DC, který navštívilo 128 lidí. 
 
Nejúspěšnějším koncertem Kruhu přátel 
hudby byl koncert nadaného klavíristy 
Tomáše Vrány. Na tento koncert zavítalo 116 
diváků 
 
K nejnavštěvovanějším filmům v letním kině 
patřil film ONEMANSHOW: The Movie 
s návštěvností 908 diváků. Divácky úspěšný 
byl také pohádkový muzikál „S čerty nejsou 
žádné žerty“, který se uskutečnil v letním 
kině. Do lavic usedlo 379 platících diváků.  

V roce 2023 se uskutečnily placené akce 
v Zámeckém klubu, na Koncertním sále, dále 
koncerty Kruhu přátel hudby a promítání filmů 
v letním kině.  

Konaly se také akce, které byly pro 
veřejnost zdarma. Tradiční vánoční trhy, 
koncerty Hranického kulturního léta 
v Zámecké zahradě, Vítání jara a velikonoční 
farmářský trh, Hranické slavnosti, Podzimní 
farmářský trh. Navíc se středisko kultury 
podílí i na dalších projektech pořádaných 
organizací jako jsou Dny evropského dědictví 
nebo Hranická muzejní noc. 

Důležitým prvkem propagace byl opět 
Hranický zpravodaj a web kultura-hranice.cz, 
který je kalendářem akcí nejen střediska 
kultura a celého MKZ Hranice, ale také 
dalších pořadatelů kulturních akcí ve městě a 
okolí. Prezentace akcí probíhala formou 
bannerů, plakátů, sociálních sítí. Projekty 
organizace lákaly ke zveřejnění i celostátní 
média. Nejvíce zaujala novináře v roce 2023 
velikonoční výzdoba Hranic.  
 
 
 



 
66 Výroční zpráva 2023 

5.2 ZÁKLADNÍ ÚDAJE O STŘEDISKU KULTURA 
 

O STŘEDISKU KULTURA 
 
Historie dnešního střediska kultura sahá do roku 2007, kdy vznikla příspěvková 
organizace Městské kulturní zařízení Hranice, a to v souvislosti s otevřením 
Zámeckého klubu v tehdy nově zrekonstruovaných sklepeních hranického zámku. 
Organizace od počátku zajišťovala i činnost Kina Svět, Letního kina a Zámeckého 
klubu. Pořádala Hranické kulturní léto, doprovodný program v rámci Dnů evropského 
dědictví a Dne kultury na zámku, festival Evropské jazzové dny, festival Hranická 
scéna, organizovala činnost Kruhu přátel hudby, dvoudenní předvánoční jarmark na 
Masarykově náměstí, správu plakátovacích ploch v Hranicích a výlepovou službu.  

Od 1. 1. 2015 se stala součástí nově vzniklé příspěvkové organizace Městská kulturní 
zařízení Hranice. I nadále zajišťuje výše zmíněné činnosti s výjimkou provozu Kina 
Svět, které přestalo promítat v roce 2009. Od roku 2015 začalo středisko kultura 
organizovat vícedenní vánoční jarmark, folklórní akci Vítání jara, začalo využívat 
prostory nově zrekonstruované Zámecké zahrady a postupně pořádat další akce. 
 
 

PRACOVIŠTĚ STŘEDISKA KULTURY 
 

KANCELÁŘ 

Středisko kultury má k dispozici jednu kancelář v budově 
Staré radnice na Masarykově náměstí 71, a to od prosince 
2017. Kancelář slouží k administrativní, dramaturgické a 
propagační činnosti. Je vybavena kvalitní tiskárnou. 
 
 

ZÁMECKÝ KLUB  

Zámecký klub je ve sklepení zámku na Pernštejnském 
náměstí 1. Má kapacitu 65 až 100 míst k sezení 
v závislosti na uspořádání sálu. V Zámeckém klubu 
probíhají koncerty, divadelní představení, přednášky, 
kinokavárna, programy pro školy.  

 

 

KONCERTNÍ SÁL  

Koncertní sál je v prvním patře v Zámecké ulici 118. Po 
rekonstrukci v roce 2023 má kapacitu k sezení 140 osob. 
Jedná se o prostor vhodný pro pořádání koncertů, 
divadelních představení, přednášek a podobných akcí. 
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LETNÍ KINO 

Letní kino je v areálu na ulice Komenského. Kapacita je 
stanovena na 1 255 osob. Letní kino promítá pravidelně 
od června do září, 28. října a na Silvestra. V areálu se 
konají také velké koncerty a festivaly. Prostor je také 
možné krátkodobě pronajmout podle ceníku.  
 
 
 

DALŠÍ PROSTORY, KDE STŘEDISKO KULTURA POŘÁDÁ AKCE:  

Zámecká zahrada – se otevřela po rekonstrukci 
v červnu 2015. Do tohoto prostoru středisko kultura 
přesunulo cyklus letních koncertů typu open air, bez 
vstupného -  Hranické kulturní léto. V předchozích letech 
se tyto programy konaly na travnatém prostranství před 
zámkem. 

Dvorana zámku - prostory jsou využívány organizací při 
mimořádných programech, které organizace pořádá. 

Prostranství za zámkem – travnatá plocha, která je 
využíváno pro akce Vítání jara, řezbářský festival 
Hranický řez a další. 

Farní kostel Stětí Sv. Jana Křtitele na Masarykově 
náměstí organizace využívá pro konání například 
koncertů. 

Masarykovo náměstí je místem konání předvánočních 
jarmarků, folklórní akce Vítání jara, Dnů evropského 
dědictví, jarních a podzimních farmářských trhů a dalších 
projektů. 

Divadlo Stará Střelnice využívá středisko kultura ve 
spolupráci s manželi Vlasákovými pro akce, kde se 
očekává vyšší návštěvnost, než umožňují kapacity 
organizací využívaných prostor. 

Koncertní sály mimo Hranice. Za některými koncerty 
vážné hudby přepravuje středisko kultura abonenty do 
koncertních sálů, které skýtají odpovídající podmínky pro 
náročnější koncerty, a to jednou ročně do Beskydského 
divadla v Novém Jičíně.   

Sady Čsl. Legií – organizace využívala před covidovými 

léty pro pořádání akcí pro celou rodinu – na začátku a na 

konci letních prázdnin. 
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5.3 PROGRAMY 

5.3.1 KLUBOVÉ PROGRAMY 

V roce 2023 navštívilo klubové programy 
střediska kultura celkem 2 938 diváků. 
Uskutečnilo se 51 programů, z toho 50 akcí 
v Zámeckém klubu a 1 program v Koncertním 
sále. Z toho 49 akcí bylo za vstupné, 2 akce 
zdarma, a to jarní a podzimní bleší trh. 

Rekordní návštěvnost patří bleším trhům, 
kde mohou lidé prodávat nepotřebné věci. Na 
bleší trhy přišlo v průběhu odpoledne přibližně 
200 návštěvníků. 

Organizace uspořádala programy různých 
žánrů, a to nejvíce koncerty (18), promítání 
v kinokavárnách (11) a přednášky (8). 

KLUBOVÉ PROGRAMY V ROCE 2023 

Žánr Počet programů 

Koncerty 18 

Kinokavárny 11 

Přednášky 8 

Divadla, stand-up 5 

Taneční zábavy 4 

Blešáky 2 

Kreativní dílny 2 

Maškarní karneval 1 

CELKEM   51 

Rekordní návštěvnost z placených akcí 
zaznamenala Kouzelnická show Pavla 
Dolejšky, kterou navštívilo 135 diváků. 
Druhé místo patří oblíbené stand-up comedy 
show Na stojáka, kam zavítalo 130 diváků. 
Třetí místo v návštěvnosti patří koncertu 
AC/DC, který navštívilo 128 lidí. 

Nově byly zavedeny v prostorách Zámeckého 
klubu Taneční zábavy. Ty se v roce 2023 
uskutečnily čtyři. Návštěvnost prvních tří byla 
od 13 do 36 platících tanečníků. Čtvrtá – 
listopadová taneční zábava přilákala 100 
tanečníků. 

 

REKORDNÍ NÁVŠTĚVNOST 
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NÁVŠTĚVNOST KLUBOVÝCH PROGRAMŮ V ROCE 2023 

P.č. Datum Program Druh akce Diváci 

1. 19. 1. Michael Kocáb - rocker versus politik 
(kinokavárna) 

Kinokavárna 6 

2. 20. 1. AC/CZ Koncert 21 

3. 27. 1. Milí Bakaláři  Divadlo 70 

4. 2. 2. Kouzelnická show Pavla Dolešky  Kouzelnická show pro 

děti - divadlo 

135 

5. 8. 2. Kreativní dílna (maškarní – výroba masek) Výtvarná dílna  34 

6. 10. 2. Princezna zakletá v čase 2 (kinokavárna) Kinokavárna  45 

7. 15. 2. 20 000 kilometrů vrakem do Pákistánu - 
cestovatelská přednáška 

Přednáška 42 

8. 17. 2. Pozdní sběr  Koncert 5 

9. 19. 2. Námořnický bál Maškarní karneval 7 

10. 20. 2. Námořní expedice do Antarktidy – 
cestovatelská přednáška 

Přednáška 70 

11. 24. 2. Metallica revival + Motörhead revival Koncert 41 

12. 25. 2. Veselá pouť - hosté Jů a Hele Divadlo pro děti 76 

13. 3. 3. Na Stojáka Stand up - divadlo 130 

14. 11. 3. Blešák Burza použitých věcí 200 

15. 17. 3. David Vysloužil & Acoustic Irish Koncert 124 

16. 24. 3. Scorpions revival  Koncert 60 

17. 31. 3. Kuciak: Vražda novináře (kinokavárna) Kinokavárna 38 

18. 6. 4. Velikonoční rockotéka s RK Band Taneční zábava 30 

19. 13. 4. Bhútán - Země hřmícího draka (Konc.sál) Přednáška 120*1 

20. 15. 4. AC/CZ Koncert 128 

21. 21. 4. Expediční kamera 2023 Kinokavárna - festival 23 

22. 28. 4. The Primitives Group of Prague Koncert 34 

23. 29. 4. Metallica revival + Motörhead revival Koncert 89 

24. 5. 5. Pozdní sběr Koncert 33 

25. 6. 5. Rockotéka s kapelou FUNNY Taneční zábava 13 

26. 9. 5. Jak jsme se stěhovali a zatím se 
nezbláznili – cestovatelská přednáška 

Přednáška 16 

27. 10. 5. Peter Freestone - Takový byl Freddie 
Mercury 

Přednáška 58 

28. 12. 5. Kinokavárna: Srdeční záležitost Kinokavárna  8 

29. 15. 5. Jiří Kudláček: Perly Karibiku  Přednáška 22 

30. 25. 5. Kinokavárna: Služka  Kinokavárna  24 

31. 27. 5. Nirvana Tribute Czech Band Koncert 93 

32. 2. 6. Kinokavárna: Myška a medvěd na cestách Kinokavárna  55 

33. 2. 6. Kinokavárna: Myška a medvěd na cestách Kinokavárna  26 

34. 10. 6. Kinokavárna: Myška Pattie: Na vlnách 
dobrodružství 

Kinokavárna  25 

35. 15. 9. We Are Here Koncert 6 

36. 22. 9. Sarkonia, After Evolution & Honoris Causa Koncert  37 

37. 27. 9. Národní parky USA – cestovatelská 
přednáška 

Přednáška 35 

38. 4. 10. Tomík: Na kole do Gruzie a zpět – křest 
knihy 

Přednáška 17 

39. 6. 10. Apači Koncert 75 

40. 7. 10. Taneční zábava s La Nanita Taneční zábava 36 

41. 19. 10. Úsvit - kinokavárna  Kinokavárna  44 

                                                           
Poznámky: 

1. Přednáška se konala v Koncertním sále, ostatní programy v Zámeckém klubu. 
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42. 20. 10. ABBA Chiquita Revival  Koncert 100 

43. 26. 10. Výroba lampionů  Kreativní dílna 73 

44. 27. 10. KovoMis3 a FFIM Rock  Koncert 24 

45. 3. 11. DneskaNe Koncert 10 

46. 4. 11. Taneční zábava s Last Minute Taneční zábava 100 

47. 9. 11. Snow film fest 2023 Kinokavárna - festival 24 

48. 10. 11. Colosalist, Ador Dorath & Antigod Koncert 100 

49. 18. 11. Blešák Burza použitých věcí 200 

50. 24. 11. Medikament, Neřeš a Kočka v Prášku  Koncert 56 

51. 25. 11. Psychohrátky s Evou Holubovou  Show, divadlo 100 

NÁVŠTĚVNOST CELKEM 2 938 

Průměrná návštěvnost na jedno představení 58 

 

VÝVOJ NÁVŠTĚVNOSTI  

Celková návštěvnost klubových akcí pořádaných převážně v Zámeckém klubu začíná 
po covidových letech narůstat. Je zhruba na stejné úrovni jako v roce 2019. Ovšem 
tehdy byla průměrná návštěvnost na jednu akci vyšší.  

V roce 2023 byla průměrná návštěvnost na jedno představení na úrovni covidového 
roku 2021. Průměr kazí nízká návštěvnost u některých akcí.  
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5.3.2 KRUH PŘÁTEL HUDBY 
 

HISTORIE KRUHU PŘÁTEL 
HUDBY V HRANICÍCH 

Kruh přátel hudby je předplatitelský 
cyklus koncertů klasické hudby. V 
Hranicích má dlouholetou tradici. 
Formovat se začal jako hudebně-
literární večery roce 1969, a to 
z iniciativy tehdejšího ředitele 
hranického gymnázia Oldřicha Kubíčka.  

Hranický KPH byl založen v roce 1971 a 
oficiálně zaregistrován v roce 1974. 
Prvním předsedou výboru KPH byl 
MUDr. Milan Šmrha, po něm MUDr. 
Václav Kopecký a poté středoškolský 
profesor Oldřich Kubíček. 

Kruh přátel hudby fungoval v 70. letech 
pod JKP (Jednotný klub pracujících), 
kde ho měla na starosti Eva Horáková, 
a to až do roku 1991, kdy JKP ukončil 
svou činnost. Poté se tehdejší ředitelka 
městské knihovny Eva Pírková nabídla, 
že by KPH mohl fungovat pod 
knihovnou.   

Poté, od roku 2009 začalo KPH 
fungovat při Městském kulturním 
zařízení Hranice. V roce 2015 pak 
činnost převzala Městská kulturní 
zařízení Hranice, která spolupracují při 
tvorbě programů s Kruhy přátel hudby 
ve Valašském Meziříčí, Rožnově pod 
Radhoštěm a v Novém Jičíně.  

Kruh přátel hudby nabízel v Hranicích 
dvě předplatitelské skupiny, skupinu A a 
skupinu B. V roce 2021 byly obě 
zrušeny kvůli zhoršující se 
epidemiologické situaci. 

Nadále byly zachovány koncerty 
v Koncertním sále včetně zájezdového 
koncertu do Beskydského divadla 
v Novém Jičíně. Důvodem je, že v 
Hranicích není sál, kde by se podobný 
koncert mohl konat.  
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KRUH PŘÁTEL HUDBY V HRANICÍCH V ROCE 2023 
 

V roce 2023 se uskutečnilo 11 
koncertů v prostorách Koncertního 
sálu. Ani v roce 2023 se neprodávalo 
předplatné, stejně jako v předchozích 
covidových letech, což snížilo 
návštěvnost koncertů. Jak je patrné 
z tabulek níže, průměrná návštěvnost 
jednoho koncertu začíná po 
covidových letech stoupat. V absolutní 
návštěvnosti došlo v roce 2023 
k výraznému nárůstu, a to na 641 
návštěvníků.  

 

NÁVŠTĚVNOST KONCERTŮ KPH V ROCE 2023 
P.č. Datum Název koncertu Počet 

diváků 

1. 23. 1. Puella Trio (klavír, housle, cello) 74 

2. 23. 2. Tomáš Vrána (klavír) 116 

3. 3. 3. Janáčkova filharmonie - zájezd do Beskydského divadla Nový Jičín  42 

4. 21. 4. Alinde Quintet 30 

5. 17. 5. K.J.Erben - Básník mytologie s Janem Přeučilem 64 

6. 9. 6. Acustrio (flétna, hoboj, klarinet, lesní roh, fagot) 10 

7. 18. 9. Ladislav Bilan ml. (bicí nástroje) 38 

8. 5. 10. Moravská filharmonie Olomouc – zájezdové představení 44 

9. 16. 10. I Klavírní recitál Ivana Klánského: Klasičtí a romantičtí velikáni 92 

10. 25. 10. Czech-Slovak Cello Quartet (čtyři violoncella) 80 

11. 20. 11. Orbis Trio & Jiří Pinkas (housle, violoncello, klavír, viola) 51 

NÁVŠTĚVNOST CELKEM  641 

 

Největší návštěvnost v roce 2023 
zaznamenal koncert nadaného 
mladého klavíristy Tomáše Vrány, 
který má kořeny v Hranicích. Na tento 
koncert zavítalo 116 diváků. 
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Druhou největší účast měl klavírní 
recitál nejuznávanějšího českého 
klavíristy profesora Ivana Klánského, 
který se řadí mezi světovou špičku. 
Platících diváků bylo 92, ale na koncert 
byli pozváni významní hosté při 
příležitosti slavnostního zahájení 
provozu v nově zrekonstruovaném 
koncertním sále. Profesor Klánský také 
svým vystoupením zasvětil nový klavír, 
který v roce 2023 zakoupilo město 
Hranice. 

Klavírnímu vystoupení předcházel 
projev starosty města Ing. Daniela 
Vitonského, ale také proslov 
předchozího starosty Jiřího Kudláčka a 
uznávané klavírní pedagožky Moniky 
Tugendliebové.  

 

 

 

 

 

VÝVOJ NÁVŠTĚVNOSTI KONCERTŮ KPH OD ROKU 2009 DO ROKU 2023 

Rok 
Počet 

koncertů 
Předplatitelé Doprodej Celkem 

Průměrná 
návštěvnost 

2009 8 671 124 795 99 

2010 8 696 126 822 103 

2011 8 685 269 954 119 

2012 8 738 205 943 118 

2013 9 644 273 917 102 

2014 8 464 353 817 102 

2015 8 460 154 614 77 

2016 9 609 245 854 95 

2017 7 503 101 604 86 

2018 9 741 268 1 009 112 

2019 9 908 107 1 015 113 

2020 4 352 33 385 96 

2021 4 0 207 207 52 

2022 8 0 316 316 45 

2023 11 0 641 641 58 
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5.3.3 LETNÍ KINO  
 

HISTORIE HRANICKÉHO LETNÍHO KINA 

Letní kino v Hranicích začalo promítat od roku 1964. Prvním představením, které se 
promítalo, byl sovětský film Cyklistou proti své vůli, jemuž předcházelo slavnostní 
zahájení koncertem hudby Jednotného klubu pracujících. Po Olomouci bylo hranické 
letní kino druhým v kraji a honosilo se titulem první letní kino v okrese.  

Po zavření kina Svět v roce 2009 se areál Letního kina zvelebil. Letní kino bylo v roce 
2013 digitalizováno. Má kapacitu 1 255 osob, promítá obvykle od června do září, 28. 
října a na Silvestra. V areálu se konají také velké koncerty a festivaly.  

V roce 2018 se začal připravovat ideový záměr na celkovou rekonstrukci letního 
kina, v roce 2019 se pustilo město Hranice do příprav. Ta byla v roce 2020 
diskutována s architekty a byla představena plánovaná podoba nového letního kina, 
která se v roce 2021 detailněji zpracovávala. V roce 2022 započala v září první fáze 
dlouho rekonstrukce, a to stavba nového pódia, které bylo v havarijním stavu. V roce 
2023 pokračovala rekonstrukce stavbou nového plátna. 

 

NÁVŠTĚVNOST  

Hranické letní kino v roce 2023 začalo promítat 30. června, i když obvykle začíná již 
od 1. června. V areálu totiž probíhala ještě v červnu rekonstrukce promítacího plátna, 
z toho důvodu bylo promítání posunuté. 

V červenci a v srpnu se promítalo obvykle ve 
středu, ve čtvrtek, v pátek a v sobotu. V září 
potom v pátky a v soboty. 

Celkem se uskutečnilo 36 promítání, z toho 
jedna speciální produkce zdarma, a to v sobotu 
28. října v rámci oslav 105. výročí Dne vzniku 
samostatného československého státu. 

Návštěvnost ovlivňovalo počasí i nabídka 
premiér. Letní projekce navštívilo v roce 2023 
celkem 6 337 diváků, což stále nedosahuje na 
vysoká čísla před covidem. Důvodem je menší 
počet promítání než před covidem, a to z toho 
důvodu, že v červnu ještě probíhala 
rekonstrukce plátna a zahájení provozu v letním 
kině se tak mohlo uskutečnit až 30. června. 

K nejnavštěvovanějším filmům patřily v této 
sezoně film ONEMANSHOW: The Movie 
s návštěvností 908 diváků. Druhá nejvyšší 
návštěvnost patřila filmu Barbie s návštěvností 
459 lidí. Třetí příčka patřila filmu Mezi živly 
s návštěvností 403 diváků. 
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NÁVŠTĚVNOST LETNÍHO KINA V ROCE 2023 
P. č. Datum Název filmu Počet diváků 

1. 30. 6. Krakenteena Ruby 378 

2. 1. 7. Indiana Jones a nástroj osudu 315 

3. 5. 7. Nic ve zlým 33 

4. 6. 7. Insidious: Červené dveře 214 

5. 7. 7. To ty nosíš smůlu, lásko 152 

6. 8. 7. Mezi živly 403 

7. 13. 7. Suzume 65 

8. 14. 7. Mission: Impossible Odplata - První část 173 

9. 15. 7. Můžem i s mužem 190 

10. 20. 7. Mavka: Strážkyně lesa 236 

11. 21. 7. Barbie  459 

12. 27. 7. Oppenheimer 331 

13. 28. 7. Strašidelný dům 93 

14. 29. 7. Dvě slova jako klíč 96 

15. 3. 8. Želvy Ninja: Mutantí chaos  123 

16. 4. 8. Meg 2: Příkop 145 

17. 5. 8. Nikdy neříkej nikdy  5 

18. 9. 8. Mluv se mnou  26 

19. 10. 8. Gran Turismo 126 

20. 11. 8. Pavučina 110 

21. 12. 8. Divadlo: S čerty nejsou žádné žerty  379 

22. 17. 8. Blue Beetle 0 

23. 18. 8. Vocasy na tripu  129 

24. 19. 8. ONEMANSHOW: The Movie 908 

25. 23. 8. #annaismissing 86 

26. 24. 8. Letíme 2 105 

27. 30. 8. Jízda smrti Zrušeno, déšť 
 

28. 31. 8. Equalizer 3: Poslední kapitola 17 

29. 1. 9. Strážci Galaxie: Volume 3 101 

30. 2. 9. Spider-Man: Napříč paralelními světy  46 

31. 8. 9. Moje tlustá řecká svatba 3 21 

32. 9. 9. Sestra II 233 

33. 16. 9. Přízraky v Benátkách  57 

34. 23. 9. After: Odloučení  36 

35. 29. 9. Expend4bles: Postr4datelní 20 

36. 30. 9. Tlapková patrola ve velkofilmu  39 

37. 28. 10. Kocour v botách: Poslední přání 600 

38. 31. 12. Silvestr v Letním kině - Mumie 266 

NÁVŠTĚVNOST LETNÍHO KINA CELKEM (VČETNĚ MUZIKÁLU) 6 716 

NÁVŠTĚVNOST FILMŮ CELKEM 6 337 

Průměrný počet diváků na jeden film (36 promítaných filmů) 176 
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PROPAGACE FILMŮ – MĚSÍČNÍ PLAKÁTY NA PROMÍTÁNÍ  
 

K programu letního kina připravuje 
organizace plakáty na každý měsíc 
promítání s přehledem filmů. Tyto plakáty 
jsou umístěny na výlepových plochách 
v Hranicích a v okolních vesnicích.  

Propagace probíhá i na sociálních sítích. 
Na profilu facebooku letního kina, který má 
zhruba 4,6 tisíc sledujících (v roce 2022 to 
bylo 4 400 sledujících návštěvníků, v roce 
2021 to bylo 4 242 sledujících 
návštěvníků).  Ale také na facebooku 
infocentra a na instagramu infocentra. 

Propagace probíhala i formou tištěných 
letáčků, které byly k dispozici na různých 
místech, kde organizace pořádá akce, ale 
také v muzeu na Staré radnici, v knihovně, 
v galerii Synagoga a v informačním 
centru. Program je rovněž zveřejňován na 
webových portálech www.kultura-
hranice.cz, www.kudyznudy.cz, ale také 
v Hranickém zpravodaji.  

https://kultura-hranice.cz/
https://kultura-hranice.cz/
https://www.kudyznudy.cz/
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NÁVŠTĚVNOST KINA SVĚT A LETNÍHO KINA V HRANICÍCH  
OD ROKU 2008 DO ROKU 2023 

Rok 
Počet 

promítání 
Počet 
diváků 

Průměrná 
návštěvnost 

2008 – Kino Svět a Letní kino 314 12 978 41 

2009 – Kino Svět a Letní kino 222 8 511 38 

2010 – jen Letní kino 34 5 965 175 

2011 – jen Letní kino 29 3 108 107 

2012 – jen Letní kino 19 4 577 241 

2013 – Letní kino (proběhla digitalizace) 41 6 357 155 

2014 – Letní kino 36 7 666 213 

2015 – Letní kino 32 9 787 306 

2016 – Letní kino 34 9 043 266 

2017 – Letní kino 40 9 039 226 

2018 – Letní kino 44 10 198 232 

2019  - Letní kino 42 10 111 241 

2020 – Letní kino 44 4 827 110 

2021 – Letní kino 47 7 937 169 

2022 – Letní kino 36 6 896 192 

2023 – Letní kino 36 6 337 176 

 

SPECIÁLNÍ AKCE – MUZIKÁL V LETNÍM KINĚ 
 

Pohádkový muzikál 
„S čerty nejsou žádné 
žerty“ přilákal do letního 
kina v sobotu 12. srpna 
celé rodiny. S čertovskou 
pohádkou vystoupili herci 
Metropolitního divadla 
Praha.  

Do lavic v letním kině 
usedlo 379 platících 
diváků.  

Organizace má v plánu 
v muzikálech pod širým 
nebem v letním kině 
pokračovat o prázdninách 
i v budoucnu. 
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5.3.4 VÍTÁNÍ JARA A VELIKONOČNÍ FARMÁŘSKÝ TRH 
 

Akce Vítání jara byla v roce 2023 
naplněna pestrým kulturním programem 
a již druhým rokem byla obohacena o 
velikonoční farmářské trhy.  

Farmářský trh. Na Masarykově náměstí 
stály v sobotu 1. dubna od rána stánky 
s farmářským sortimentem, 
s řemeslnými produkty a pochoutkami. 

Doprovodný program. K vidění byla 
mobilní salaš s možností vyzkoušet si 
třeba dojení, děti se mohly svézt na 
zvířátkách nebo je pozorovat a 
připravené pro ně byly také různé dílny. 
Nechyběly ukázky barvení kraslic a 
pletení pomlázky. 

Hudba. Od rána také zněla na náměstí 
hudba. Vystoupila Cimbálová muzika 
Primáš, Národopisný soubor Týnečáci, 
k vidění byly lidové tance v podání 
hranické Základní umělecké školy a 
odpoledne pak vyhrávala Country kapela 
Texas. 

Výzdoba. Velikonoční atmosféru na 
náměstí dotvářel tradiční Kraslicovník, 
Pomlázkomat a Morana. Rozcestník 
návštěvníky nasměroval také na 
nedalekou výzdobu na třídě 1. máje, 
kterou tvořilo 5 obřích kraslic a 
Budkovník. Velikonočně byla již tradičně 
vyzdobena také okna Staré radnice a 
okna v Turistickém informačním centru 
na zámku. Nově se ve dvoraně objevily 
obří zajíčci a na prostranství za zámkem 
byl velikonočně vyzdobený obří věnec. 

Velikonoce v médiích. Akce byla velmi pozitivně hodnocena místními občany a těšila 
se i mediálnímu zájmu.  „Kraslicovník, Budkovník či Pomlázkomat. Hranice i letos ožily 
nevšední velikonoční výzdobou,“ informovalo televizní vysílání TV Morava. 
„Nejoriginálnější velikonoční výzdoba v kraji,“ zaznělo v pořadu krajského televizního 
vysílání. Velikonoční výzdobě věnovalo pozornost také hranické televizní vysílání TV 
Mach, Hranický deník, Hitrádio Orion, Český rozhlas a internetová média. Na 
sociálních sítích lidé kladně hodnotili program. Video, které připravila organizace, 
zhlédlo na facebooku TIC Hranice přes 5 tisíc lidí. V diskuzích byla spousta příspěvků, 
které výzdobu hodnotily kladně. Velikonoční výzdoba přilákala do Hranic i turisty. 



 
79 Výroční zpráva 2023 

FOTOGRAFIE Z AKCE VÍTÁNÍ JARA 2023 
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5.3.5 SVĚTOVÝ DEN POEZIE: BÁSNĚNÍ V ULICÍCH  

 
Již tradičně připomněla organizace 
Světový den poezie (21. března). Do tohoto 
projektu se zapojili básníci z Hranic a okolí. 
Svými básněmi lidé vnesli poezii do ulic. 
 
Středisko kultura nejprve vyzvalo 
v Hranickém zpravodaji a na facebooku 
obyvatele města, aby zaslali své básně. Ty 
pak byly umístěny v centru města na 
netypických místech – i na pouličních 
lampách, odpadkových koších, 
kontejnerech. Poezie v ulicích se objevila 
také na reklamních áčkách. Lidé si mohli 
projít centrum města a nechat se unést 
verši od svých sousedů. 
 
Akce Básníme v ulicích Hranic navazála na 
celorepublikovou akci Guerilla Poetring 
neboli Partyzánské básnění, která vnáší 
poezii do ulic měst. Zapojit se mohl 
kdokoliv, kdo skládá básničky.   
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5.3.6 HRANICKÉ KULTURNÍ LÉTO 
 
HISTORIE FESTIVALU HRANICKÉ KULTURNÍ LÉTO 

Tradici Hranického kulturního léta, což je série letních koncertů bez vstupného, 
zahájilo Město Hranice prostřednictvím odboru školství a sociálních věcí v létě roku 
2006.  

Na pokyn zřizovatele tyto koncerty po svém vzniku převzalo tehdejší MKZ – dnes 
středisko kultura, a od roku 2010 se schválením Rady města přesunulo místo konání 
z Masarykova náměstí na travnaté prostranství za zámkem, které bylo výhodnější 
z několika důvodů. Na trávě nevznikala taková výheň jako na náměstí a snadněji se 
připravily židle pro diváky. Pódium pro účinkující se muselo na dobu konání cyklu 
koncertů vypůjčit. Rovněž na pokyn zřizovatele byla část koncertů přesunuta do 
zrekonstruovaného parku – Sady Čs. legií.  

V roce 2015 byla zrekonstruována Zámecká zahrada a tak bylo Hranické kulturní léto 
přesunuto na základě pokynu zřizovatele do těchto prostor. Výhody uvedené pro 
travnaté prostranství u zámku tak byly zachovány, navíc je zde stupňovité hlediště a 
prostor jeviště, není nutné připravovat židle. K dispozici jsou toalety a pro občerstvení 
návštěvníků slouží terasa Zámeckého klubu. 

 

VÝVOJ NÁVŠTĚVNOSTI HRANICKÉHO KULTURNÍHO LÉTA 

Na návštěvnost má velký vliv počasí, koncerty se konají pod širým nebem. 

HRANICKÉ KULTURNÍ LÉTO – POČET KONCERTŮ A DIVÁKŮ  

Rok  Místo Celkem 
koncertů 

Diváků 
celkem  HKL 

Průměr diváků 
na koncert 

2009  Masarykovo náměstí 17 17 cca 1 200 cca 1 200 70 70 

2010  Prostranství u zámku     8 8 cca 2 600 cca 2 600 325 325 

2011  Prostranství u zámku     8 8 cca 2 400 cca 2 400 300 300 

2012  Prostranství u zámku     7 7 cca 2 000 cca 2 000 285 285 

2013    Prostranství u zámku 
Sady Čs. Legií                              

4 
3 

7 cca 1 200 cca 1 400 300 200 

cca 200 67 

2014 Prostranství u zámku     4 7 cca 1 300 cca 1 600 325 229 

Sady čs. Legií 3 cca 300 100 

2015 Zámecká zahrada 4 6 cca 1 100 cca 1 350 275 225 

Sady Čs. Legií 2 cca 250 125 

2016 Zámecká zahrada 4 4 cca 1 800 cca 1 800 450 450 

2017 Zámecká zahrada 6 6 cca 1 900 cca 1 900 320 320 

2018 Zámecká zahrada 6 6 cca 1 900 cca 1 900 320 320 

2019 Zámecká zahrada 10 10 cca 2 650 cca 2 650 265 265 

2020 Zámecká zahrada 6 6 cca 1 200 cca 1 200 200 200 

2021 Zámecká zahrada 6 6 cca 1 550 cca 1 550 258 258 

2022 Zámecká zahrada 6 6 cca 1 050 cca 1 050 175 175 

2023 Zámecká zahrada 5 5 cca 1 050 cca 1 050 175 175 
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HRANICKÉ KULTURNÍ LÉTO V ROCE 2023 

 

Hranické kulturní léto nabídlo obyvatelům Hranic v roce 2023 celkem 6 programů -  
koncertů a divadelní představení. Akce se konaly v Zámecké zahradě, a to v červenci 
- vždy ve středu a v pátek pro veřejnost jsou zdarma a návštěvnost je odhadována. 
Celková návštěvnost všech akcí v rámci Hranického kulturního léta v roce 2023 byla 
1 050 diváků. Největší úspěch mělo vystoupení hranické kapely H-Band.  

HRANICKÉ KULTURNÍ LÉTO V ROCE 2023 -  NÁVŠTĚVNOST 

P. č. Datum Účinkující Žánr 
Odhad 

návštěvnosti 

1. 5. 7. 
Richard Kmoch a Geminy - hity 
Dalibora Jandy 

Koncert 
Zrušeno, 

déšť 

2. 7. 7. Enable Koncert 200 

3. 12. 7. H-Band Koncert 300 

4. 14. 7. Entuziasté Koncert 200 

5. 19. 7. Hromosvod Koncert 150 

6. 21. 7. 
CziDivadlo – O princezně, Luciášovi a 
makových buchtách 

Divadlo 200 

NÁVŠTĚVNOST CELKEM 1 050 
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5.3.7 HRANICKÉ SLAVNOSTI: PLNOU PAROU STAROU 
KÁROU 
 

V roce 2023 organizace uspořádala 4. 
ročník Hranických slavností, tentokrát 
bylo téma „Plnou parou starou károu“, a 
to v souvislosti s výročím hranické firmy 
Kunz.  

Hranické slavnosti se konaly na více 
místech, a to na Masarykově náměstí, 
v Zámecké zahradě a na Pernštejnském 
náměstí. Program slavností byl 
koncipován tak, aby zaujal všechny 
generace. Den byl plný hudebních, 
artistických, siláckých a pohádkových 
představení. Konal se v sobotu 24. 
června. 

K vidění byly auto-moto veteráni od roku 
1925 do roku 1978, ale také první C.K. 
Rakousko-Uherská moto jednotka z roku 
1914. Milovníci techniky ocenili plně 
funkční americkou lokomobilu Peerless 
z roku 1875 nebo plně funkční historickou 
povříslovačku nebo stabilní dieselový 
motor Bulldock. Zaujal i parní model 
Wattovy elektrárny nebo plně funkční 
modely parního pivovaru a prvního 
parního automobilu. 
 
Program obohatily písně Waldemara 
Matušky v podání Waldemar Band 
Jaromíra Adamce, ale také velkolepá 
ohňová show Mega Trio Cartel či 
balónková show a komediantský 
workshop v Zámecké zahradě. Pro děti 
bylo připraveno pouliční maňáskové 
divadlo, zněla swingová a dixielandová 
hudba. Ženy ocenily historickou módní 
přehlídku Kloboukového klubu Dantes. 
 
  

HRANICKÉ SLAVNOSTI 

Ročník Rok Téma/název 

1. 2019 Oslavy 850. let Hranic  

- 2020 Zrušeno z důvodu pandemie 

2 2021 Dovolená ve městě 

3. 2022 Divadlo žije 

4. 2023 Plnou parou starou károu 
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FOTOGRAFIE Z AKCE HRANICKÉ SLAVNOSTI 2023 
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PLAKÁT Z AKCE HRANICKÉ SLAVNOSTI 2023 
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5.3.8 PODZIMNÍ FARMÁŘSKÉ TRHY 
 

Podzimní farmářské trhy v roce 2023 
pořádala organizace už druhým 
rokem.  

Do roku 2021 trhy pořádal živnostenský 
odbor městského úřadu. Na základě 
požadavku zřizovatele převzala pořádání 
trhů Městská kulturní zařízení Hranice. 
Obohatila je kulturním programem a 
kreativním programem pro děti i dospělé. 

Masarykovo náměstí zaplnily stánky 
s originálními lokálními a řemeslnými 
produkty, od potravin až po květiny a 
rukodělné výrobky. Pestrá nabídka se 
těšila kladnému ohlasu návštěvníků. 

Kulturní vložku zajistily tři kapely, které 
navodily příjemnou atmosféru.  

Lidé mohli zhlédnout ukázky drátkování, 
děti mohly využít malování na obličej 
nebo dýňové tvoření.  

 
 
 
 



 
87 Výroční zpráva 2023 

 

FOTOGRAFIE Z AKCE FARMÁŘSKÉ TRHY 2023 
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5.3.9 VÁNOČNÍ TRHY V HRANICÍCH 
 

Vánoční trhy v roce 2023 nabídly kulturní program, kluziště, stánky s punčem i 
vánočním zbožím, ale také výzdobu, která zahrnovala Halouzkův betlém, 
Ježíškovu poštu, zvoničku a další. 

Adventní trhy zahájilo slavnostní 
rozsvícení vánočního stromu v pátek 
1. prosince. Konal se Vánoční 
koncert muzikálové zpěvačky 
Terezy Mátlové, vystoupil Bohuš 
Matuš a program pak pokračoval 
koncertem Můj vzor, božský Karel 
aneb Kristián Šebek zpívá písně 
Karla Gotta. Podvečerem provázel 
známý olomoucký herec a 
moderátor Marek Zahradníček.  

Bohatý kulturní program byl připraven i v dalších dnech. Pódium patřilo i zvučným 
jménům. Vystoupil Rock'n'Roll band Marcela Woodmana, zpěvák David Uličník ze 
4TETu, energická kapela s velkou dechovou sekcí The People, Blue Cimbál, Absolute 
Bon Jovi revival, dvorní kapela Valašského království Fleret, česká rocková zpěvačka 
Tanja, revival Věry Špinarové kapela Decolt.  

Již tradičně se konalo společné zpívání koled Česko zpívá koledy s Deníkem. Šest 
známých koled zaznělo za doprovodu Hranického dětského pěveckého sboru.  

Program dalších dnů pak nabídl žánrovou pestrost – zastoupen byl rock, folk, pop i 
country. Kromě známých kapel dostaly prostor také žáci Základní školy 1. máje, 
Šromotovo, ZŠ Drahotuše, ZUŠ Potštát a trubači Střední lesnické školy Hranice.  

Dětem se líbily andělé  na chůdách, dospělí mohli obdivovat ohňovou show The Cube. 

V roce 2023 organizace zajišťovala provoz vratných kelímků na nápoje, které prodávali 
stánkaři. Na náměstí byl stánek „Vratné kelímky“, kam mohli lidé zálohované kelímky 
vracet. 

Na náměstí nechybělo v prosinci polymerové kluziště o rozměrech 10 x 20 metrů. 
Kluziště bylo zdarma. Zpoplatněné bylo jen půjčení bruslí nebo jejich broušení. 

Vánoční trhy trvaly do pátku 22. prosince. 

Celkem se v průběhu prosince na Masarykově náměstí uskutečnilo 16 koncertů 
a 4 vystoupení žáků a studentů místních škol, plus další doprovodné programy 
– ohňová show, andělé na chůdách, dětský kolotoč, živá zvířátka na svezení atd. 

Dále se tradičně na Štědrý den -  24. prosince  - Štědrovečerní muzicírování, které 
organizace také zastřešuje. 

Posledním tradičním vánočním programem v roce 2023 byl Vánoční koncert 
Moravské Veselky, který se konal v kostele Stětí svatého Jana Křtitele 25. prosince. 
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PLAKÁT NA VÁNOČNÍ TRHY 2023 

 



 
90 Výroční zpráva 2023 

FOTOGRAFIE Z AKCE VÁNOČNÍ TRHY 2023 
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HISTORIE POŘÁDÁNÍ JARMARKŮ V HRANICÍCH 

 

 
Předvánoční jarmark s programem pořádalo někdejší MKZ Hranice od roku 2008. 
V letech 2008 a 2009 byl jarmark jednodenní, od roku 2010 do roku 2014 dvoudenní. 

.  

 

V roce 2015 přinesly Vánoce spoustu 
novinek. Program na náměstí probíhal 
od 3. do 19. prosince v pátky a soboty, 
dohromady se uskutečnilo 6 silných 
programových dnů, které byly tematicky 
zaměřené: Pernštejnské Vánoce, 
Lidové Vánoce, Moravské Vánoce, 
Betlémské Vánoce, Veselé Vánoce a 
Pohádkové Vánoce. První den 
„Pernštejnské Vánoce“ proběhl 
v historickém duchu – jeho 
vyvrcholením byl příjezd pánů 
z Pernštejna v kočáře a na koních. Na náměstí byly stanoviště s různými řemesly – 
kovář, tiskařská dílna a další. Poprvé byl na náměstí vyřezávaný betlém v životní 
velikosti, zvonička pro štěstí a panely s vánočními motivy a otvory pro obličej, ve 
kterých se mohli lidé fotit. Novinkou byla také přehlídka netradičních vánočních 
stromků v hranických podloubí. Nově byly také stánky vyzdobeny girlandami a 
světelnými řetězy. Nechyběl bohatý program ani stánky s punči a dalším sortimentem.  

 
 
 

V roce 2016 navázal program akce 
Vánoce v Hranicích na formát 
předchozího roku. Program probíhal 
denně od 1. do 17. prosince. 
Rozsvěcení vánočního stromu 1. 
prosince 2016 bylo pod názvem Vánoce 
za císaře pána, oživením byla působivá 
světelná show. Uskutečnilo se 8 silných 
programových dnů, většinou v pátky a 
v soboty, a to vždy v tematickém duchu: 
Betlémské Vánoce, Taneční Vánoce, 
Lidové Vánoce, Pohádkové Vánoce, 
Slovenské Vánoce se speciálním 
hostem Vašo Patejdlem, Veselé Vánoce a Provoněné Vánoce. V ostatní dny se konalo 
Hraní pod stromkem, kde se vystřídaly kapely a hudební soubory z Hranic a okolí a 
zpříjemnily tak atmosféru kolemjdoucím a návštěvníkům.   

2008–2014 

2015 

2016 
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V roce 2017 opět pokračovaly vánoční 
trhy ve stejném formátu. Konaly se od 
1. do 16. prosince, nabídly 6 tematicky 
zaměřených programových dnů a 
v ostatních dnech Hraní pod stromkem. 
Rozsvícení vánočního stromu se 
odehrálo pod taktovkou stočlenného 
sboru Cantabile a zpěvačky Leony 
Machálkové. 

 
 
 

 
V roce 2018 probíhaly trhy od 30. 
listopadu do 15 prosince.  Rozsvícení 
stromu se konalo v duchu Ladovských 
Vánoc. Uskutečnilo se 7 tematicky 
zaměřených programových dnů, v 
ostatních dnech probíhalo Hraní pod 
stromkem, kde vystupovaly místní 
kapely. Novinkou bylo prodloužení 
vánoční atmosféry až do 21. prosince, 
kdy na náměstí zněly koledy (reprodukovaná hudba). Na náměstí stál betlém, 
zvonička, lunety s motivy Vánoc, ve kterých se lidé mohli vyfotit. Podloubí opět oživily 
netradiční vánoční stromky, novinkou byl vánoční vláček pro děti. 

 
 
 
 

Atmosféru vánočních trhů v roce 2019 
dotvářela spousta novinek. Tou hlavní 
bylo kluziště. Každý den od 3. do 21. 
prosince, kdy vánoční trhy probíhaly, 
zněla od 10 hodin na náměstí 
reprodukovaná hudba. Nově se objevila 
pětice sněhuláků, která našla své místo 
na kašně mezi stromky, které nazdobili 
místní podnikatelé. Novinkou bylo 
rozdávání betlémského světla, 
představení živého betléma, živá 
zvířata, vláček pro děti. Opět byl 
k vidění betlém, zvonička pro štěstí, vánoční stromky v podloubích. Kladně lze hodnotit 
iniciativu některých prodejců punčů, kteří pro pohodlí veřejnosti umístili před stánky 
stolky. Rovněž byl na náměstí prodej vánočních stromků. Novinkou byl například den 
s názvem „Vánoce na pivu“, kde se představily minipivovary a hrála skupina Kabát 
Revival. Rozsvícení vánočního stromu bylo s programem v andělském duchu. 
Nechyběla Ježíškova pošta, ochutnávka zabijačkových specialit a vánoček. 

2017 

2018 

2019 
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Vánoční trhy v roce 2020 byly pojaty 
netradičně. Vládní nařízení zakázalo 
doprovodné programy, organizace se 
soustředila na vánoční výzdobu. Dominantou 
Masarykova náměstí byl nový betlém Jiřího 
Halouzka s 22 sochami. Další novinkou byly 
obří šachy, které si mohli obyvatelé zahrát 
každý den. Opět byla také k vidění zvonička 
pro štěstí, vánoční stromky v podloubích. 
Nově přibyl vánoční stromeček plný lístečků, 
které popisovaly tradice, recepty, básně, 
říkánky a další zajímavosti spjaté s Vánocemi.  

 

 

 
Vánoční trhy v roce 2021 byly jiné. Vládní 
nařízení se změnila těsně před začátkem 
trhů, a tak musel být bohatý kulturní program 
zrušen. Organizace operativně 4 vystoupení 
přesunula do Zámeckého klubu. Dominantou 
Masarykova náměstí byl rozšířený betlém 
Jiřího Halouzka s 35 sochami, který byl ve 
dvou lokalitách, a nově byla na náměstí 
Ježíškova pošta. Vládní opatření umožnila na 
náměstí pouze prodej vánočních stromků a 
provozování kluziště, které se těšilo hojné 
návštěvnosti. Vánoční atmosféru podpořila modro-bílá výzdoba. MKZ Hranice se také 
podílelo na výzdobě adventního věnce u zámku, který byl novinkou.  

 
 

 
Nechyběl betlém Jiřího Halouzka s 35 
sochami a Ježíškovou poštou. Stánkaři po 
covidových letech mohli opět prodávat bez 
omezení. Na náměstí vyrostlo kluziště. 
Vánoční výzdoba se nesla v barvách červené 
a bílé, včetně adventního věnce u zámku. 
Nově bylo ozdobeno také pódium. Program 
adventních trhů začal 2. prosince a trval až do 
20. prosince. Vystoupilo hned několik 
českých hvězd jako Pepa Vojtek nebo Martin 
Chodúr. Nově si lidé mohli zajít poslechnout 
hudbu i na Boží hod, a to do kostela Stětí sv. 
Jana Křtitele. Program obohatil také koncert Václava Hudečka ve dvoraně zámku. 
Celkem se uskutečnilo 20 hudebních nebo divadelních vystoupení. Pro děti byla 
připravena divadelní pohádka a množství dalších oblíbených atrakcí. 

2020 

2021 

2022 
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5.4 PROPAGACE  
 

Plakáty -  Středisko kultura připravuje plakáty formátu A3 na jednotlivé programy, a 
také letáčky na speciální akce ve formátu A5. Kromě toho umísťuje měsíční program 
svých akcí do předtištěných plakátů s reklamami hranických firem, které mají formát 
A1 a dodává je firma Profactor, která hradí tisk a poštovné. Kromě výlepových ploch 
v Hranicích jsou plakáty vyvěšovány po okolních vesnicích a městech. Na některé 
větší akce (Hranické slavnosti, Vánoční trhy apod.) organizace nechává vyrobit plakáty 
A2 a plakáty do autobusových zastávek o velikosti 100 x 130 cm. 

Program koncertu - k jednotlivým koncertům Kruhu přátel hudby organizace 
připravuje program koncertu a bližší informace k vystupujícím, a to formou skládačky, 
kterou návštěvníci dostanou při vstupu na koncert. 

Souhrnné měsíční programy – organizace připravuje a poté jsou rozmístěny po 
všech veřejných pracovištích Městských kulturních zařízení, v infocentru, na 
městském úřadě atd.  

Tiskové zprávy - pravidelně měsíčně jsou rozesílány médiím informace o 
připravovaných programech včetně podrobností o vystupujících.  

Hranický zpravodaj - připravované programy jsou propagovány v Hranickém 
zpravodaji, který vydávají Městská kulturní zařízení Hranice. V každém čísle je 
zveřejněn přehledný soupis akcí, které středisko kultura pořádá, podle potřeby pak 
podrobnější informace a články k jednotlivým akcím. Tento typ propagace je velice 
efektivní.  

Facebook - významným prostředkem propagace jsou facebookové stránky, které 
přináší pravidelně informace o připravovaných akcích. Středisko kultura má dva 
facebookové profily, a to Zámecký klub a Letní kino. Ve spolupráci s TIC Hranice jsou 
také umisťovány jednotlivé akce na facebookové stránky informačního centra. 

Webové stránky – využívány jsou také webové stránky www.kultura-hranice.cz, 
Stránky nabízejí intuitivní a přehlednou formou kalendáře akce, které středisko kultura 
připravuje, ale také akce ostatních pořadatelů. Využívány jsou také webové stránky 
www.kudyznudy.cz, kde jsou umisťovány ty nejzajímavější kulturní akce. 

 
Televizní zpravodajství – ve spolupráci s Hranickým televizním zpravodajstvím jsou 
natáčeny pozvánky, přípravy, realizace či zpětné ohlédnutí na některé kulturní akce. 
Videospoty jsou umisťovány na webové stránky mesto-hranice.cz a na Youtube kanál.  
 
Prezentace organizace proběhla ve spoustě médií. Nejvíce zaujala všechny média 
v roce 2023 velikonoční výzdoba Hranic. Například v televizním vysílání TV Morava 
vyšla reportáž „Hranice i letos ožily nevšední velikonoční výzdobou“, který do města 
přilákala turisty z mnoha míst republiky. O velikonoční výzdobě v Hranicích se mluvilo 
také v rádiích. Zmínku přineslo Hitrádio Orion nebo Český rozhlas. Reportáž připravilo 
i hranické televizní vysílání TV Mach, v Hranickém deníku vyšel například článek 
„Hranice už vyhlížejí Velikonoce“, velikonoční výzdobě se věnovala spousta 
internetových médií. 

https://kultura-hranice.cz/
https://www.kudyznudy.cz/
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5.5 PRONÁJMY PROSTOR, VÝLEPOVÁ SLUŽBA 

 
 

KRÁTKODOBÉ PRONÁJMY PROSTOR  
 
Středisko kultura poskytuje také krátkodobé pronájmy prostor dle ceníku schváleného 
Radou města Hranice. Tyto pronájmy se týkaly Zámeckého klubu, Koncertního sálu a 
areálu letního kina.  
 

 
VÝLEPOVÁ SLUŽBA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Středisko kultura má ve své správě výlepové plochy v Hranicích. Ty slouží pro 
propagaci akcí Městských kulturních zařízení, dalších pořadatelů, organizací a firem z 
Hranic i jiných měst. Sběr plakátů pro výlep je v Turistickém informačním centru v 
přízemí zámku. 
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6. TURISTICKÉ 
INFORMAČNÍ CENTRUM 
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6.1 SHRNUTÍ: INFOCENTRUM V ROCE 2023 
 
V roce 2023 vyřídilo Turistické informační 
centrum na zámku celkem 9 177 dotazů, 
ať už osobních, e-mailem nebo telefonicky. 
Z toho 82 dotazů se týkalo zahraničních 
turistů. Ve srovnání s předchozím rokem 
2022 došlo k poklesu o 3 963 dotazů. 
 
Infocentrum Hranická propast v roce 2023 
navštívilo 20 198 turistů, což je 
srovnatelné s předchozím rokem, pokles 
oproti roku 2022 byl jen o 422 osob méně. 
 
Potěšitelný je zájem o komentované 
prohlídky. I přesto, že byla z technických 
důvodů uzavřena věž Staré radnice, 
celková návštěvnost prohlídek 
nezaznamenala výrazný propad.  
 
Pro srovnání: v roce 2022 vystoupalo na 
věž Staré radnice celkem 935 lidí a celková 
návštěvnost všech prohlídek včetně 
prohlídek zámku a Městské památkové 
zóny byla 1 210 lidí.  
 
V roce 2023 se na věž nechodilo. 
Organizace přišla s pestrou nabídkou 
komentovaných prohlídek, které navštívilo 
dohromady 842 lidí. Kromě toho zvýšila 
propagaci prohlídek Městské památkové 
zóny, tyto prohlídky absolvovalo 162 lidí, 
což je nejvíce za poslední čtyři roky. 
Celkem tak komentované prohlídky 
v roce 2023 absolvovalo 1 004 osob. 
 
Největší úspěch měly prohlídky 
sklepení na Pernštejnském náměstí, které 
navštívilo 229 zájemců. Tyto prohlídky byly 
umožněny díky vstřícnosti rodiny 
Schlesingerových. 
 
Nabídka infocentra byla obohacena o nové 
suvenýry – magnetky s motivy lázní, 
plecháček s motivem Hranic, sběratelské 
magnetky ve tvaru puzzle „Sestav si svůj 
svět“ a další. Stále byly oblíbené „ponožky 
s dírou“ s motivem Propasti nebo „tašky 
s dírou, jakou svět neviděl“, opět s motivem 
Propasti. 
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6.2 ZÁKLADNÍ ÚDAJE O STŘEDISKU TIC 
 

O TURISTICKÉM INFORMAČNÍM CENTRU NA ZÁMKU 
 

Turistické informační centrum Hranice bylo zřízeno Městem 
Hranice 27. 4. 2000 jako Městské informační centrum a 
spadalo pod příspěvkovou organizaci Městské muzeum a 
galerii v Hranicích a následně pak pod příspěvkovou 
organizaci Městská knihovna Hranice. 

Od 1. 1. 2015 je jedním ze středisek Městských kulturních 
zařízení Hranice, příspěvkové organizace.  

Provozovna se nachází v historickém, památkově 
chráněném objektu hranického zámku na Pernštejnském 
náměstí 1.  

V roce 2018 se nově otevřelo od 1. června Informační 
centrum Hranické propasti, které spadá pod Turistické 
informační centrum na zámku. 

Turistické informační centrum je členem Asociace 
turistických informačních center ČR (A.T.I.C.). Má udělen 
dle Kategorizace A.T.I.C. Certifikát B. Jazyková vybavenost 
pracovníků TIC je angličtina a němčina. 

OTEVÍRACÍ DOBA 

 
KONTAKTY 
 

 

 

DEN ČERVEN AŽ ZÁŘÍ ŘÍJEN AŽ KVĚTEN 

pondělí 8:00 – 17:00 8:00 – 17:00 

úterý 8:00 – 17:00 8:00 – 17:00 

středa 8:00 – 17:00 8:00 – 17:00 

čtvrtek 8:00 – 17:00 8:00 – 17:00 

pátek 8:00 – 17:00 8:00 – 17:00 

sobota 8:00 – 12:00 8:00 – 11:00 

neděle zavřeno zavřeno 

svátky 8:00 – 16:00 zavřeno 

ADRESA Pernštejnské náměstí 1, 753 01 Hranice 

TELEFON +420 581 607 479, +420 777 499 892 

E-MAILOVÁ ADRESA infocentrum.zamek@mkz-hranice.cz 

WEB www.infocentrum-hranice.cz 

mailto:infocentrum.zamek@mkz-hranice.cz
https://infocentrum-hranice.cz/
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O INFORMAČNÍM CENTRU HRANICKÉ PROPASTI 
 

V bývalé nádražní budově v Teplicích nad Bečvou bylo 1. 
června 2018 otevřeno nové Informační centrum Hranické 
propasti. Nevyužité prostory památkově chráněného 
objektu byly zrekonstruovány a slouží nyní turistům. 
 

V prostorách infocentra je umístěný interaktivní model 
Hranického krasu, který zachycuje nejdůležitější milníky 
ve vývoji a výzkumu Hranické propasti.  Návštěvníci si 
mohou vyzkoušet velmi oblíbené virtuální brýle, pomocí 
kterých nahlédnou pod hladinu Hranické propasti, 
případně zhlédnou krátké komentované video o Hranicích, 
lázních a Propasti. Nedílnou součást expozice tvoří i malé 
útulné kino s podvodními záběry od potápěčů. 

Infocentrum nabízí i jiné služby. Návštěvníci si mohou 
zakoupit suvenýry vztahující se k Propasti, lázním a městu 
Hranice. Dále nabízí propagační materiály o kulturních a 
jiných akcích konaných v okolí, o památkách v okolí, o 
tipech na výlety a jiné. 

Infocentrum zajišťuje návštěvníkům úschovu kol ve své 
otevírací době. Jen v letošním roce 2023 služby využilo 
231 osob. Úschovna má své využití, neboť se nachází v 
těsné blízkosti Cyklostezky Bečva.  

KONTAKTY 

 
OTEVÍRACÍ DOBA INFOCENTRA HRANICKÉ PROPASTI 

 

ADRESA U Teplic 552, 753 01 Hranice 

TELEFON +420 581 607 479, +420 778 888 643 

E-MAILOVÁ ADRESA infocentrum.propast@mkz-hranice.cz 

WEB www.infocentrum-hranice.cz 

DEN DUBEN 
KVĚTEN  
AŽ ZÁŘÍ 

ŘÍJEN 
LISTOPAD 

AŽ BŘEZEN 

pondělí zavřeno 10:00 – 16:00 zavřeno zavřeno 

úterý zavřeno 10:00 – 16:00 zavřeno zavřeno 

středa zavřeno 10:00 – 16:00 zavřeno zavřeno 

čtvrtek zavřeno 10:00 – 16:00 zavřeno zavřeno 

pátek zavřeno 10:00 – 16:00 zavřeno zavřeno 

sobota 
  9:00 – 12:00 
12:30 – 17:30 

  9:00 – 12:00 
12:30 – 17:30 

  9:00 – 12:00 
12:30 – 16:00 

zavřeno 

neděle 
  9:00 – 12:00 
12:30 – 17:30 

  9:00 – 12:00 
12:30 – 17:30 

  9:00 – 12:00 
12:30 – 16:00 

zavřeno 

mailto:infocentrum.propast@mkz-hranice.cz
mailto:infocentrum.propast@mkz-hranice.cz
https://infocentrum-hranice.cz/
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6.3 NÁVŠTĚVNOST TIC 
 

NÁVŠTĚVNOST TIC NA ZÁMKU 
 
Turistické informační centrum na zámku zaznamenalo v roce 2023 pokles 
návštěvnosti oproti minulému roku. Za rok 2023 evidovalo celkem 9 177 dotazů, 
z toho 82 od zahraničních turistů.  
 

POČET NÁVŠTĚVNÍKŮ  
V TIC  NA ZÁMKU 

Rok Počet dotazů 

2012 8 757 

2013 8 515 

2014 9 103 

2015 11 799 

2016 13 319 

2017 14 317 

2018 15 871 

2019 17 390 

2020 11 495 

2021 7 621 

2022 13 140 

2023 9 177 
  

 

 
 

  

POČET NÁVŠTĚV V TIC NA ZÁMKU  
V PRŮBĚHU ROKU 2023 

Měsíc Počet návštěv 

Leden 804 

Únor 308 

Březen 428 

Duben 693 

Květen 836 

Červen 968 

Červenec 939 

Srpen 1 111 

Září 1 209 

Říjen 756 

Listopad 588 

Prosinec 537 

8 757 8 515
9 103

11 799

13 319
14 317

15 871

17 390

11 495

7 621

13 140

9 177

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

VÝVOJ NÁVŠTĚVNOSTI TIC NA ZÁMKU
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NÁVŠTĚVNOST INFOCENTRA PROPAST  
 

Infocentrum Hranické propasti má otevřeno pouze v turistické sezóně, a to od dubna 
do října. Rokem 2023 infocentrum uzavřelo již svou 6 sezónu provozu s celkovou 
návštěvností 20 198 osob, tedy o 422 osob méně než v roce 2022. V chladnějších 
měsících byl zaznamenán pokles návštěvnosti, avšak v ostatních měsících zase 
nárůst oproti minulému roku. Hranická propast jako nejhlubší zatopená propast na 
světě láká i zahraničních turisty, těch k nám zavítalo 629. Převážně nás navštěvují 
turisté ze sousedních zemí: Slovensko, Polsko, Německo. Letos nás navštívili i turisté 
z Norska, Francie, Itálie, rodiny s příbuznými z Ameriky a jiných zemí. Mimo hlavní 
sezónu (duben, květen, červen, září, říjen) nás navštěvují hlavně školní skupiny, 
lázeňští hosté a o víkendech i rodiny s dětmi. V létě je pak již větší škála návštěvníků. 
 
Dotazy návštěvníků převážně směřují na: 

• tipy na výlet po okolí; 
• časová náročnost a dostupnost Zbrašovských aragonitových jeskyní, 

Propasti, aj.; 
• možnosti občerstvení, které jsou v Teplicích velmi omezené; 
• dostupnost WC, která není také dostatečně vyřešena hlavně mimo hlavní 

sezónu. 
 
Z důvodu nižší návštěvnosti v říjnu po přihlédnutí k rokům minulým jsme přistoupili k 
úpravě otevírací doby. V říjnu již bylo otevřeno o víkendech do 16 hodin. V příštím roce 
budeme mít otevřeno již v nové otevírací době, která vychází ze skutečné návštěvnosti 
daného místa.  

 
 

 

21 347
24 560

14 266
12 054

20 620 20 198

2018 2019 2020 2021 2022 2023

VÝVOJ NÁVŠTĚVNOSTI
INFOCENTRA HRANICKÁ PROPAST

Počet návštěvníků v Infocentru  
Hranická propast 

Rok Počet dotazů 

2018 21 347 

2019 24 560 

2020 14 266 

2021 12 054 

2022 20 620 

2023 20 198 

Počet návštěv v průběhu roku 2022 

Měsíc Počet dotazů 

duben 979 

květen 1 950 

červen 3 185 

červenec 5 957 

srpen 4 707 

září 2 479 

říjen 941 
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6.4 PRŮVODCOVSKÁ SLUŽBA 
 
V roce 2023 bylo návštěvníkům nabídnuto hned několik variant letních komentovaných 
prohlídek, které měly nahradit zrušené výstupy na věž Staré radnice. Ta byla totiž z 
technických důvodů uzavřena a připravuje se rekonstrukce.  
 
Nově připravené prohlídky se těšily velké oblibě. Konkrétně se jednalo o prohlídky 
vojenských ústavů v Kasárnách generála Zahálky, prohlídky po židovských památkách 
města, procházky lázněmi, prohlídky Kunzovy vily, Kostelíčka, Městského hřbitova a 
procházky k Hranické propasti. Spoustu zájemců přilákaly i komentované prohlídky 
sklepení na Pernštejnském náměstí a prohlídky zámku při Dnech evropského dědictví 
a Muzejní noci. Na vybrané prohlídky byli jako průvodci přizváni hraničtí historici, 
učitelé, zástupci města Hranice či zaměstnanci armády ČR, kteří prohlídkám dodali 
autenticitu a profesionální výklad. 
 
K navýšení návštěvnosti prohlídek 
přispěla i zvýšená návštěvnost 
prohlídek Městské památkové 
zóny. V roce 2023 tyto prohlídky 
absolvovalo 162 návštěvníků, což 
je oproti roku 2022, kdy prohlídek 
využilo 28 lidí, obrovský nárůst. 
Tomuto nárůstu pomohla nová a 
zvýšená propagace prohlídek. 
 
 

 

NÁVŠTĚVNOST PROHLÍDEK MĚSTSKÉ 
PAMÁTKOVÉ ZÓNY V ROCE 2023  

Měsíc Počet návštěvníků 

leden 0 

únor 13 

březen 15 

duben 12 

květen 0 

červen 17 

červenec 0 

srpen 17 

září 0 

říjen 79 

listopad 9 

prosinec 0 

CELKEM 162 

NÁVŠTĚVNOST KOMENTOVANÝCH PROHLÍDEK V ROCE 2023 

Typ prohlídky Počet návštěvníků 

Tajemné Hranice (Muzejní noc) 25 

Tajuplný zámek (Muzejní noc) 94 

Vojenská prohlídka 137 

Židovské Hranice 41 

Procházka lázněmi Teplice nad Bečvou 13 

Kunzova vila 45 

Kostelíček 43 

Městský hřbitov 5 

Procházka k Propasti 9 

Z hladomorny do věže (DED) 100 

Prohlídky sklepení (DED) 229 

Prohlídky na městském hřbitově (DED) - zdarma 16 

Prohlídky Kostelíčka (DED)   50 

Rodinné bydlení - zdarma 35 

CELKEM 842 
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Poznámky:  

1. V roce 2019 se jednalo o prohlídky na řece Bečvě – na šlapadlech – pod názvem „Hranice z vody“ 
2. Specializované prohlídky – Tajemné Hranice, Procházka lázněmi, Kunzova vila, Procházka k propasti, Rodinné bydlení  
3. Sakrální prohlídky v roce 2023 byly prohlídky Kostelíčka a městského hřbitova 

 
 

 
 
 
 
 
 

PŘEHLED PRŮVODCOVSKÝCH SLUŽEB OD ROKU 2013 DO ROKU 2023 

Rok MPZ Věž Zámek 
Vojenské 
ústavy 

Židovské 
prohlídky 

Sakrální 
*3 

Sklepení Speciály Celkem 

2013 124 467 0 0 0 0 0 0 591 

2014 285 742 0 0 0 0 0 0 1 027 

2015 317 691 0 0 0 0 0 0 1 008 

2016 126 639 0 0 0 0 0 0 762 

2017 419 663 0 129 65 0 0 0 1 370 

2018 335 464 0 44 0 0 0 0 843 

2019 326 414 0 73 4 0 0 8*1 825 

2020 87 709 0 0 0 0 0 0 796 

2021 142 631 147 0 0 0 0 0 880 

2022 28 935 247 0 0 0 0 0 1 210 

2023 162 0 194 137 41 114 229 127*2 1 004 
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PŘEHLED KOMENTOVANÝCH PROHLÍDEK 
 
1. HRANICE PĚŠKY – PROHLÍDKA MĚSTSKÉ PAMÁTKOVÉ ZÓNY 

 
Prohlídka Městské památkové zóny je hodinová 
komentovaná prohlídka historického centra města 
Hranic s průvodcem. Zájemci se například dozvědí, kde 
pobýval kat, co je to prevét nebo jestli je Stará radnice 
opravdu tak stará. Komentovaná prohlídka centrem 
města s průvodcem je ideální k získání základních 
informací o městě, o jeho historii a vývoji. Okruh využilo 
díky zvýšené propagaci za celou sezonu celkem 162 
platících zájemců, což je nejvíce za poslední 3 roky, 
kdy byly prohlídky města nabízeny.  
 
Cena této prohlídky za osobu činila 60 Kč, pro skupinu minimálně 15 dětí do 15 let 
věku byla stanovena cena 10 Kč za osobu. Součástí Hranické muzejní noci byly 
speciální prohlídky města, které mohli návštěvníci absolvovat za snížený poplatek 30 
Kč. Navštívilo je celkem 119 osob.  
 

2. Z HLADOMORNY DO VĚŽE / TAJUPLNÝ ZÁMEK  
 
V rámci Dnů evropského dědictví a Hranické muzejní 
noci se uskutečnily mimořádné prohlídky hranického 
zámku. Návštěvníci si mohli prohlédnout hladomornu 
s kostlivcem, prevét, vystoupat do zámecké věže, 
spatřit unikátní a zajímavé stropní výzdoby v některých 
komnatách. Tyto prohlídky byly letos zpoplatněny 
částkou 30 Kč a nabídky využilo 194 zájemců.  
 
 

3. PROHLÍDKY SKLEPENÍ 
 
V rámci Dnů evropského dědictví byla připravena 
mimořádná prohlídka sklepních prostor, průchodů a 
tunelů pod Pernštejnským náměstím. Tyto prohlídky, 
které proběhly v šestnácti po sobě jdoucích termínech, 
byly veřejnosti nabízeny vůbec poprvé. Za spolupráci 
vděčíme rodině Schlesingerových, která nám tuto 
možnost poskytla.  
 
Do sklepení se chodilo ve čtvrthodinových intervalech 
a vybíralo se 30 Kč na osobu. Před vstupem byli 
návštěvníci poučeni o bezpečnosti a o stísněnosti 
sklepních prostorů. Bylo nutné, aby každý účastník 
podepsal poučení o bezpečnosti. Celkem prohlídky 
sklepení navštívilo 229 zájemců. Jedná se tak o 
prohlídku s největší účastí. 
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4. LETNÍ KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY 
 
Nově vytvořené okruhy letních prohlídek, které 
nahradily dočasně zrušený výstup na radniční věž, se 
těšily velké popularitě.  
 
Mnohdy byly kapacity překročeny. Prohlídky se konaly 
od června do srpna každou sobotu vždy od 14:00 hodin 
a byly za jednotnou cenu 60 Kč na osobu. Vstupenky 
bylo možné koupit v předprodeji v informačním centru 
na zámku nebo přímo na místě.  
 
Průvodci byli hraničtí historici, zástupci města, bývalí 
učitelé a zaměstnanci armády ČR. Celkový počet 
zájemců byl 293.  
 
 
Připraveny byly tyto prohlídky: 
 

 Vojenská prohlídka – návštěvníky seznámila s 
historií i architekturou slavných vojenských 
ústavů v Hranicích. V rámci prohlídky se 
nahlédlo do stálé expozice posádky, vojenské 
bytů, Zrcadlového sálu, Jiříkova sálu, 
Mánesova sálu, legendární chodby, ve které 
trénoval Emil Zátopek, kaple svaté Barbory. 
Areálem prováděl nadrotmistr Radim Cáb.  
 

 Židovské Hranice – procházka s výkladem o 
dějinách hranické židovské obce. Součástí 
prohlídkové trasy bylo někdejší židovské ghetto, 
synagoga, proluka u synagogy s instalací od 
umělecké kovářky Christine Habrmann von 
Hoch. Prováděl PhDr. Vladimír Juračka.  

 

 Procházka lázněmi – prohlídková trasa 
lázeňským areálem nabídla poutavou historii 
zdejšího lázeňství, informace o jednotlivých 
pramenech a lázeňských budovách. Prováděla 
PhDr. Hana Svobodová. 
 

 

 Kostelíček – komentovaná prohlídka areálu 
hřbitova, interiéru kostela narození Panny Marie 
a kaple sv. Antonína z Padovy, místa spojeného 
řadou pověstí a legend. Prohlídka také nabídla 
zastavení u zajímavých náhrobků a soch, nebo 
seznámíme se s místy, kde jsou pochovány 
významné osobnosti města. Prováděl Mgr. Jiří 
Nebeský.  
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 Městský hřbitov – prohlídka Městského 
hřbitova a mauzolea s ostatky obětí první 
světové války. Okruh nabídl zastavení u hrobů 
slavných osobností a u jiných zajímavostí, 
kterými jsou nejstarší čitelný náhrobek, skrytý 
renesanční náhrobník, poslední pozůstatky 
náhrobků v podobě litinových křížů. Prováděl 
Mgr. Jiří Nebeský.  

 

 Procházka k Propasti – procházka, která 
vedla od Staré radnice až k samotné Hranické 
propasti, zavedla nadšence přes zajímavá a 
důležitá místa naučné stezky. Krátkým 
odpočinkem v Infocentru Hranické propasti si 
mohli návštěvníci přiblížit atmosféru ponorů 
speleologů do hloubky nejhlubší zatopené 
propasti světa promítaným filmem. Prováděla 
PhDr. Hana Svobodová.  
 

 Kunzova vila – prohlídka historického objektu 
Kunzovy vily, kde pobývala výjimečná osobnost 
továrníka Antonína Kunze. Neobarokní budova 
je zapsána mezi slavné vily Olomouckého kraje 
a je památkově chráněna. Prováděli zástupci 
majitelů objektu. 
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6.5 SLUŽBY TIC 
 

NÁKUP A PRODEJ SUVENÝRŮ, MAP, KNIH A DALŠÍHO ZBOŽÍ 
 
Turistické suvenýry jsou nezbytnou součástí nabídky každého informačního centra. 
Slouží jako propagační prostředek, který si turista sebou odváží jako vzpomínku na 
navštívené místo.  
 
Zajímavou nabídku máme i v našem infocentru. Každoročně pečlivě vybíráme, 
nakupujeme a následně nabízíme k prodeji upomínkové nebo sběratelské předměty, 
suvenýry, mapy, pohlednice, turistické známky a vizitky, turistické deníky, knihy, 
brožury a další zboží zaměřené na propagaci města a regionu.  
 
Nejvíce návštěvníky zaujal následující sortiment: 
dřevěné turistické známky a turistické vizitky, knižní 
publikace Vlastivěda města Hranice, pohlednice 
města Hranic a Propasti, turistické odznaky se 
znakem města Hranic a magnetky s motivy 
hranických památek a Hranického krasu.  
 
V roce 2023 jsme uskutečnili nákup hned několika 
suvenýrů, tak abychom oživili stávající sortiment. 
Pořídili jsme nové magnetky s motivem lázní Teplice 
nad Bečvou, nové druhy keramických magnetek nebo 
hrnek „plecháček“ s motivem Hranic.  
 
Novinkou je i zapojení se do celorepublikové soutěžní 
hry „Sestav si svůj svět“, která hravým způsobem 
spojuje památky po celé České republice. Jedná se o 
sběratelské magnetky ve tvaru puzzle, díky kterým si 
zájemci mohou poskládat jedinečnou dekorativní 
vzpomínku na navštívené místa. V naší nabídce 
máme hned tři varianty, a to dvoranu hranického 
zámku, Masarykovo náměstí a Hranickou propast. 
Cena jedné magnetky je 40 Kč. V neposlední řadě 
jsme aktualizovali upomínkové předměty, které se 
pojí k Hranické propasti a přilehlým lázním.  
 
Zcela novou reprezentativní publikací, kterou 
infocentrum nabízí, je kniha od Tomáše Pospěcha 
s názvem „Hranice město a jeho památky“, jež je 
aktualizovanou verzí již dříve vydané knihy. Obsahuje 
značné množství historických fotografií, při jejichž 
výběru byl kladen důraz především na památky a 
architekturu města Hranice a přilehlých lázní Teplice 
nad Bečvou, přírodní zajímavosti v okolí, jako jsou 
Zbrašovské aragonitové jeskyně nebo Hranická 
propast. Kniha je rozdělena na českou a anglickou 
část. 
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KOPÍROVACÍ SLUŽBY PRO VEŘEJNOST 
 
TIC poskytovalo i v roce 2023 placené kopírovací služby, tisk z internetu podle zásad 
GDPR a skenování pro veřejnost. Bylo pořízeno celkem 5 276 placených kopií, tisku 
z e-mailu a skenování.  
 

PŮJČOVNA KOL A KOLOBĚŽEK 
 
Turistické informační centrum Hranice zajišťuje 
zapůjčení kol a koloběžek přímo v prostoru infocentra. 
Zájemci si mohou vybrat z 9 trekových a 5 horských 
kol a dále z 10 tour a 5 hill koloběžek. Kola jsou 
rozdělena do tří skupin a zájemce si vybere ideální 
kolo podle své výšky. Všechny prostředky jsou 
půjčovány čisté s ideálně nafouknutými koly. Součástí 
výpůjčky jsou i zámky na kolo/koloběžku. Případně si 
lidé mohou zapůjčit cyklistickou přilbu a sadu 
základního nářadí na opravu kola, nebo dětskou 
sedačku. 
 
Tato služba je zpoplatněna a ceny se liší v závislosti 
na délce výpůjčky. 
 
V roce 2023 bylo vypůjčeno celkem 24 kol a 
průměrná výpůjční doba byla 3 dny. Velký zájem byl i 
o koloběžky, které si vypůjčilo 47 osob. 
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6.6 JAK JSME PROPAGOVALI HRANICE 
 

1. TURISTICKÝ PORTÁL TIC HRANICE 
 
Jeden z hlavních propagačních kanálů nejen infocentra, ale i samotného města 
Hranice je webová stránka infocentrum-hranice.cz. Na této stránce návštěvníci získají 
veškeré důležité informace o městě, o jednotlivých atraktivitách, ale i ubytovacích a 
stravovacích službách. Webové stránky jsou přehledně rozděleny do jednotlivých 
sekcí tak, aby bylo snadné v nich potřebné informace dohledat.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
I v roce 2023 infocentrum pokračovalo se zprostředkováním nových zajímavých tipů a 
nabídkou možností na trávení volného času na Hranicku. Cílem má být nalákat 
návštěvníky, ale i občany prozkoumat zákoutí města Hranic a objevit tak dosud pro ně 
neznámá místa. Jednotlivé atraktivity města a jeho okolí pracovníci TIC propojovali 
v článcích o tipech na výlety. Každý turistický cíl průběžně aktualizovali a doplňovali o 
nové fotografie.  
 
Stránky infocentra jsou zpřístupněny i zahraničním turistům, a to v anglickém jazyce.  
 

2. PROPAGACE V INFOCENTRU NA ZÁMKU 
 
Turista, který k nám do Infocentra zavítá, najde základní 
informace a nabídku služeb na infopanelu u vchodu. Při vstupu 
do infocentra je pro návštěvníky připraven stojan s informačními 
letáky o městě, jednotlivých atraktivitách, významných 
osobnostech, ale i o blízkém okolí a přilehlých městech. 
Prospekty jsou nabízeny v českém, anglickém a polském 
jazyce. Pracovníci průběžně prospekty doplňují, kontrolují 
správnost údajů a aktualizují je.  
 
Speciální viditelné místo zaujímá informační panel s hlavní 
nabídkou služeb. Návštěvníci se tak snáze seznámí s 
poskytovanými službami infocentra. Například se jedná o 
prohlídky Městské památkové zóny, půjčovnu kol a koloběžek, 
výlepovou službu, předprodej vstupenek, kopírování a 
skenování a další služby. K jednotlivým službám TIC vytváří 
samostatné plakáty. 
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Ve druhé části infocentra si návštěvníci mohou prohlédnout 
prosklenou vitrínu s propagačními materiály, brožurkami, 
knihami a pohledy. Turisté si také mohou zdarma rozebrat 
cestovatelské časopisy, Hranický zpravodaj, trhací mapy Hranic, 
trhací mapu okolí Teplic nad Bečvou a okresu Přerov. Na pultu 
jsou dále umístěny plakáty a prospekty lákající na aktuálně 
pořádané akce, programy kulturního dění nebo zajímavá místa 
k navštívení.  
 

3. KALENDÁŘ AKCÍ NA HRANICKU  
 
Pracovníci infocentra zajišťovali vkládání kulturních a sportovních akcí v Hranicích a 
okolí přehlednou formou pro uživatele do kalendáře akcí www.kultura-hranice.cz. 
Aktivně komunikovali s pořadateli akcí, tak aby byly předávané informace aktuální.  
Kalendář akcí doplňovali o nové akce a programy i pracovníci muzea a střediska 
kultury.  
 
 
 
 

4. KOMUNIKACE NA SOCIÁLNÍCH SÍTÍCH 
 

K propagaci programů a služeb organizace využívalo TIC 
hlavně sociální sítě. Na nich průběžně provádíme 
administraci a aktualizaci jednotlivých údajů. 
Propagujeme zde především nadcházející akce konané 
v Hranicích a blízkém okolí. Dále informujeme občany o 
nových číslech měsíčníku Hranický zpravodaj a 
Hranickém televizním zpravodajství. Snažíme se 
návštěvníky našeho profilu zapojit do komunikace a 
zjišťujeme, co se jim na našem městě líbí a co by naopak 
chtěli změnit. Sdílíme zajímavé fotografie města, a to 
především v době městských oslav, vánočních trhů, Dnů 
evropského dědictví a Velikonoc.  
 

4.1 FACEBOOK 
 

TIC Hranice spravuje facebookový a od října roku 2021 
nově i instagramový účet. Facebookový profil 
"Infocentrum Hranice" není veden jako stránka nebo 
skupina a dosáhl již v roce 2021 maximální kapacity 5000 
osob. Proto byla založena stránka "Turistické informační 
centrum", která má zatím 548 sledujících. 
 

4.2 INSTAGRAM 
 

S facebookovým profilem je propojen i účet na Instagramu. Sdílené informace na 
těchto sítích jsou tedy vcelku totožné. Liší se především cílovou skupinou sledovatelů. 
Aktuálně sleduje instagramový profil tic_hranice 947 osob. Oblíbeným se u sledujících 
staly  tzv. stories, což jsou krátká videa. Právě díky nim lze rychle připomenout 
nadcházející událost nebo zachytit například atmosféru na vánočních trzích. 
Organizace tak získává rychlou zpětnou vazbu od osob, které profil sledují.  

https://kultura-hranice.cz/
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5. PROPAGACE V MÉDIÍCH 
 
Hranická propast a Infocentrum Hranické 
propasti se objevily v oblíbeném televizním 
pořadu Toulavá kamera na ČT1. Díl byl 
odvysílán na začátku prosince. Na natáčení 
reportáže se podílela pracovnice Infocentra 
Propast, jak na textové části, tak zajištění 
zpřístupnění prostor Infocentra Hranické 
propasti pro potřeby natáčení. 
 
 
Ve spolupráci se střediskem kultura byl 
vytvořen krátký videospot, který měl za cíl 
nalákat turisty k návštěvě Informačního centra 
Hranické propasti. Spot byl umístěn na různé 
facebookové skupiny, stránky města Hranice 
a další.  
 
TIC aktivně spolupracovalo s hranickým 
televizním zpravodajstvím, kdy vkládalo 
pozvánky na kulturní akce do satelitního 
vysílání. 
 
Pravidelně připravovalo podklady do 
měsíčníku Hranický zpravodaj. Informovalo 
o kulturních akcích i připravovaných 
novinkách regionální média a organizace v 
oblasti cestovního ruchu. Vkládalo pozvánky 
na kulturní akce na weby www.ok-tourism.cz, 
kultura-hranice.cz nebo strednimorava-
tourism.cz. TIC vytvářelo a vkládalo vybrané 
články aktualit na web Městských kulturních 
zařízení Hranice www.mkz-hranice.cz. 
 
Propagace města probíhá i prostřednictvím 
zajímavých projektů, kdy se sami novináři 
obracejí na naši organizaci a zviditelňují tak 
město Hranice v širším regionu a v celé 
republice. Připomeňme tradiční kraslicovník, 
gigantická velikonoční vejce, obří adventní 
věnec nebo výstavu vánočních stromků 
v podloubí.  
 
Článek o Hranicích, Propasti, Zbrašovských 
jeskyních a blízkém okolí se objevil například 
v magazínu Look At It - Haná Střední 
Morava a Hostýnsko. V rámci spolupráce 
s Olomouckým krajem byl magazín zdarma 
k distribuci návštěvníkům v obou infocentrech.  

https://www.ok-tourism.cz/
http://www.mkz-hranice.cz/
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6. PROPAGAČNÍ MATERIÁLY 
 
I v roce 2023 pracovníci TIC spolupracovali na tvorbě brožur a letáků podle aktuální 
potřeby s odborem školství, kultury a tělovýchovy a dalšími institucemi. Připravovali 
texty a dělali jejich korektury do brožur, letáků a propagačních materiálů volného 
sdružení cestovního ruchu Moravská brána.  
 
Dále měsíčně distribuovaly médiím, poskytovatelům služeb, osadním výborům, 
zájemcům a návštěvníkům infocentra kalendář kulturních akcí Městských kulturních 
zařízení. 
 

7. PŘÍJEM A ADMINISTRACE PLAKÁTŮ NA VÝLEPOVÉ PLOCHY 
 
TIC zajišťovalo příjem plakátů k výlepu na výlepové plochy ve městě od zájemců, 
organizátorů a pořadatelů akcí v regionu. TIC aktualizovalo skleněnou výlepovou 
plochu a panely určené pro výlep upoutávek na kulturní akce ve dvoraně zámku, ve 
vitríně v Zámecké ulici a u Zámeckého klubu. 
  

8. HRANICKÝ ZPRAVODAJ 
 
Hranický zpravodaj vycházel v roce 2023 už devátým rokem s nákladem 8 400 kusů. 
Zpravodaj je distribuován zdarma do schránek obyvatelům Hranic a místních částí. 
Prostřednictvím tohoto média propaguje TIC kulturní, sportovní a společenské akce 
ve městě.  
 
Pro měsíčník Hranický zpravodaj připravuje TIC kalendář kulturních, sportovních a 
společenských akcí a rubriku Kam na výstavy. Při sestavování podkladů spolupracuje 
s pořadateli kulturních, sportovních a společenských akcí a koordinuje vztah k 
ostatním příspěvkovým organizacím, spolkům, organizátorům akcí tak, aby 
nedocházelo k tomu, že se ve stejný čas budou konat akce obdobného charakteru.  
 
Kromě toho TIC přijímalo inzerci do Hranického zpravodaje, články od obyvatel města, 
řešilo reklamace distribuce zpravodaje, rozesílalo povinné výtisky Hranického 
zpravodaje, provádělo archivaci měsíčníku a psalo články, které propagovaly akce 
pořádané turistickým informačním centrem. Do zpravodaje referenti infocentra také 
přispívali anketami, tipy na výlety, zajímavostmi z historie města a články 
propagujícími turistické suvenýry. 
 
V roce 2023 pokračovalo TIC v psaní 
rubriky „Zaujalo nás“, kde se věnovalo 
různým zajímavostem, které si 
zasloužily pozornost. Často jsme se 
snažili povzbudit žáky a studenty 
místních škol nebo podpořit neziskové 
organizace. Stejně tak jsme 
pokračovali s krátkou rubrikou „Náš 
tip“, kde jsme přinášeli zajímavé tipy 
na výlet nebo důležité akce. Případně 
propagovali naše nové suvenýry. 
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Pracovník infocentra také v roce 2023 pro Hranický zpravodaj připravoval komiksové 
stripy. 
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6.7 DALŠÍ ČINNOSTI 
 

SPOLUPRÁCE S DALŠÍMI STŘEDISKY MKZ HRANICE A MĚSTEM 
 
Referenti TIC spolupracují s dalšími středisky MKZ Hranice a podílí se na 
organizaci, přípravě i realizaci různých projektů. 
 

 Muzeum na zámku. Zpřístupňování Muzea na zámku zájemcům. 

 Dny evropského dědictví, Hranická muzejní noc, oslavy města. Podíl na 
přípravě programů. Spolupráce při tvorbě a realizaci plakátů a propagačních 
prospektů. Příprava některých objektů (například muzea na zámku) a jejich 
zpřístupnění při komentovaných prohlídkách. Prodej vstupenek. Zajištění 
otevření infocentra nad rámec provozní doby při konání akcí. 

 Tvorba propagačních plakátů. Podílení se na vytváření plakátů a letáků ke 
konaným akcím.  
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DALŠÍ PRACOVNÍ ČINNOSTI: 
 

 Aktualizace textů v brožuře Olomouc region card 2023 

 Sběr a vyhodnocování Questingu Hříšní lidé města Hranického 

 Výdej zeleninových bedýnek rodinné farmy Lička ze Sedlnic 

 Komunikace s odborem dopravy, kompletace a výdej jízdních řádů MHD 
Hranice veřejnosti 

 Poskytování informací a provádění rezervací na Cyklobus, který provozuje 
Cyklostezka Bečva 

 Úklid a příprava Infocentra Hranické propasti na sezónu, po sezóně 

 Zajištění zpřístupnění Infocentra Hranické propasti mimo sezónu, mimo 
otevírací dobu 
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7. HRANICKÝ ZPRAVODAJ 
Organizace vydává měsíčník Hranický zpravodaj od roku 2015. Vychází v nákladu 
8 400 ks a je zdarma distribuován do schránek obyvatelům Hranic a místních částí, 
ale také hostům v lázních Teplice nad Bečvou. Zpravodaj je k dispozici on-line na 
webových stránkách města i webu mkz-hranice.cz.  V roce 2019 došlo ke změně 
grafické úpravy Hranického zpravodaje, k jeho modernizaci a také k rozšíření počtu 
stran.  
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8. PÉČE O MAJETEK 
 

Také v roce 2023 organizace pečovala o 
svěřený majetek. Prováděla údržbu a opravy. 
 
V letním kině proběhla velká oprava 
dřevěných laviček, jejich nátěr včetně 
kovových konstrukcí. Proběhla výmalba a 
oprava toalet v letním kině a důsledný úklid 
celého areálu. 
 
V synagoze, kterou organizace v závěru roku 
předávala majiteli, proběhla výmalba 
prostoru, nátěry schodiště a dalších prvků, 
vystěhování kamenných náhrobků.  
 
Knihovna pro čtenáře zajistila box na vracení 
knih, který byl před budovu Staré radnice 
umístěn v závěru roku 2023 a ihned začal být 
využíván čtenáři k vracení knih mimo 
otevírací dobu knihovny.  
 
V součinnosti s městem byla řešena 
havárie zatékání střechou na Staré radnici a 
také v Místní knihovně v Drahotuších. Dále 
v součinnosti s městem probíhala 
rekonstrukce plátna v letním kině, 
rekonstrukce koncertního sálu a rekonstrukce 
foyer Staré radnice. Při této rekonstrukci byl 
zajištěn provoz knihovny a ZUŠ Hranice 
vstupem přes průvodce ve výstavních síních. 
 
Během roku 2023 byly provedeny 
následující opravy: oprava závady v TIC 
Propast Teplice nad Bečvou, oprava uchycení 
topení v muzeu, oprava vadného stykače 
výtahu knihovny, oprava služebního vozidla, 
2x oprava plošiny Zámeckého klubu, oprava 
sedáků a laviček v letním kině. 
 
Pro středisko kultura byly kabelové mosty 
na zakrytí elektrického vedení při pořádání 
venkovních akcí. Dále byly zakoupeny nové 
stánky pro pořádání trhů (farmářských, 
vánočních atd.). Tyto stánky jsou větší než 
stávající a bylo jich zakoupeno celkem šest. 
 
V Zámeckém klubu proběhlo doplnění audiovizuální techniky a scénického osvětlení. 
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9. PROJEKTY, KTERÉ SE 
TÝKAJÍ MKZ HRANICE 
 
 

 V letním kině proběhla po 
stavbě nového pódia 
rekonstrukce plátna. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 Proběhla rekonstrukce 
foyer Staré radnice 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Proběhla rekonstrukce 
koncertního sálu. 
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10. ZPRÁVA O 
HOSPODAŘENÍ 
 
Název organizace:      Městská kulturní zařízení Hranice, příspěvková organizace 
Sídlo:                 Masarykovo náměstí 71, 753 01 Hranice   
Statutární zástupce:   Ing. Naděžda Jandová - ředitelka  
IČO:      71294686 
Telefon a e-mail na ředitele:        778 712 622, reditel@mkz-hranice.cz 
Telefon a e-mail na ekonomku:   778 707 780, ekonom@mkz-hranice.cz 

 
Zpráva o hospodaření a čerpání rozpočtu za rok 2023 (příloha k účetní závěrce 

dle vyhlášky 220/2013 Sb., o požadavcích na schvalování účetních závěrek některých 
vybraných účetních jednotek)  

 
a) Výkaz zisku a ztrát 2023: 

 Hlavní činnost vč. 
státního rozpočtu 

Doplňková 
činnost 

Celkem 

Náklady celkem  21 268 003,15 117 609,50 21 385 612,65 

Výnosy celkem 21 804 809,81 400 879,00 22 205 688,81 

Výsledek hospodaření            + 536 806,66 + 283 269,50 + 820 076,16 

 
b) Stručné zdůvodnění výsledku hospodaření organizace 2023: 
Z hlavní činnosti byl vykázán výsledek hospodaření + 536 806,66 Kč. Výsledek hospodaření 
byl vytvořen úsporou mezd ve výši 402 634,90 Kč a uspořenými provozními náklady ve výši 
134 171,76 Kč.  
 
Z vedlejší činnosti byl vykázán výsledek hospodaření + 283 269,50 Kč. Výsledek hospodaření 
byl vytvořen ze zisku jednotlivých doplňkových činností, podrobně uvedených v tabulce na 
následující straně č. 2.  
 
Usnesením 38/2022 – ZM 3 ze dne 15. 12. 2022 rozpočet města byl organizaci schválen 
příspěvek na provoz v roce 2023 ve výši 17 820 000,- Kč.  
Usnesením 139/2023 – ZM 6 ze dne 27. 04. 2023 byl organizaci schválen provozní příspěvek 
na pořízení drobného dlouhodobého hmotného majetku do Zámeckého klubu ve výši 
374 000,- Kč.  
Usnesením č. 235/2023 – ZM 10 ze dne 16. 11. 2023 byl organizaci snížen příspěvek na 
provoz v roce 2023 ve výši 88 000,- Kč.  
Celkový příspěvek na rok 2023 činil 18 106 000,- Kč.  
 
Usnesením 249/2023 – RM 8 ze dne 28. 02. 2023 byl organizaci stanoven závazný ukazatel 
v oblasti mezd v hlavní činnosti ve výši 10 254 000,- Kč. 
 
Rozpočet na rok 2023 včetně střednědobých výhledů byl schválen usnesením 249/2023 – RM 
8 ze dne 28. 02. 2023. Stejným usnesením byl organizaci uložen nulový výsledek hospodaření 
v hlavní činnosti. 
 
Dle usnesení 287/2023 – RM 9 ze dne 14. 03. 2023 byly provedeny příděly do rezervního 
fondu ve výši 178 960,30 Kč a fondu odměn ve výši 100 000,- Kč z výsledku hospodaření za 
rok 2022.  
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Usnesením 287/2023 – RM 9 ze dne 14. 03. 2023 byl schválen odpisový plán a plán investic 
na rok 2023.  
Usnesením 529/2023 – RM 17 ze dne 20. 06. 2023 byl schválen aktualizovaný plán investic 
na rok 2023.  
Usnesením 160/2023 – ZM 7 ze dne 29. 06. 2023 byl schválen investiční příspěvek na nákup 
6 ks vánočních stánků. 
Usnesením 849/2023 – RM 28 ze dne 19. 12. 2023 byla schválena aktualizace odpisového 
plánu na rok 2023.  
 
Organizace získala tyto grantové finanční prostředky ve výši 924 565,- Kč: 
- Olomoucký kraj: regionální funkce 2023 ve výši 876 832,- Kč,  
- Český hudební fond Praha – nadační příspěvek k pořádání koncertů KPH ve výši 15 000,-     
   Kč, 
- Ministerstvo kultury ČR – VISK 3: Modernizace automatického knihovního systému (Tritius)    
  z investiční dotace tvorba odpisů ve výši 32 733,- Kč. 
 
Hospodaření organizace v roce 2023 s výsledkem hospodaření ve výši +820 076,16 Kč, 
bylo ovlivněno převážně těmito skutečnostmi:  

1. V organizaci došlo ke zvýšení tržeb (účet 602, účet 603 a účet 604) ve výši 35 283,- 
Kč oproti plánovanému rozpočtu. 

2. Usnesením 457/2023 – RM 14 ze dne 23. 05. 2023 Rada města Hranice rozhodla o 
neprodloužení nájemní smlouvy na pronájem objektu bývalé Synagogy mezi 
Náboženskou obcí Církve československé husitské v Hranicích a městem Hranice od 
01. 01. 2024. Provoz Synagogy byl ukončen k 30. 09. 2023  a tato skutečnost se 
podílela na úspoře nákladů (personálních, na dopravu, propagaci a dalších). Po 
dohodě s odborem školství a kultury organizace provedla a uhradila nutné opravy – 
výmalbu a renovaci dřevěného schodiště, které byly nutné pro předání objektu 
Synagogy vlastníkovi.  

3. Doplňková činnost v roce 2023 skončila zlepšeným výsledkem hospodaření nad plán 
o 100 269,50 Kč (plán 183 000,- Kč, skutečnost 283 269,50 Kč).    
 
V rámci daňového přiznání za rok 2023 organizace vykazuje zisk z hlavní činnosti u 
všech čtyř středisek a dále zisk z doplňkové činnosti také všech 4 středisek včetně 
zohlednění nedaňových nákladů. Kladný hospodářský výsledek za rok 2023 v hlavní i 
hospodářské (doplňkové) činnosti byl ovlivněn rozvolněním omezujících covidových 
opatření a změnou zákona o DPH (obrat pro neplátce DPH zvýšen z 1 mil. Kč na 2. 
mil. Kč). 
Za zdaňovací období roku 2023 bylo nutno zdanit kladné hospodářské výsledky 
v hlavní činnosti i kladné hospodářské výsledky v doplňkové činnosti. Pronájem dle 
zřizovací listiny je veden v hlavní činnosti. 
Organizace ze ziskových středisek bude platit daň z příjmů právnických osob za rok 
2023, a to u střediska kultura ve výši 158 460,- Kč.  Skutečností, že došlo ke sloučení 
3 příspěvkových organizací města v jednu (knihovna, muzeum, MKZ) do Městských 
kulturních zařízení Hranice, může organizace využít odpočtu podle § 20 odst. 7 zákona 
č. 586/1992 Sb. v platném znění, o níž mohou veřejně prospěšní poplatníci § 17a 
zákona snížit základ daně o 300 000,- Kč pouze jednou, což pro rok 2023 využila. A je 
nutno daň z této částky uplatnit v nákladech v hlavní činnosti v následujícím 
zdaňovacím období. 
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Výsledek hospodaření 2023 dle jednotlivých středisek v hlavní a doplňkové činnosti:   

Středisko Hlavní činnost VH Doplňková činnost VH VH celkem 
Kultura               +  48 321,20 výlep plakátů        +  165 007,70  

Mezisoučet                +  48 321,20 Zisk                      +  165 007,70 + 213 328,90 

Muzeum                 + 127 907,77 inzerce HZ            +  106 683,-  

Mezisoučet                + 127 907,77 Zisk                      +  106 683,- + 234 590,77 

Knihovna                + 317 519,75 kopírování             +     1 016,- 
automat kávy        +     1 997,- 

 

Mezisoučet                + 317 519,75 Zisk                      +     3 013,-                  + 320 532,75 

TIC                  + 43 057,94 kopírování            +      6 182,80  

  provize                 +      2 383,-  

Mezisoučet                + 43 057,94 Zisk                     +      8 565,80                  + 51 623,74 

Úhrnem                +  536 806,66                             +  283 269,50 Zisk          + 820 076,16 

 
4. Dalšími výraznými změnami v hospodaření za rok 2023 byly například:  
- nákup knih a časopisů – překročení 48 273,45 Kč,   
- spotřeba materiálu – překročení 23 660,48 Kč,  
- spotřeba energií (plyn, elektrická energie, teplo, voda) – úspora 1 528 809,28 Kč. Tato 

úspora byla použita se souhlasem OŠKT na výmalbu Synagogy před předáním objektu 
církvi ke dni 31. 12. 2023, dále na renovaci dřevěného schodiště Synagogy nebo na 
stěhování kamenných náhrobků a skel ze synagogy a další provozní náklady.   

- opravy a udržování – překročení 408 661,65 Kč (viz Synagoga + další opravy), 
- náklady na reprezentaci (vernisáže, občerstvení účinkujícím) – úspora 34 627,75 Kč, 
- poštovné – překročení 9 626,- Kč, 
- telefony – úspora 5 384,73 Kč, 
- služby zpracování dat – úspora 3 624,41 Kč, 
- revize – překročení 45 747,57 Kč, 
- likvidace odpadu – překročení 22 793,84 Kč, 
- doprava – překročení 179 914,77 Kč, 
- poplatky OSA, Dilia – překročení 4 662,69 Kč, 
- nájemné – překročení 102 120,- Kč, 
- ostatní služby – překročení 43 629,43 Kč, 
- náklady na stravování – úspora 28 985,- Kč, 
- zákonné sociální náklady, školení – překročení 43 584,- Kč, 
- drobný dlouhodobý majetek – překročení 193 938,97 Kč mimo příspěvek zřizovatele, 
- mzdy hlavní činnost – úspora 402 634,90 Kč, mzdy doplňková činnost – úspora 13 

328,- Kč. 
 
c) Návrh na rozdělení výsledku hospodaření 2023: 

- do fondu odměn:   Kč 200 000,- 
Zdůvodnění: stav fondu je nízký a organizace žádá o jeho posílení.  
 
- do rezervního fondu:   Kč 120 076,16   
Zdůvodnění: část zlepšený výsledek hospodaření ve výši 120 076,16 Kč převést do 
rezervního fondu na neočekávané výdaje v roce 2024. 
 
- do fondu investic:    Kč 500 000,-   
Zdůvodnění: zbývající zlepšený výsledek hospodaření ve výši 500 000,- Kč převést do 
fondu investic pro rozvoj organizace v příštích letech. 
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d) Stav fondů k 31. 12. 2023 
 Fond  

odměn 
411 

FKSP 
412 

Rezervní  
fond  
z HV 413 

Rezervní 
fond z ost. 
titulů 414 

Fond 
investic 
416 

Počáteční stav 139 335,72 136 133,32 877 637,69 0,00 642 124,58 

Tvorba – příděl 100 000,00 138 132,10 178 960,30 0,00 660 355,90 

Čerpání 60 000,00 135 875,00    333 074,04 0,00 738 663,68 

Konečný stav 179 335,72 138 390,42 723 523,95 0,00 563 816,80 

Tvorba – příděl z HV 
2023 

200 000,00 - 120 076,16 0,00 500 000,00 

 
411 - Fond odměn v roce 2023:  
Fond tvořen převodem ze schváleného rozdělení zlepšeného VH za rok 2022 ve výši 
100 000,- Kč. 
Fond čerpán na odměny ve výši 60 000,- Kč. 
 
413 - Rezervní fond z HV 2023:  
Fond tvořen převodem ze schváleného rozdělení zlepšeného VH za rok 2022 ve výši 
178 960,30 Kč. 
 
Fond čerpán: 
- na nákup 4 vitrín pro středisko muzeum ve výši 78 074,04 Kč, 
- na schválený převod z rezervního fondu do fondu investic ve výši 255 000,- Kč pro Zámecký 
klub.  
 
414 - Rezervní fond z ostatních titulů 2023:  
Fond tvořen 0,- Kč. 
Fond čerpán 0,- Kč. 
 
416 - Fond investic v roce 2023: 
Fond tvořen odpisy ve výši 45 355,90 Kč dle zřizovatelem schváleného odpisového plánu  
(nábytek, server, knihovnický systém Tritius). Dále fond tvořen dle schválení zřizovatele 
převodem částky 255 000,- Kč z rezervního fondu organizace a investičním příspěvkem od 
zřizovatele ve výši 360 000,- Kč.    
 
Fond čerpán dle schválení zřizovatelem: 
- na doplnění audiovizuální techniky a scénického osvětlení v Zámeckém klubu ve výši 
254 956,68 Kč,  
- na nákup 6 ks venkovních stánků ve výši 420 000,- Kč (60 000,- Kč hradila organizace 
z fondu – navíc byla proti plánu doplněna krytina stánku)  
- na nákup biblioschránky pro městskou knihovnu ve výši 63 707,- Kč. 
 
Zdůvodnění: 
Všechny tři výše zmíněné investice byly schváleny zřizovatelem. 
Oproti plánu investic nebylo prozatím pořízeno nové služební vozidlo a v roce 2023 nebyly 
použity finance na sbírkotvornou činnost pro středisko muzeum.  
 
e) Návrh na převod z rezervního fondu do fondu investic: 0,- Kč 
O převod organizace zřizovatele nežádá.  
 
f) Plán investic 2024 -  návrh na čerpání fondu investic v r. 2024, který bude po 

zaúčtování odpisů k 31. 12. 2024 činit 648 104,80 Kč (bez přídělu z HV 2023). 

Nákup nového služebního vozidla pro všechna střediska MKZ 586 000,- Kč. 
Sbírkotvorná činnost - nákup sbírkových předmětů pro středisko muzeum 42 000,- Kč. 



 
123 Výroční zpráva 2023 

Další investice budou na novém vedení organizace, které o čerpání fondu investic, v případě 
potřeby a schválení přídělu z HV 2023, požádá zřizovatele během roku 2024.  
 
g) Vyúčtování závazného ukazatele v oblasti mezd 2023: 
Závazný ukazatel v oblasti mezd na rok 2023 byl stanoven usnesením 249/2023 – RM 8 ze 
dne 28. 02. 2023 ve výši 10 254 000,- Kč.     
 
Stanovený závazný ukazatel:  10 254 000,-   Kč 
Skutečně čerpáno:                       9 911 365,10 – 60 000,- Kč fond odměn= 9 851 365,10 Kč                              
Úspora:                                       + 402 634,90 Kč 
 
Zdůvodnění: 
Úspora závazného ukazatele mezd činí 402 634,90 Kč, vznikla převážně pracovní 
neschopností několika zaměstnanců během roku.  Uspořená částka závazného ukazatele ve 
výši 402 634,90 Kč je jednou z položek, ze kterých je tvořen hospodářský výsledek 
organizace.    
 
h) Odpisový plán 2024:  

 

Pořa

dí 
název majetku 

datum 

zařazení 

pořizovací 

 cena 

vstupní 

cena pro 

rok 2024 

odpis 2024 

zřizovatel 

odpis 

2024 

dotace 

MK 

 

zůstatková 

cena 

1. Policový díl – 

doměrek (21 bm) 
31. 10. 2018 198 297,- 83 394,-  8 556,- 0 74 838,-  

2. Policový díl – 

doměrek (10 bm) 
01. 10. 2018 78 571,-  33 013,- 3 396,- 0 29 617,- 

3. Vestavěná stěna 

 
01. 10. 2018 196 204,- 82 471,- 8 472,- 0 73 999,- 

4. Šatna 

 
01. 10. 2018 59 980,- 25 204,- 2 592,- 0 22 612,- 

5. Vestavěná rohová 

stěna 
01. 10. 2018 41 853,- 17 571,- 1 812,- 0 15 759,- 

6. Policová stěna 

vestavěná k podiu  
01. 10. 2018 40 073,- 16 817,- 1 740,- 0 15 077,- 

7. Knihovnický 

systém TRITIUS 

odpis od 1/2021 

14. 12. 2020 280 526,40 196 322,40 8 460,- 19 608,- 168 254,40 

8. Ozvučení ZK 

(projekční plátno, 

soubor přístrojů a 

zvlášt.techn.zař.) 

31. 8. 2023 254 956,68 249 288,68 17 004,- 0 232 284,68 

9. 6x venkovní 

stánek á 70 000,- 

Kč/1 ks 

odpis od 1/2024 

6. 12. 2023 420 000,- 420 000,- 28 008,- 0 391 992,- 

10. Biblioschránka  

odpis od 1/2024 
22. 12. 2023 63 707,- 63 707,- 4 248,- 0 59 459,- 

  

celkem 
x 1634168,08 1187788,08 84 288,- 19 608,- 1083892,08 

 
Odpisy 2024 zřizovatel:                                  84 288,- Kč 
Odpisy 2024 dotace ministerstva kultury:      19 608,- Kč 
Celkem:                                                        103 896,- Kč 
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i) Přehled v roce 2023 provedených veřejnosprávních kontrol s uvedením 
kontrolovaného období:   

1. Finanční audit - ověření údajů ve finančních a účetních výkazech, prověření způsobu 
vedení účetnictví, celkového hospodaření a účtování za období roku 2022 – žádné 
vážné nedostatky - viz protokol, bez sankcí 

 
j) Přehled ostatních kontrol provedených v organizace v roce 2023 se stručným 
uvedením případných zjištění nedostatků a uložených sankcí:  

2. VZP Přerov – kontrola plateb pojistného na zdravotní pojištění, bez sankcí 
3. Státní okresní archiv Přerov – spisová služba, bez sankcí 
4. OSSZ Přerov – plnění povinností v oblasti pojištění, bez sankcí 
5. Česká obchodní inspekce Olomouc – kontrola zákona o obalech, ochraně spotřebitele, 

bez sankcí 
6. Digitální a informační agentura Praha – kontrola webu knihovny, drobné nedostatky 

odstraněny, bez sankcí 
7. Ministerstvo kultury – dodržování zákona 122/2000 Sb. o ochraně sbírek muzejní 

povahy, bez sankcí 
 
Vyhotovila: Bc. Monika Nováková  Schválila: Ing. Naděžda Jandová, ředitelka  
V Hranicích dne: 15. 2. 2024   
Přílohy:  

1) A Skutečné čerpání rozpočtu organizace 2023 
B Skutečné čerpání rozpočtu organizace 2023 – hlavní činnost + doplňková 
činnost dle středisek  

2) Skutečné čerpání rozpočtu za rok 2023 dle středisek – hlavní činnost zřizovatel  
3) Skutečné čerpání rozpočtu 2023 dle středisek – doplňková činnost podle činností 

dle zřizovací listiny 
4) Kopie Rozpisu plánovaného rozpočtu na rok 2023 s uvedením závazného 

ukazatele v oblasti mezd včetně pojistného a odvodu do FKSP podepsaný 
vedoucí OŠKT 

5) Rozvaha 2023 
6) Výkaz zisku a ztrát 2023 
7) Příloha k účetní závěrce 2023 
8) Kopie - Finanční vypořádání dotací ze státního rozpočtu a rozpočtu krajského 

úřadu za rok 2023 (pouze školské organizace a Domov seniorů) - organizace 
nepředkládá 

9) Kopie - Souhrnný inventurní soupis majetku organizace za rok 2023 příloha č. 9 
zásad pro hospodaření s movitým majetkem 

10) Kopie - Souhrnný inventurní soupis majetku ve výpůjčce organizace za rok 2023 
příloha č. 8 zásad pro hospodaření s movitým majetkem 

11) Inventarizační zpráva o periodické inventarizaci majetku, závazků a pohledávek 
za rok 2023 – vyhodnocení dodržení vyhlášky č. 270/2010 Sb. a vnitřní směrnice 
k inventarizaci – příloha č. 6 zásad pro hospodaření s movitým majetkem 

12) Závěry interního auditora z veřejnoprávní kontroly za příslušný rok, byla-li 
provedena – organizace předkládá protokol  

 
 

  

 


